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Hazánk és az idegen sajtó.
Az ezredéves ünneplések közt épen 

most folyt le egy érdekes mozzanat, mely 
kevéssé kötötte le a nagy közönség figyelmét.

Hazánk létének ezredik évfordulója al­
kalmából Budapestet választották az euró­
pai sajtó képviselői összejövetelük helyéül.

Nem nagy urak jöttek itt össze Európa 
minden részéből; oly emberek ezek, kik a 
munkából élnek és a munkának élnek; a 
szellem munkásai ők, a toll napszámosai; 
az a sereg, mely sok millió ész helyett 
gondolkodik, sok millió ember véleményét 
mondja el; e sereg használja most a fegyvert, 
melyet atyáik szereztek: a szabad szó, a 
szabad sajtó fegyverét!

Az összejött négyszáz idegen el fog 
majd ismét széledni Európa minden részé­
ben: el fogják vinni emlékeiket, benyomá­
saikat, tapasztalásaikat; meg fogják alkotni 
Ítéleteiket, helyeslésüket, vagy rosszalásu- 
kat, a felett, a mit láttak, hallottak, ész­
leltek.

Fontos dolog mireánk nézve, hogy a 
széthordott emlék, a megtartott benyomás, 
a hozandó Ítélet, jó és kedvező legyen.

Mi egy küzdő nemzet vagyunk, a mely 
nehéz viszonyok közt, sok akadályokkal 
küzdve, foglalta el és tartja meg helyét a 
nemzetek társaságában.

Viszonyainkat rosszul ismerik a világon 
és kivált rosszul ismerik mindazt, a mi 
távolról vagy közelről összefügg a magyar 
haza függetlensége, a magyar állam önálló­
sága eszméjével és a függetlenségi törekvé­
sekkel.

Minden ily törekvésnek napi eseményei, 
czélja, módja, fejlődése, küzdelmei egy 
mesterségesen színezett üvegen át mulat­
tatnak meg a külföldnek; a tények az irály­
hoz idomítva, elferdítve, elfordítva jutnak 
a külföldre.

Elég a világ főbb államaiban megjelenő 
újságokat hosszabb ideig figyelemmel olvasni, 
hogy megdöbbenve lássa az ember mindig és 
mindenütt ugyanazon tendencziózus közlé­
seket és a legtöbb esetben tapasztalhassa 
hazánk ügyeinek teljes mellőzését.

Pedig a lapok, melyek ily tendencziózus 
közléseknek helyt adnak, nem ellenségei 
hazánknak, de a közlések mind egy mű­
helyből erednek: az a párt pedig, mely a 
haza függetlenségéért küzd, szegény arra. 
hogy egy franczia nyelvű közlönyt tartson, 
bár egy ily lap óriási szolgálatokat tenne a 
haza ügyének, mert értesítené a külföldet.

Fontos tehát, hogy az idejött idegenek, 
legalább nálunk láthassanak, hallhassanak, 
kézzelfoghassanak ; lássák a magyar nem­
zet életerejét, életképességét, lássák a 
haladást, a polgáriasodást, a képességet 
arra, hogy államot alkossunk.

Fontos, hogy érintkezzenek a politikai 
pályán küzdő pártokkal, hogy megértsék, 
melyik mit akar és mikép akar?

Hazánk ügye csak nyer a világosságban; 
jöjjön tehát a világosság, áraszszuk el fé­
nyevei mindazt, a mi megmutatja érzel­
meinket, czéljainkat.

Modern Króznsok.
Az ezredév! kiállítást meglátogató külföldi hír­

lapírók egyike, egy igen kiváló angol kereskedelmi 
lap főmunkatársa egy ebéden, hol Magyarország 
vagyonos embereiről volt szó, igen érdekesen ma- 
gyarázgatta hazája és Amerike milliomosainak meg­
gazdagodását.

Mióta — úgymond — a pénz értéke állandó 
csökkenésben van, az árué pedig megfelelően 
folyton emelkedik, a milliomos név értelme is el­
vesztette eredeti jelentését. Ma már Londonban es 
New-Yorkban nem azt nevezik milliomosnak, a 
kinek egv ve ry két millió frankja, márkája, fo­
rintja vagy dollárja van. Hyeu meglehetős bőven 
akad minden országban. Ma egy millió fonttal 
kel! legalább bírni, vagyis tizenkét millió forinttal, 
hozy valakit a tengeren túli pénzfejedelmek mil­
liomosnak elismerjenek.

Hogy hány ilyen nabob van a földiekén, azt a 
statisztika csak megközelítőleg tudja megállapítani. 
A fizetett adóhoz képest az egész világon valami 
nyolezszáz embernek van egy millió lóidnál 
nagyobb vagyona. Anglia gazdagság szempotjuból 
mindenha első helyen áiit. Ott kétszázötven font- 
míKmhos van. Az Egyesült-allamokra IvO, Német­
országra 100, Ausztria-Magyarországra 100, íran- 
cziaországra 75, Oroszországra 50. Indiára 50, a 
főid többi országába pedig körülbelül 12;> esik. 
Feltűnő, hogy a Németországnál és Ausztria- 
Magvarországnál cgyenkint jóval gazdagabb Fran- 
cziaországban kevesebb a nagy vagyon, mint 
nálunk és a németeknél, a minek valószínű oka, 
hogy ott a tulajdon jobban megoszlik.

Angliában és az Unióban még öt év előtt csak 
300 nagy millió most számlálták. Ezt a számot őt év 
alatt szöktették a délafrikai és coloradói arany­
bányák rengeteg kincsei 400-ra. A legtöbb ember 
azt hiszi, hogy elegendő a földi üdv összegének 
birtokához milliomosnak lenni. Pedig hát egy 
hamisítatlan modem Krőzus, Bismarck herczeg 
mondta nehány év előtt bizalmas csevegés közben

És midőn az idegenek látni kezdenek, 
benyomásuk kedvező, felébred rokonszen- 
vük. megnyílik szivük.

Látnak egy nemzetet, hol az ideálok, a 
nagy és szent ideálok kultusza nem halt ki 
még, mint máshol kihalt már sok helyen.

Látnak egy nagy országos pártot, mely 
önérdek nélkül, sőt az önérdek feláldozásá­
val. ideálokért lelkesedik, ideálokért küzd, 
ideálokat igyekszik valósággá varázsolni, a 
kitartással, az állhatatossággal!

Sokan, igen sokan mutatkoztak be ne­
kem az idegenek közül és mindegyik meg­
hatóban szorított kezet velem. Miért ép­
pen velem, az én csekélységemmel? Meg­
adják a választ e kérdésre az idegenek ma­
guk. Egy nagy emléket tisztelnek, a mely­
nek csak egy értelme van. Látják, érzik, 
tudni fogják ezentúl, hogy a magyar elég 
érett, elég erős, elég polgárosodott, elég 
bölcs, elég életképes arra, hogy államot 
alkosson: az idegenek lelkében az önálló 
magyar állameszme nemcsak mint lehetőség 
tűnik fel, de mint elkerülhetlen fejleménye 
annak, a mit láttak és észleltek.

Azok, kikkel én beszéltem, érintkeztem, 
ily benyomást visznek magukkal; e benyo­
másnak a világsajtóban lesz is jele; egy­
kor. mi öten-hatan, éjjelből napot csinálva, 
irkáltunk a külföldön a világsajtóban, fen- 
tartva a szent eszmét, a magyar eszmét, a 
magyar kérdést. Régen volt ez! Nagyon 
régen volt! És most, öt vagy hat szegény 
hontalan tolla helyett egy ország ragyogó 
életének tényei hirdetik azt, a mit mi hir­
dettünk egykor!

Meglehet, hogy némelyek öntudatlanul, de 
mindenki e benyomást igyekezett elérni, ha 
ez idegenekkel érintkezett és kötelességet 
véltek teljesíteni a haza iránt, midőn folyton 
érintkeztek ez idegenekkel, mert ezek gondol­
kozni, beszélni, Írni fognak a magyar hazáról.

Mindazok, kik figyelmüket rá vonták arra. 
a mi szép, a mi nagy, a mi haladás, a mi 
polgáriasodás jele hazánkban, mindezek 
akarva vagy nem akarva, egy czél felé dol­
goztak, mind azt bizonyítgatták, hogy a 
magyar nemzet életerős, életképes és ilyen 
nemzetek akaratlanul is államot alkotnak, 
mert ez a hivatásuk, ez a történelem logi­
kája, ez a sors keze, ez az isten ujja, ez 
az isten akarata!

Áldásos gondolat volt tehát ide hívni ez 
idegeneket; kötelesség velük foglalkozni, a 
ki ezt tette, hazafiasán cselekedett.

Kossuth Ferencz.

Budapest, junius 17.
Akárki kezdeményezte azt az eszmét, hogy távol­

eső, főképen pedig nemzetiségek által lakott vi­
dékekről az iskolásgyerekek fölránduljanak az 
ezredéves kiállítás megtekintésére: hasznos dolgot 
cselekedett. Mindenképen ki keli használni a ked­
vező alkalmat arra, hogy a nemzeti érzés bele- 
phintáltassék a fiatal nemzedékbe.

Őszinte gyönyörűségünk telt benne, látván teg­
napelőtt ezer torontálmegyei iskolásgyermeknek 
szép sorrendben, hangos énekszó mellett a főváros 
utczáin való végigvonulását, azután tegnap ugyan­
csak ennek az ezer iskolásgyereknek a kiállítás

területére való menetelét. A vasútról való bevo­
nulásnál kissé fáradt volt az apró sereg. Nehezen 
czipelték kicsike ezók-mókjaikat a fiuk, meg a 
leánykák. Okiknak még moderndivatu útitás­
kát is hurczolnia kelleti a szülői gondosko­
dás jóvoltából, de a legtöbb csak kendőbe 
kötve szorongatta a magával hozott ruhaneműt. 
Bámulták a nagy házakat, a széles utezákat, a 
villamos vasúti kocsikat; szinte belebódultak a 
főváros süketítő zajába, amilyenhez foghatót so­
hase hallottak. Hanem azért énekeltek; finom, 
vékonyka hangjuk kisivalkodott az utczai lárma 
zűrzavarából. Néha-néha, mikor valami rendkivü- 
liség megragadta figyelmüket s nagyon elcsodál­
koztak, úgy elhalkult az éneklésük, mintha álmo­
dozva dalolnának. Az ünneplőbe öltözött tanítók 
és tanítónők, a kik maguk is édes kedvteléssel 
nézegettek össze-vissza, gondosan vigyáztak cso­
portjaikra. egy-egy karlegyintéssel adván olykor- 
olykor jelt a hangosabb éneklésre. A fővárosi 
apák-anyák bizony irigykedve nézték ezeket a fa­
lusi gyerekeket, a kiknek egészséges orczái kipiroslot- 
tak a tarka menetből s a kik fáradtan is pompásan lép­
kedtek. A torontálmegyei ezer iskolásgyereket 
ünneplésen is fogadták. Előkelő urak és hölgyek 
üdvözölték őket. s bár keveset értettek a szép 
ovácziókból, meglátszott rajtok, hogy igazán bol­
dogok. Főkép mikor éhségüket is lecsillapíthatták, 
fáradalmaikat is kipihenhették.

De édes ábrándjaik csak másnap váltak igazán 
valóra, mikor a kiállítást megláthatták. Ilyen oda­
adó bámuló! nincsenek is a kiállítás változatos 
csodáinak. Mindannak az emléke, a mit megnéz­
nek, szinte beleeszi magát fogékony elméjükbe, és 
ennek az uj, fényes, káprázatos világnak a látása 
örök érzések magvait hinti el sziveikbe. Ez az 
ezer iskolásgyerek bizonyosan olyan impressziókat 
szed magába, a mik késő időkben is hatással 
lesznek kedélyükre és gondolkozásukra.

Csak azt nem szeretjük, hogy komoly szónok­
lásokkal untatják őket. Sohse beszéljenek nekik az 
ü vállalkozások politikai és kulturális jelentőségei­
ről. Nem értenek ők ebből kukkot se. Inkább magya­
rázzák meg az ő gyermek-eszükhöz alkalmatos 
egyszerű beszéddel azt, a mit megmutogatnak 
nekik, s mondják el nekik a vezetők, hogy min­
den, a mit a kiállításba összehordott a szorgalom, 
erő és akarat, mind azt jelenti, hogy az édes 
hazáért dolgozni kell, s a haza azután gazdagon 
megjutalmazza az érte fáradozókat. A tanfelügyelő, 
meg a tanítók talán maguktól is megalkotják a 
vélekedésüket. Nem az a fődolog ilyenkor, hogy a 
tanfelügyelő üdvőzöltessék, meg a tanítótestületek­
nek köszönet mondassék, hanem az, hogy a gye­
rekek gyönyörködjenek és okuljanak. Reméljük, 
hogy vezetésüket ebbe az irányba tereli a józan 
okosság. És azt, a mit a torontáli, magyorosodni 
kezdő gyerekekkel csináltak, folytassák más vidé­
kek apróságaival is. Hadd jöjjenek mindenfelől, 
minél többen; hadd éljenek pár napig itt az 
ország központjában, a hol okvetetlenül megérzik 
a nemzet szivének a dobogását 1

Egyik legfőnségesebb haszna lesz az ezredéves 
kiállításnak az, ha az ország gyermeknemzedékében 
érdeklődést fakaszt a szép dolgok iránt s a fogé­
kony, fiatal szivekbe az érzések egy oly világát 
támasztja, melyben minden részlet a magyaros 
érzésbe forr össze; hiszen mindaz, a mit a kicsi­
nyek most itt a fővárosban látnak, a magyar ha­
zához való szeretetre oktatja őket.

A vörös-kereszt a) védnökholyettese. A monar­
chia két államában fennálló vörös kereszt-egyesület véd­
nöke tudvalevőleg a király, a kit ez intézmény megala­
pítása óta Károly Lajos főherczeg helyettesített. Az 
elhunyt főherczeg helyébe most u másik testvéröcscsét 
nevezte ki a király. Ez Lajos Viktor főherczeg, a 
kinek kinevezését a hivatalos lap mai száma publikálja. 
Lajos Viktor föherczeget ez alkalommal Lajos Győző­
nek nevezi a hivatalos lap, a mi eddig elő nem fordult 
magyarosítása a Lajos Viktor főherczeg nevének. A mi­
niszterelnökhöz intézett kézirat igy szól:

Kedves báró Bánffy ! Lajos Győző főherczeg 
ur testvéröcsémet Ausztria-Magyarországon fenn­
álló vörös keresztnek védnökhelyettesévé kine­
vezem.

Hatáskörére nézve az I860, évi április hó 
17-én kelt elhatározásommal jóváhagyott „sza­
bályzat“ mérvadó marad.

Kelt Budapesten, 1896. évi junius hó 11-én.
Ferenes József.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 17-én.

1.
Bánffy Dezső miniszterelnöknek egy elvi kije­

lentése általános megnyugvást keltett ma a házban. 
Sima Ferencz a czenzusnak 5 Írtra való leszállítása 
iránt tett módosítást. Bánffy erre kijelentette, hogy 
a czenzus tényleg rendkívül aránytalan és annak 
szabályozásával s illetve arányosításával a kormány 
egy másik törvényjavaslat keretében foglalkozni is 
fog s ekkor tekintettel lesz a választó kerületek 
beosztására. E kötelező Ígéretre Sima visszavonta 
a módosítását, a melyhez Ugrón Gábor, Polónyi 
Géza és Madarász József is hozzá szólották.

Módosítást ma is többen adtak be, igy Kállay 
Lipót, Polónyi, Szentiványi Kálmán és Gullner 
Gyula. A Szentivnnyiét a többség elfogadta. Ma a 
162. §-ig jutottak el s igy holnap valószínűleg be­
fejezik a részletes tárgyalást is.

Az ülés végén Szalay Károly interpellált a vallás- 
alapítványi javadalmak kezelése tárgyában. A 
kultuszminiszter válaszát a többség tudomá­
sul vette.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Lakatos Miklós, gróf Eszterházy Kálmán, 

és Josipovich Géza.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dezső, 

Erdély Sándor, Perczel Dezső, \Massies Gyula és Josi- 
povich Imre.

A múlt ütés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök bemutatja Zagyva-Róna nógrádmegyei község 

képviselőtestületének kérvényét a honalapitás ezredéves 
fordulója alkalmából országos pénzalap létesítése iránt.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök bemutatatja je­
lentését az országház építésének előhaladásáról, bemu­
tatja a legfőbb számszék jelentését a képviselőház által 
megáilapitott évi hitellel szemben előfordult hiteltullépé- 
sekrol és tulkiadásairól.

luditványt jelentett be Sima Ferencz a hadsereg le­
génységének az aratás idejére való szabadságolása iránt 
Szalay Károly interpellácziót jelentett be a vallásalapit- 
ványi javak kezelése tárgyában.

A kúriai bíráskodás.
A I43. J-nál felszólal
Sima Ferencz, a ki az egész szakasz helyett uj 

szakaszt ajánl, a mely szerint választó mindenki, a ki 
5 frt földadót fizet

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Ez idő szerint 
az országgyűlési képviselőválasztások feletti bíráskodásról 
szóló törvényjavaslatot tárgyaljuk. Mindaz, a mi közvet­
lenül ezen kérdésre nem tartozik, ha be is lett véve 
ezen törvényjavaslatba, történt csak bizonyos kérdések­
nek tisztázása és rendezése érdekében és csakis oly kér­
désekre vonatkozólag, a melyek szoros kapcsolatban 
vannak magával a bíráskodás kérdésével, a választási

eljárás és bíráskodás kérdésének könnyítése érdekébeu- 
(Mozgás a szélső baloldalon. Halljuk I Halljuk !)

Nem a választási törvény módosításáról, nem az 1874: 
XXXI1IJ t.-cz. helyett egy más törvény alkotásáról, vagy 
az ottan lefektetett alapelvek változtatásáról van szó. 
Ennek folytán, a magain részéről kérem, méltóztassék 
ezen szakasz megtartásával a beadóit módosítást, illető­
leg javasolt uj szakaszt mellőzni. (Helyeslés jobbfelől.) 
A kormány nem látja szükségét annak, hogy most ezen 
alkalommal egyáltalában a czenzus vagy a választási jog 
kérdésével foglalkozzék. (Élénk helyeslés jobbfelől. Zaj a 
szélső baloldalon.)

Elnök : Csendet kérek I
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Nem látja szük­

ségét ezen törvény keretében, de nem látja szükségét vZ 
idő szerint sem. . . .

Sima Ferencz: Ha. a miniszterelnök másképen be­
szélne, Urányi ur akkor is helyeselné!

Elnök: Sima Ferencz képviselő urat rendreutasitom.
Br. Bánffy Dazaö miniszterelnök : Én a képviselő 

urat kihallgattam, daczára annak, hogy nem osztom né­
zeteit, hát legyen olyan lojális, hogy engem is hallgas­
son ki, ha más nézetet vallók is. (Halljuk! Halljuk!)

Sima Ferencz : Én nem a miniszterelnök urra, liá­
néra Urányi Imre képviselő urra haragszom 1 (De­
rültség.)

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök: Akkor Urányi 
képviselő úrral tessék talán a folyosón elvégezni a dol­
got I (Derültség jobbfelől.)

Elnök : Sima Ferencz képviselő urat másodszor reud- 
reuatsitom és ha még egyszer engedeílenkedik, kényte­
len leszek az ügynek a bizottság elé küldését javaslatba 
hozni. (Helyeslés jobbfelől. Mozgás a szélső baloldalon.)

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök : A kormány is 
abban a nézetben van, hogy a czenzus kérdése előbb- 
utóbb rendezendő-, rendezendő pedig a választásokról 
szóló törvény módosítása idején. Kétségtelen, ez nem a 
választási törvénynek a választási jogosultságra vonat­
kozó rendezését ezélzó javaslat, ez a bíráskodás kérdé­
sének a rendezésére vonatkozik. A miért vonatkozások 
vannak más tekintetben is, azért még aem fogadom el, 
hogy itt a választási törvénynek beható módosítása tár* 
gyaitassék. (Helyeslés jobbfelől.) Igenis, vagyok abban a 
nézetben, Hogy ez a kérdés is rendezendő ; vagyok 
abban a nézetben, hogy egységes czenzus lesz előbb- 
utóbb életbelépteteudő, de mindenesetre czenzus, egy.da­
lában nem lévén abban a nézetben, a mit itten hangoz­
tatott Sima képviselő ur, hogy az irni-olvasni tudás 
elég volna arra, hogy ez idő szerint Magyarországon 
valaki választói jogosultsággal bírjon. (Helyeslés jobb­
felől.)

Hát kétségtelenül áll, hogy a czenzus tekintetében 
rendkívül nagy aránytalanságok vannak ; mert például 
mig Bács-Bodrogmegyében 32 frt 83 kr adót fizet mint 
minimumot egy negyedtclek. addig például Vas vár­
megyében lü frt és egynéhány krajezárt, Veszprém vár­
megyében 29 frt 29 kr és igy tovább. A magyar vidé­
keken, különösen az Alfuldön és — hangsúlyozom — 
leginkább a magyarság lakta vidékeken a legmagasabb 
a czenzus, mig ezzel szemben részben a tótok, részben 
az oroszok és különösen Erdélyt illetőleg a románság 
lakta vármegyékben a czenzus sokkal alacsonyabb, úgy, 
hogy például Szil ágy vármegyében, a hol a czenzus 
aiapjő hat hold. elmegy olyan alacsonyig, hogy 11 kr 
adó fizetése után már választójogosult. Máramaros vár­
megyében 17 kr, Abauj-Torna vármegyében 1 frt 20 kr, 
Liptóban 35 kr stb. (Halljuk! Halljuk!) igenis vagyunk 
abban a nézetben, hogy ez. a helyzet igy nem tartható, 
hogy ez a kérdés rendezendő. Azonban, mint már mond­
tam, nem látjuk szükségét, sőt lehetőségét annak, hogy 
a czenzus kérdését e törvény keretében oldjuk meg. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Azonban, t. ház, szükségét látnám, ha már a kérdés 
szóba jött, hogy ez elmondassék, mert különösen a ro­
mánok részéről és Romániában igen messzemenő izga­
tás folyik az irányban, hogy Magyarországon a czenzus 
egyenlőtlensége, folytán oly igazságtalanságok álljanak 
elő, melyek a nemzetiségek hátrányára közigazgatási 
jogosultságuktól fosztják meg azokat. Ez az állítás a 
leghatározottabban téves és nem uii! (Úgy van I bál­
iétól.) Ellenkezőleg: az egész pozitív hivatalos alakban 
kezeim közt levő adatok szerint állíthatom, hogy Magyar- 
országon a czenzus magasságára vaió lekintettel a leg­
kevesebben élvezik a választói jogosultságot a magyar­
lakta vidékeken. (Igaz 1 Úgy vau ! a jobboldalon. Fel­
kiáltások a szélső baloldalon: Elég rossz'.) Erdélyben, 3 
hol a XXXIli. t.-cz. 5. §-a értelmében bizonyos tiszta­
jövedelem minimuma adja meg a választói jogosultságot, 
a földadó-kataszter közigatiisa következtében ezen 69 frt 
99 kr tisztajövedeiemre való tekintettel ö forint 9 kr a 
czenzus.

Már most, mikor Erdélyben, tehát a románlakta vidé­
ken 6 frt 99 kr adja meg valakinek a jogosultságot

egyik barátjának, hogy sok gazdag embert ismert, 
de boldog milliomost egyet sem, soha!

Bismarck Shakespearetől tanult bölcseséget. Meg 
is érzik humorán és igazmondásán. És hogy eb­
ben az esetben épen igaza van, azt megmagya­
rázza a mostani század második felében keletke­
zett vagyonok eredete.

Ütvén év előtt alig lehetett 2—3 száznál több 
nagymüiiomos a világon. S ezek vagyonukat több­
nyire fejedelmi adományból, vagy karddal, sőt 
egyszerűen rablással szerezték, mint Ázsiának és 
főként Indiának nábobjai, a kik egyúttal korlátlan 
hatalmú zsarnokok voltak, élet-halál és tetszésük 
szerint nk.irmely alattvalójuk minden vagyonának 
urai. Vagy uralkodói kegy, a melynek nem min­
dig vitézség, hűség és erény, de gyakran, sőt 
gyakrabban honárulás, p&rtoskodás, méreg és 
gviiok voltak okai, tett egyszerre ismeretlen em­
bereket Krőzusokká. Angliában a század elején 
a legtöbb vagyon alapja a rengeteg megkötött 
földbirtokban volt kizárólag, Oroszországban a 
milliókra menő rabszolgával járó uradalmak ké­
pezi'. k a legnagyobb vagyonokat, nálunk és Ausz­
triában a Rákóczyaktól, Zrínyiektől, Frangepánok- 
tól s a két birodalom többi legjobb fiától (a kiir­
tott cseh főnemességtől) elkobzott kincseken épül­
tek föl az uj vagyonok, mig Németország hem­
zsegett a sok dúsgazdag fejedelemtől és reichs­
unmittelbar főurtól.

A század elején Európaszerte alig volt orszá- 
gonkint egy nagy iparvállalat vagy banküzlet, a 
mely a nagymilliómos névre igényt tarthatott 
volna.

A Baring fivérek Londonban, Hope és fiai 
Amsterdamban, továbbá Stieglitz és társa Péter- 
várottt 1. Napoleon bukása után nagyobb névvel 
és vagyonnal bírtak az akkor még szerény Roth­
schild czégnél, a mely csak utánuk követkéz: t.

Magyarországot is érdekelheti a Stieglitz ezég- 
nek egyik volt tagja Klein Kátoly nagykereskedő, 
ezukorgváros és siófoki részvényes, báró Henik- 
stein táborszernagy sógora, a ki 30 millió ezüst

rubellel jött be a monarchiába és oly gazdag volt, 
hogy föl sem vette azt a 3 millió frankot, a mit 
1818-ban veszített Párisban. Ő alapította gróf 
Széchenyi Istvánnal a Dunagőzhajózási társaságot, 
a melynek első elnöke lett. Azután az osztrák 
államvasutakat, majd a Károly Lajos vasutat terem­
tette meg. Ebbői a roppant tevékenységből is lát­
ható, hogy Bismarcknak igaza lehet. Nincsenek 
boldog milliomosok vagy legalább vagyonszerzők.

A modern Krözusok szinte kivétel nélkül a nép 
legszegényebb, legalsóbb osztályaiból merültek fői 
és többnyire pénz nélkül, csak munkaerejük, te­
hetségük és érzékük által, a melylyel gyakorla­
tiasan felfogtak és megértették a közszükségleteket 
és közigényeket, szerezték meg a rengeteg kincse­
ket, a mikhez az utat előttük természetesen csak 
az ipar óriási fellendülése nyitotta meg alig nehány 
évtizeddel.

Csodálatos jelenség azonban, hogy maguk a 
felfedezők és föltalálok rendesen nem élvezhették 
találmányaik és eszméik gyümölcsét. Többnyire az 
ipari munka gyakorlatias észjárású emberei aknáz­
ták ki az elméleti tudás eredményeit, a mint ezt 
a féin-irótoll története is bizonyítja.

Mason Józsiás egy szegény takács fia volt és 
1795-ben születeti Kidderminsterben. Gyerekkorá­
ban süteménynyel házalt az utczákon, majd egy 
rokonának a játékgyárába került, a hol ügyessége 
és leleményessége folytán csakhamar megszilárdult 
helyzete. Él is vette szive választottját, de rokona 
meghalt nemsokára, a gyár idegen kézre került, 
Masont pedig elbocsátották. Nejével és gyermeké­
vel az ínség martaléka lett. Végre mégis bejutott 
egy másik já'.ékgyárba, a hol véletlenül meghal­
lotta egy öreg urnák a panaszát. Az volt a baja, 
hogy nem bút többé jó tollat vágni magának, 
mert nem látott.

Már 1829-ben kaphatók voltak aczéltollak, de 
senki rem vette, mert durvák, drágák és czélsze- 
rütlenek voltak. Kilencz darab 31/, shillingbe 
(2 frt 10 krba) került. A feltaláló tehát nem tudta 
értékesíteni kitűnő eszméjét

Mason az öreg ur panasza után nyomban hozzá­
fogott a kísérletekhez és sikerült is olcsóbb, tet­
szetősebb és jobb tollat előállítania aezélból. Meg­
takarított pénzéből műhelyt és üzletet nyitott s 
mivel valódi közszükséglet volt gyártmánya, roha­
mosan kelt is. 1831-ben már tizenötezer forint 
ára tollat adott el és tizenkét munkást foglalkoz­
tatott. Csakhamar hat krajezárra, majd még lejebb 
szállította atoll árát s negyven év múlva 1871-ben 
gyárának ezer munkása hetenkint 4'/2 millió 
aczéltollat küldött már szét a világba. De a szor­
galmas ember ezzel nem elégítette ki tevékeny­
ségét. Társul szegődött az Elkington fivérekhez, 
a kik a fémek galvanoplasztika utján való meg- 
aranyozásának és ezüstözésének uj módját találták 
fel. Letelepedett Birminghamban, a hol aranyozó 
és ezüstöző gyárat állított fel és oly nagy vagyont 
szerzett, hogy egymaga 8 millió forinttal járult 
egy árvaház alapítására. Ezenkívül is sok jót tett 
és nagy alapítványokat adott, hogy, mint mondá, 
utat nyithasson a szegényeknek a jövőbe. Viktória 
királynő érdemeit baronet ranggal jutalmazta 
nyolezvan éves korában.

Érdekesebb Brassey Tamás története, a ki az 
1866-ki háborúban valóságos hőstettet vitt véghez 
milliói érdekében.

Tudvalevő, hogy u gözmozdonyt Stephenson 
György találta fői. A harminczas évek elején 6 
volt az első s akkor egyedüli vállalkozó is, a ki 
mozdonyokat készített. Álind nagyobb lett Anglia 
és a külföld szükséglete mozdonyok dolgában, s 
Stephensonnak szerencséje volt, hogy mint üzlet­
vezető oly ember állt mellette, mint Brassey, a 
ki képes volt kellő mennyiségű jó anyagot és 
munkaerőt előteremteni, akármennyire volt is 
szükség valamely vasút építésénél. Francziaország- 
gal, Ausztriával, Kanadával és Indiával voltak 
szerződései s a telkek vételára, a mérnöki mun­
kálatok, a gépek, anyagok beszerzése, a munka­
bérek és óvadékok rengeteg összegeket igényeltek, 
a melyeket kezdetben mások segélyével az állami 
szerződések alapján teremtett elő, de a melyek
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csakhamar milliókra menő nyereséggé váltak 
Brassey erelyes kezében.

Üzlete 1866-ban állt a fényponton, de ugyan­
akkor borzasztó válság fenyegette, met arról volt 
szó, hogy óriási vagyona megmaradjon, vagy meg­
semmisüljön, a mi a pénzvilágot is megrendítette 
volna. Az osztrák-porosz háború kitörése kétsé­
gessé tette a Krakó és Lemberg, illetőleg Lemberg 
és Czernovicz közti vasút kiépülését a szerződés­
ben kikötött időig. A poroszok fenyegették a vo­
nalat. Brassey pénzügyei azonban úgy voltak be­
osztva, hogy a vasút befejeztével visszakapja há­
rom milliónyi óvadékát és a vasúiért kap még 
30 milliót. Erre az összegre szükséges volt más­
felé levő roppant kötelezettségeinek teljesithetésa 
végett. Ugyanekkor a Morton, Belts és társa lon­
doni ezég. a melylyel összeköttetésben volt, meg­
bukott s hogy még több baj halmozódjék fejére, 
a galicziai vasúti tisztek és munkások, a kikhez a 
háború miatt nem juttathatta el pénzüket, az egy 
milliónyi hátralékos bér és fizetés miatt abban 
akarták a munkát hagyni.

Ekkor Brassey, hogy a munka készen lehessen 
a szerződésszerű időre, elhatározta, hogy maga 
viszi el embereinek az egy milliót. Az angol üzlet­
ember jellemző rettenthetetlen bátorságával el­
szánta magát, hogy a harczvonalon és az ellen­
séges seregeken keresztül fog hatolni. Talált egy 
mozdonyvezetőt, a ki 500 frtért és megöletése 
esetén a neje és gyermekei számára kikötött évi 
600 frt nyugdíjért vállalkozott az együtbatazásra. 
Brassey maga ügyelt fel a mozdony felszeretésére. 
Az óriási gép vastag aczélpánczélt kapott min­
denütt. Így indultak nyolc/, mértföldnyi óránkiniá 
sebességgel arra az útra, a melyhez hasonlót előt­
tük ember még meg nem kísérelt. A szerencse a 
merészeké. A poroszok előtt állomkép gyanánt vág­
tatott el a mozdony. Száz meg száz golyó 
pattogott az aezéllemezeken, de persze a gép 
futása nem akadt meg. Szerencsésen Lerabergbe 
értek s Brassey milliói meg voltak mentve.

Mikor elaggottan nyugalomba vonult, büszkéi

DEUTSCH F. KÁROLY
Andrásay»ut 1.
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arra, hogv választó legyen, addig Bács-Bodrozinegyében 
32 írtig, Baranyában 22 írtig. Borsodban 22 forintig, 
Csanádban 24 írtig, Csongiádban lb írtig, Esztergom­
ra egyében 31 írtig. Fehérmegyében 25 írtig, Győrben 
28 írtig. Komáromban li írtig. Pestmegyében 20 írtig, 
Somogybán 19 írtig. Vasban 19 írtig, Veszprémben -1 
írtig megv a czenzus. a miből az következik, liogy ép a 
magyarlakta vidékek vannak a czenzus tekintetében a 
legkedvezőtlenebb helyzetben. A mint tehát mondtam, 
változtatásra igenis szükség van : a kormány a xáltozta- 
ás szükségét érzi. tudja : a változtatás kérdésével tog- 
alkozik. A mennyiben módjában lesz ennek a kormány­

nak. foglalkozni íőg. nem mondom a legközelebbi na- 
pokbanT talán a legközelebbi hetekben vagy hónapokban 
"sem. de mielőbb, az 1874: XXX11I. t.-cz. módosításával 
is. ott lesz helye t. ház, e kérdéssel is foglalkozni és 
;ehetőleg egységes czenzust hozni létre. (Úgy van! jobb- 
felől.) Ez alkalommal e törvény keretében ily módosítás­
nak sem helvét, sem lehetőségét nem látja. Ezt azonban 
elmondani szükségesnek láttam, nem annyira azért, hogy 
Sima Ferencz képviselő úrral polemizáljak, hanem hogy 
a nemzetiségi izgatok által kolportált egész hamis alap­
talan és jogosulatlan állításokat megczáfoljam. (Elénk 
helveslés a jobboldalon.)

Ugrón Gábor : Épen a miniszterelnök felszólalásából 
tűnik ki a Sima módosításának a helyessége. A minisz­
terelnök a nemzetiségi izgatásokkal szemben igazolni 
akarta itt. hogy a nemzetiségeknek nincs okuk panaszra 
azért, mintha nekik kevesebb jogaik volnának, mint a 
magyaroknak.

Ezt nemcsak meg kell czáfolui. hanem törvénybe is 
kell világosan iktatni, hogy az ország ferülotén a válasz­
tói jogot, tekintet nélkül a nemzetiségekre, mindenki 
egyenlően gyakorolhatja. Pártolja Sima módosítását. 
(.Helyeslés a szélsőbalon.)

Polcnyi Géza szintén a miniszterelnök beszédéből 
iátja a szükségét és sürgősségét a választási törvény r< - 
formálásának. Ezzel a kérdéssel foglalkozni kell annál

inkább, mert most kitűnt, hogy a magyarság a 
nemzetiségekkel szemben a választói jog terén hátrány­
ban van. Egyenlővé kell tenni végre a czenzust a mél­
tányosság és igazság szempontjából és épen azért ajánlja 
a Sima módosításit elfogadásra. {Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

2íadarász József szintén sürgeti a választási tör­
vény módosítását, Sima indítványát elfogadja, mert az 
közelebb hozná az országot az igazságos választói joghoz. 
(Helyeslés a szélső balon.)

Báró Sánify Bezsö miniszterelnök: Nincs kjzsvg 
abban, hogy egyetértünk, miszerint az 1874 : XXXIII. 
törvényezikk módosítási igényel sok tekintetben, módosí­
tást igényel a czenzus tekintetében is. Azonban a kérdés 
sokkal fontosabb — a felszólaló képviselők szavai is 
igazolják azt. hogy sokkal tontosabb — semmint hogy 
azt csak isry invzidentaliter megoldani lehessen. (1 gy 
van! L év v..n! a jobboldalon.) Mert először, t.
.tkkor. mikor Sima képviselő ur azt az indítványt V -::i. 
hogy a « .'.viiziis 5 írtban ál!apittas~f;i. n: g akkor ott u 
•gesz öni.- nyi-on < zt egy korok szambán akar.a tenni. 
* a kormány, a mely felelős a következményekért, tó-z­
aba kell. hogy jöjjön azzal, hogy ezen esetleg elfoga­
tandó ezer.:: - - melyre nézve én ez idő szerint • _y- 
rftaláhan v.'i-mér.yt sem akarok mondani - miféle 

: ö\ ;tk'-.. .... log maga után vonni. tEó-nk helyeslés
jobbfelői.‘ D". t. ház. nem elég esetleg 5 fitos czenzust, 
eg vük tál —- elfogadni: címek a konzekvencziáivai .-zá- 
taolni k li a választókerület k beosztása tekintetűben 
is. A köv-tkf zniénye előállhat, t. ház, akként, hogy 
Hódmez- . sa; : elv egy kerülete ennek következtében 
10—12." választóval fog bírni pú Maist «- valamely 
más vári - . a hol az adó i.-.n ..ka -ony, l'.*0 vagy 
150 vála- tóval birand V» kerületben illetve, hogy ;• va- 
lasztókerülőtök jelen bvoszta- ira való tekintettel 30 vagy 
40 ember is választana egy képviselői.

Mindez- k • zz» 1 kapcsolatos sok más kérdések okok 
:ura, hogv < ;.z -l a kérdéssel in* xidentalifer nem akarunk, 
oem lehet !• giaikozni. (Egy van! jobbfeiöl.) Azt tartjuk, 
t ház, hogy ezen törvény keretében ezen kérdést ren­
dezni nem Miét, de igonh vagyunk abban a nézetben, 
hogv ezt u kérdést rendezni kell. Nem mulasztás terhel
engen: »- 
kezésomr- 
nyitja azt 
ismeri a 
kozni.

óit

a kormányt akkor, mikor ezen adatok rendel- 
áílváii, itt általam, elő lettek adva. Ez bizo- 
hogy a kormány ismeri a kérdés fontosságát, 
yzet tarthatatlan voltát s e kérdéssel fogial- 

goldani akarja, de meg akarja oldani ott, a 
ive van, egy olyan törvény keretében, a 

ük «s a in-. íy törvény kertiében a követ- 
iériegelni lehet, a minthogy itt nem lehet, 

.»'s jobbfelül.) Ha a t. ház elfogadja ezt a 
sorozata volna még a további intézkedé- 

. melyik ezen törvény keretébe kétségte- 
i illenek. Ezeknél fogva. t. ház, kérem mél- 

. .'gondolni a kérdés komoly voltát, fontos 
: ivitóztassanak akarni, hogy a kérdés itt 
intézessék el, ham in méltóztass ik ennek 

: a szakasz elfogadásával mellőzni a Sírna 
I vaslatáL (Elénk helyeslés a jobboldalon.) 
eiencz ezt kötelező Ígéretnek tekinti s éppen 

rí iu t>.ít visszavonja.
Bál-« Bánffy Dezső miniszterelnök kijelenti, hogy

i. • ..kor beváltotta és nem adott okot arra. 
gy . kétségbevonják. A választói jog reformjával

kormány mielőbb foglalkozni fog. 
t bezárja.

Perczel Dezső belügyminiszter : Simának adott fel- 
ág'-sí ■. - :: a szakasz változatlan feutartását kéri.
A 1. ekként határozott.
A l'.t i9. §5-at változatlanul fogadták el.
. 1 150. §-nál
Varady Károly azt a módosítást adta be, hogy a

cd< nt

-pVis-iu
Sima

Elnök

. Lüogulta Brassey. hogy még ú kívüle nyolcz- 
'i.nezer munkást nem foglalkoztatott, ezer millió 
‘Tint bért nem fizetett és kétezer millió forint 

munkát nem végeztetett soha senki a világon.
Brassey barátja, a gőzmozdony lángeszű feita- 

m.ója. Stephenson sem lett volna talán soha gaz- 
• •? ember, ha jó szerencséje egy becsületes em­

berrel össze nem hozza, a ki nem rabolta ki 
ííephenson nagy tehetségét.

A darlingtoni Pease család nemzedékeken át 
'őlajdono.-a volt egy posztógyárnak és egy szén­

savának. Quakerek lévén, sok jót tettek a sze­
gényekkel s különben is mindig a közjóra hasz­
nos dolgokkal foglalkoztak. Pease Edwardnak si- 
erült 1817-ben parlamenti engedélyt kapnia egy
bányát és gyárát összekötő útra. a melyen lovak 

Húztak a fasineken mozgó kocsikat.
Peasenek sejtelme sem volt arról, hogy Ste- 

phenson már öt éve feltalálta a gőzmozdonyt, de 
-enki nem bízott a találmányban és igy Stephen­
son anyagi eszközök híján képtelen volt eszméjét 
megvalósítani. Most azonban, a mini hallott a 
darlingtoni fa-utrúl. Stephenson sietett fölkeresni 
Peaset, a kinek megmagyarázta a dolog lényegét 
és az áldásos hatást, a melyet a vasutak fognak 
gyakorolni.

És Pease megértette.
Rá kétfélekép hatott az eszme. Mint kalmár kitű­

nőnek tartotta az üzletet, mint quakerre pedig 
döntő volt a gondolat, mekkora könyebbséget és 
hasznot fog hozni az emberiségnek a vasút Nyom­
ban Willingwortba utazott, ahol Stephenson vas­
lova állt és a kísérletekből meggyőződvén jóságá­
ról, újabb szabadalomért folyamodott a parlament­
hez, ezúttal gőz vasútra. Hosszas huzódozás után 
megadták neki a szabadalmat, Pease pedig nem 
törődve az emberek hahotájával és gúnyával, meg­
építette 1825-ben a Darlington-Stocktoron vasutat, 
a mely főként teherszállításra volt berendezve. Az 
első mozdony neve Locomotion volt s ez az ős­
gép ma is meg van. Darlington pályaudvarával 
szemben áll hatalmas gránitalapzaton. Az elhelye­
znél Pease még jelenvolt és gyönyörű emlék­
beszéddel ünnepelte időközben elhunyt barátja 
r&y: szellemét.

A nemes Pease az első vasútnál 3600 forint 
fizetéssel alkalmazta Stephensont, mint igazgatót,

választói névjegyzéket a belügyminisztériumban a tör­
vényhatóságok irat tani hun o választóterület székhelyén 
és a községeknél egyaránt meg lehessen tekinteni.

Kossuth Ferencz az iránt nyújt be módositványt, 
hogy a választói névjegyzék egy-cgy példányát minden 
községben függeszszék ki.

Elnök a vitát bezárja.
Perczel De^sö belügyminiszter: A javaslat már 

amúgy is intézkedik az iránt, hogy a választói névjegy­
zék nemcsak a körjegyzőnél, hanem a többi három he­
lyen is betekinthető legyen s igy a módosítás felesleges. 
A Kossuth indítványánál helyesebbnek tartja a javaslat 
intézkedését, a mely szerint minden községben ne az 
egész kerület, hanem csak az illető község választóinak 
a jegyzéke függési: te tik ki. Az eredeti szöveg feutartását 
kéri tehát. (Helyeslés jobbról.)

A ház a §-t változatlanul fogadta el.
A 151 —lót. §§-kat megszavazták.
A lőő. §-nál
Polónyi Géza módosít ást ad be. hogy a választás 

reggel 9 óra előtt megkezdhető ne legyen.
Perczel Dezső belügyminiszter és a ház a módosítást 

elfogadta.
A 156. S-nál
Kállay Lipót töröltetni kéri a szakasz azon rendel­

kezését, hogy «bizalmi férfiak».
Várady Károly pártolja a módosítást.
Hakfalvay Géza: Ezt a szakaszt az ellenzék ellen 

irányúidnak tartja, nehogy az ellenzék a választásokra 
jártas egyéneket kfildliesst-n. A kormánynak mindenütt 
akad iljen embere. Epen azért a Kalíay módosítását 
ajánlja elfogadásra.

Szalay Károly azt a módosítást nyújtja be, hogy a 
jelölés a választást megelőzőleg 3 nappal az elnökség­
nél megtétessék.

Polónyi Gáza Kállay módosítását kérelemnek te­
kinti. a melyet méltányosságból is teljesíteni kell. Ha a 
többség azt ellenzi, az annyit jelentene, hogy a kor­
mány az ellenzékkel szemben ezután is hatalmaskodni 
akar. A Szalay módosítása nemcsak az ellenzék ké­
relme, hanem az egész orsz ignak jól felfogott érdeke. 
Ott, a hol ellenjelölt nincs, semmi szükség arra, hogy a 
választókat a központba csőditsék. E tekintetben Appo- 
nvinak az indítványában volt egy helyes intézkedés. Ha 
Szalay módosítása eliögadtatik, úgy az Apponyi kíván­
sága is teljesítve volna.

Sima Ferencz mindakét módosítást pártolja.
Perczel Dezső bel ügy miniszter : A mi parlamenti 

gyakorlatunk szarni már lehetetlen o dolgokon változ­
tatni, mert a 3. £. 1G. pontjában ki van mondva, hogy 
az elnök reggel S és fél óráig köteles a jelölést el­
fogadni.

Polónyi Géza: A főrendiházban ki lehet javítani.
Perczel Bezsö belügyminiszter: A mi Kállay módo­

sítását illeti, azt hiszi, hogy ha az illető jelölt a kerüle­
tében nem talál két megbízható férfiút, akkor kiír is 
fellépnie. Nem logadja el az egyik módosítást seip.

Tóth Ernő, valamint Vajay István pártolják a be­
adott módosításokat.

Elnök az ülést öt perezre felfüggeszti.
Szünet után.

Szentíványi Kálmán azt indítványozza, hogy a
megve területéről v;:lasztb.Tók a bizalmi férfiak.

Pásmándy Dénes p;üt*>ija Kállay és Szalay módo­
sításai L

Gulner Gyula feltétlenül meg van győződve arról, 
hogy a ki e javaslatot szövegezte, Szilagyi Dezső, a 
bizalmi férfiakra vonalhoz.'• szakaszt kihagyta volna. Mert 
ennek a szakasznak az intézkedése nem egyéb, mint a 
többségnek a hatalma?k« r..:-a a kisebbség ellen. Mi azt 
akarjuk — úgymond - hogy a választások törvényesen 
menjenek végbe, visszaül - k. elő ne fordulhassanak és 
épen ez a törekvés vezeti szólót akkor, a midőn Kállay 
módosítását pártolja. (Élénk helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Perczel Dezső igazságügyminiszter kijelenti, hogy 

Szentíványi módosít, sál elfogadja és ezzel megczáfolni 
akarja azt, mintha az ellenzék ellen irányulna e sza­
kasz. Egyébként köszönettel konstatálja azt a tényt, hogy 
az ellenzék maga elismerte, miként az ország intelligens 
közönsége, vagy legalább annak túlnyomó része a kor­
mányt támogató többség mögött áll. (Derültség jobb­
ról. Zajos ellenmondások a bal- és szélső baloldal felől.)

Polcnyi Géza szavai félremagyarázása czimén kér 
szót. Kijelenti, hogy ő. valamint az ellenzéki felszólalók 
is csak azt mondották, hogy a hivatalnokok állanak a 
kormány háta megélt. (Tetszés és helyeslés balról.)

A ház a szakaszt Szentíványi módositásával fogadta el. 
A 162. §-hoz.
Gulner Gynla azt indítványozza, hogy a fegyelmi 

választmányba legalább két nem tisztviselotag is küldes­
sék k:. (Helyeslés.)

Elnök: Miután e szakaszhoz többen vannak felirat­
kozva. a tanácskozás folytatását holnap délelőtt 10 órára 
tűzi ki.

Interpelláczió.
Szalay Károly a következő kérdéseket intézi a kul­

tuszminiszterhez :
Való-e, hogy a közalapítványi vagyonokhoz tartozó s 

a znióváraljai birtok kiegészítését képező moskóczi ma­
jorság ez év tavaszán szabad kézből bérbe adatván, ez 
által az alapítvány jövedelme kétezer forintot meghaladó 
kárt szenvedett, nem számítva az egész időre a diííe- 
rencziát.

Ha igen, kiván-e a miniszter ur intézkedni úgy a hely­
telen eljárás megtorlása, valamint a kár megtérítése 
iránt ?

S kiván-e a miniszter ur az alapítványi vagyonokra 
vonatkozólag akként intézkedni, hogy a hasonló meg­

károsítások legalább megnehezittessenek ? (Helyeslés és
derültség a szélső baloldalon.)

Wlasslos Gyula kultuszminiszter azonnal válaszol. 
Előadja a bérlet hisztorikumát, a mely szerint az előbbi 
bérlő megbukott és ennek következtében nyilvános ár­
verésen adták bérletbe a birtokot. Kárt az alapítvány 
nem szenvedett. Kéri válaszának tudomásul vételét. 

Szalay Károly nem vette tudomásul a választ. 
Wlaasica Gyula kultuszminiszter újabb felvilágosí­

tására a többség a választ tudomásul vette.
Elnök az ülést berekeszti.
Az ülés vége délután 2 órakor.

Bizottsági ülés. A képviselőház pénzügyi bizottsága 
junius 18-dikán déli tizenkét órakor a képviselőházban 
ülést tart. Tárgy : a majorsági zsellérbirtokokról 
törvényjavaslat tárgyalása.

szóló

BELEG AC ZIÓ K.

A magyar delegáczió ülése.
A magyar delegáczió ma délután 5 órakor tar­

totta Szeli Kálmán elnöklete alatt II. ülését. A 
magyar kormány részéről jelen vannak: báró 
Bánffy Dezső, báró Fejérváry Géza. A közös kor­
mány részéről jelen vannak: gróf Goluchowski 
Agenor külügyminiszter, lovag Krieghammer Ödön 
táborszernagy hadügyminiszter, Kállay Béni pénz- 
ügvminiszter, báró Stemeck Miksa tengernagy, 
gróf Sircso! Miklós, Zsoldos Ferencz altábornagy, 
Szcntyyüroyi Gyula osztályfőnök, László Elemér 
sorhajóhadnagy, báró Tallián Dénes osztály­
tanácsos.

Elnök megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvét 
hitelesítik és az elnöki beterjesztések után következik a 
napirend.

A napirend első tárgya a közös pénzügyminisztérium 
1897. évi költségvetéséről a pénzügyi albizottság által 
tett előterjesztés.

Szarb György előadó; T. országos bizottság! A közös 
pénzügyminisztérium az 1897. évi költségvetési előirány­
zata rundes szükségletének három első tétele, úgyszól­
ván, semmi változást sem mutat. Ellenben a nyugdijak­
nál tetemes emelkedés mutatkozik, úgy. hogy miután a 
folyó évre 2.093..*)(X> forint volt előirányozva, 58.250 
forint több szükséglet mutatkozik, mely főleg onnét 
ered. hogy a közös külügyminisztérium nyugdijai 44.000 
frltal. a közös főszáinszék nyugdijai pedig 19.000 írttal 
emelkedtek, míg a 6. és 7. cziranél a nyugdijak apadása 
54.000 frtot tesz.

A költségvetést a delegáczió először általánosságban, 
azután téíelenkint észrevétel uéikül elfogadta.

Következik a pénzügyi albizottság jelentése a közös 
pénzügyminisztérium 1895—.iu. évi póthitelo tárgyában.

Szerb György előadó: T. országos bizottság! A 
közös pénzügyminisztérium műit évi költségvetésében 
práthitelképen á ÍN. és X. dijosztályu hivatalnokok részére 
pótdijak lettek engedélyezve. Miután időközben a cs. és 
kir. pénzügyminisztérium hivatalnokai közül \ III. osz­
tályba sorozottak részére is pótdijak lettek engedélyezve, 
a méltányosság azt követeli, hogy a közös pénzügy­
minisztérium tisztviselői részére is engedélyeztessenek ily 
pótdijak. Az összes hitel kitesz a műit évre 800 frtot, 
lS9G-ra szintén 800 frtot, összesen 1C00 frtot, a melyet 
ezennel elfogadásra ajánlok.

Elfogadják.
Következik a pénzügyi bizottságnak másik jelentése.
Szerb György előadó: Ugyancsak ez az eset fordult 

elő a felső számszék hivatalnokainál is.
Miután a méltányosság azt követeli, hogy ugyanazon 

eljárás követtessék ezekkel szemben is, mint a közös 
pénzügyminisztérium tisztviselőivel szemben, ajánlóin, 
hogv ezek részére is az 1895. és 1896. évre 2800 írt 
engedélyeztessék.

Elfogadják.
Következik a pénzügyi albizottság jelentése a közös 

legfőbb számszék 1897. évi költségvetése tárgyában.
Szerb György előadó : A közös legfőbb számszéknek 

1897. évi szükséglete 133.372 forintot tesz ki, mely 
összeg a folyó évre megszavazott összeggel szemben 
6840 Írttal nagyobb. Ezen több szükséglet onnan ered. 
kőér a közös legfőbb számszék 1G év óta sohasem nyert 
szvmélyszaporulatot és a munka szaporodása folytán 
szükséges volt egy uj osztály felállítása, egy osztálytaná­
csossal, egy számtanácsossal, egy hivatalszolgával és egy 
számolóval. Ajánlom a költségvetés elfogadását.

Ezt és a 242 forintra előirányzott fedezetet meg­
szavazzák.

Következik a hadügyminisztérium körébe tartozó had­
ügyi tengerészet 1897. évi költségvetése.

Gróf Teleld Sándor előadó : A magyar országos bi­
zottság tengerészeti albizottsága tárgyalás alá vette a 
hadi tengerészet 1897. évi költségvetés előirányzatát és 
az 1895. évi jelentést. A költségvetés a jelen évre meg­
szavazott 13.481.260 frtnyi összeghez képest 500.000 
frtnyi többszükségletet tüntet föl. Rendes szükségletre 
1897-re előirányozva van 10.381.000 frt, tehát 15.000 
írttal több, mint 1896. évre, mely kisebb összegekben a 
különböző czimek között oszlik cl. Jelentékeny kevesebb 
szükségletet tüntet föl a III. czim, hol a hajóhad anyag­
szereinek karbantartására, pótlására és üzemére 82.090 
írttal kevesebb szükséges. A «saját jövedelmek» ez évben 
is 100.000 írttal szerepelnek.

A rendkívüli szükséglet előirányzata 3,600.200, azaz 
485.000 írttal több, mint ez évben.

A költségvetést először általánosságban, azután czi- 
menként észrevétel nélkül elfogadják.

Következik: a közös ügyek tárgyalására kiküldött or­
szágos bizottság tengerészeti albizottságának jelentése a 
haditengerészet 1896. évi rendes, illetőleg rendkívüli 
szükségletéhez kért póthitelek engedélyezése tárgyában.

Gróf Teleki Sándor előadó: T. országos bizottság!
A pólai tengerszer tárban 1895. október 19-én kitört tűz 
többrendbeli károkat okozott, nevezetesen egy épület is 
részben leégett: erre a tavalyi budgetben nem találtat­
ván fedezet, a tengerészeti vezetőség az 1896. évi rend­
kívüli szükséglethez egy 18.600 frtnyi póthitelt kór.

Az albizottság a kért póthitelt megadandónak véli és 
a kővetkező határozati javaslatot terjeszti elfogadás vé­
gett az országos bizottság elv:

cAz 1896 évi közös kiadások és bevételek előirányza­
tához a következő póthitel engedélyeztetik: II. fejezet. 
Hadügyminisztérium. B) Haditengerészet. Rendkívüli 
szükséglet a Vili. czimhez. Szárazföldi és vizi építkezé­
sek. A) alczim. Különféle építkezések.

14. (u]) tétel. A cs. és kir. tengerszertár vegymiihelyé- 
nek (44. számú épület) felépítése egy a tengerszertárban 
kitört tűz következtében és a belső berendezési tárgya­
kon szenvedett károk kijavítása, 18.600 frt.»

A 18.600 frtot megszavazzák.
Következik a közösügyek tárgyalására kiküldött ma­

gyar országos bizottság tengerészeti albizottságának je­
lentése a közös hadügyminisztérium «B» haditengerészet 
azon előterjesztése tárgyában, melyben két a közös ak­
tívákból fedezendő póthitel engedélyezése kéretik a hadi­
tengerészet 1893. évi rendes, illetőleg rendkívüli szük­
ségletéhez.

Gróf Teleki Sándor előadó : T. országos bizottság !
A tengerészeti vezetőség ezen előterjesztéssel két, össze­
sen 1,000.000 frtnyi póthitelt kér liajóépitkezésvkre, azaz 
az 1896. évre megszavazott építési részletek felemelésére, 
mely összeg a közös aktívákból lenne — a monarchia 
két államának törvényhozásai jóváhagyásának fentartásá- 
val — fedezendő. A tengerészeti vezetőség indokolása 
alapján megszavazta a két póthitelt és a kővetkező ha­
tározati javaslatot terjeszti elfogadás végett az országos 
bizottság elé: «Az 1896. évi közös kiadások és bevéte­
lek előirányzatához a következő pótliitelek engedelyeztet- 
nek: II. fejezet. Hadügyminisztérium. B) Hadi tengeré­
szet. Az 1896. évre. A rendes szükséglethez. 6. czim- 
A hajóhad anyagszereinek karbantartása, pótlása és 
üzeme; C) alczim. Hajóépitések, gépek és kazánok: 3. 
tétel. Egy 500 tonnás torpedó-jármű teljes felszereléssel 
és fegyverzettel együtt; az 527.000 forintnyi összes 
szükséglete 457.000 frt.»

Hegedűs Sándor : Elfogadja a hadügyi kormányzat 
magyarázatát úgy, mint adva van, de ezen esetben azt 
hiszi, hogy minden merészség nélkül meg lehet koczkáz- 
talni azt azt állítást, hogy ezt a körülményt, tudniillik, 
hogy ily nagy hajók előllitását ily kis részletekben n ni 
ezéiszerü vagy nem lehet eszközölni, tudhatták akkor is. 
mikor az 1896-iki előirányzatot csinálták, melybe ezen 
aránylag igen jelentékt'-len részletek felvétettek. ennek 
következtében vagy szükséges nagyobb rátákat fölvenni s 
gyorsabban elkészíteni a hajókat és akkor ezen rátákat 
az első irányzatba egyszerre kell felvenni, mert a költ­
ségvetésre, a pénzügyekre és az egész monarchia, vala­
mint az egyes államok háztartására nézve az már töké­
letesen mindegy. hogy januártól vagy júliustól 
kezdődik-e az előirányzat, és hogy a delegácziók 
utján az illető államok mikor tudják meg az 
első vagy a második delegációéba azt, hogy ugyan­
azt az évet ezen czimeken milyen költség terheli. 
Eddigelé a közös aktiv..kát egészen más termó>-.- tii alap­
nak tekintettük és sem a rendes, sem a rendkívüli 
hadi budget fedezésére egyáltalában fel nem használtuk, 
évek óta legalább nem. Ennek következtében, ha rend­
kívüli körülmények és előre nem látott dolgok fordultak 
elő s ha akkor hirtelen a két kormány beleeiry. -i 
az aktívákat is igénybe veszi a hadügyi k-ívmaiiv, az 
utóvégre is megmagyarázható, ez ellen kifogást fenni 
nem lehet, de előre látható, úgy szólva folyó ki d:Nok 
előirányzatát évekre előkészíteni a költségvetés« é -í sí m­
ben s időközben megnövelni a tételeket és ezeknek fede­
zését az aktivük utján eszközölni, nézetem szerint nem 
igen helyes dolog. En nem kívánok ezen az - nvza- 
ton ez alkalommal változtatást, de azt hiszem, kötelessé­
gem volt igénytelen nézetemmel legalább azon irányban 
kifejezést adni, hogy sem az előirányzatnak ezen módja, 
sem a fedezet ezen módja rendes költségvetési ó-s hud- 
getjogi szempontból el nem fogadható és igy kérem a 
hadügyi kormányt, illetőleg a közös kormányt, hogy jö­
vőre ilyenektől tartózkodni mvltóztassék.

Kálíay Béni pénzügyminiszter: ián úgy vagyok ér­
tesülve — és azt hiszem jól vagyok értesülve — hogy 
midőn az 1896. évi költségvetés, tehát még 189;>-ben 
összeallittatott, a tengerészet vezetősége akkor még való­
ban azt hitte, hogy azon tószegeknél, a melyeket 1 le­
vett a költségbe, többet nem is fog igénybe venni Köz­
ben azonban, oly kedvező konjunktúrák állottak 1 e 
mindazon anyagok beszerzését illetőleg, a melyek ezen 
hajókra szükségesek, hogy a tengerészeti vezetőség azt 
hitte, hogy nem rosszul cselekszik, ha ezen konjunk­
túrákat fölhasználja és talán elejét veszi annak, 
hogy később a lasubb építés következtében talán 
póthitelre legyen szüksége azon összegeken felül, a 
melyek ezen hajókra tényleg előirányoztattak, s ez 
indította a tengerészet vezetőségét arra, hogy most 
az év közepén kérje ezen póthitelt és pedig ilyen 
alakban. Épen azon okból, mert a tengerészet vezető­
sége is nagyon jól átérezte a helyzet ezen voltát, nem 
kérte azt más alakban, hanem olyanban, a mely által 
a monarchia közös budgetje többel abszolúte nem ter- 
heltetik meg és ekkor gondolta, hogy talán aktívákból 
lehetne ezt leghelyesebben fedezni. Erre nézve már, a 
mint az igen t. országos bizottság tudja, van egy pár 
preczedens a külügyminisztériumot illetőleg, a melynek

szintén megengedtetetl, hogv az aktívákból diplomácziai 
paloták építésére (Mozgás. Halljuk ! Halljuk !) a fedezet 
megadassák

Hegedűs Sándor: Ezek ingatlanok!
Kállay Béni közös pénzügyminiszter: És ha azt 

mondja az igen t. bizottsági tag ur, hogy azok ingat« 
lanok, no hát én azt hiszem, hogy a hajókat 
is. habár vizen járnak, mégis az ingatlanokhoz lehet 
számítani, tekintve azok nagyságát, nehéz súlyát slb. így 
tehát két czél fog elér* íni, ha ezen hajók építésé meg­
történik ; a legkedvezőbb konjunktúrák között másodszor 
daczára annak, hogy ennek folytán jó konjunktúrák kö­
zött, tehát a lehető legolcsóbban, a lehető leggyorsabban 
fogja a tengerészet ezen hajókat megnyerni, másfelől a 
monarchia két államának budgetje ezen okból egy kraj- 
czárral sem terheltetik.

A mi a fedezetet illeti, arról itt úgy sem lehet szó 
hiszen az a törvényhozásokhoz tartozik és az előbb elől 
adott okokból igen kérem a t országos bizottságot, mél- 
tóztassék ezen póthitelt és fedezetet ilyen alakban szíve­
sen megszavazni.

Ezután a bizottság a 457.000 frtot póthitelképen meg. 
szavazza és megszavazzák a további 513.000 frtot is.

Következik a napirend harmadik tárgya: a zárszáma­
dási albizottság jelentése.

Hegedűs Sándor előadó ismerteti az 1894. évi zár­
számadást s azután igy folytatja:

Ha. t. országos bizottság, visszatekintünk a közös 
kormány, illetőleg a hadügy és a monarchia közös 
költségvetésének hatására, tapasztalni fogjuk azt, hogy a 
delegáczió évtizedeken ál való törekvésének a tekintet­
ben, hogy nemcsak a pénzügyi kezelés és a budgetjo» 
meglegyen óva és lehetőleg korrekt legyen. it-IuJen ér” 
ben inkább és inkább elismerésreméltó módon iparkodik 
a közös kormány megfelelni, különösen a lőszámszéknek 
újabb időben iiozott igen ezéiszerü ellenőrzés intézke­
dése következtében, mondom, ha visszatekint Cm k egyúttal 
azon intézkedésekre, a melyek már közgazdasígi 
pontból esnek bírálat alá. láthatjuk azt, lm y még oly 
dolgokban is, melyek már eminenter közgazdasági jelen­
tőséggel bírnak a nemzetre nézve, a hadsereg kebelé­
ben mindig inkább és inkább iparkodnak a nemzetgaz­
dasági érdekeknek megfelelni. Értem ez alatt például a 
termények beszerzését közvetlenül a termelőktől, a miről 
örömmel jelenthetem, hogy ma mára legtöbb élelmezési 
czikknek 48%-a közvetlenül a termelőkéi sz- v-ztetik 
be és e tekintetben a haladás évről-évre tapasztalható: 
és más!elől a hazai iparnak folytonosan nagyobb és 
nagyobb mértékben való részesítését a hadsereg felszere­
lés • tekintetében s végül a lótenyésztésnek mindig na­
gyobb közvetlen módon való részesítését a hadsereg el­
látásában, melyek mind olyan dolgok, a melyek már 
nem csak pénzügyi szempontból érdekelnek bennünket 

Még csak egyről kell, t. országos bizottság nyilatkoz­
nom. és ez a monarchia zárszámadásának nyilvántartása 
és mondhatom, hogy miután a zárszámadási al izottság 
nemcsak az előterjesztéseket vizsgálja át, de *-ey.ittál a 
leltárba is betekintést szerez magának, az e tekintetben 
főleg az utóbbi időben történt intézkedések folytán abban 
a helyzetben vagyunk, hogy nemcsak a legprevzizebb, 
leghatározottabb és legvilágosabb leltárral bírunk, a 
mely évről-évre revidcáltatik és ez év végén mindenféle 
próbák által rektifikáltatik. hanem egyúttal a szám­
szék két intézkedése következtében a monarchia
azon biztosítékokat nyeri, hogy minden perezben
a közös kormány rendelkezésére bocsátott összeg­
nek mi módon és miként való felhasználása a
legviiágusabban kiUiutettetik : értem ez alatt egyfelől az 
úgynevezett különzeti könyvnek vezetését, a mely világo­
san feli önteti az egyik évről a másikra minden egyes 
beszerzési ezimnél és minden egyes intézménynél 
a költségvetésnek hatását és a leltárban való ki­
fej- / s t. ;i mely rendkívül világossá teszi az átte­
kintést. másfelől p dig igen szép a legutóbbi intézkedés, 
t. i. az, hogy minden egyes nagyobb beruházási összeg 
külön lapot ny-T. a melynek végén be van vezetve, 
hogy mikor és mennyi használtatott fel azon czélra, úgy, 
hogy bármikor, főleg pedig az évnek bezárásával min­
denki láthatja úgy a fegyvereknél, mint a municzióknti, 
ágyuknál, erődítéseknél stb., hogy azon összegekből meny­
nyi és mire használtatott fel.

Eprn rt azt hiszem, t. országos bizottság, hogy 
bizonyos elégtétellel és megnyugvással emelhetem ki 
ezeket és én, a ki azon szerencsés helyzetben vagyok, 
hogy két évtizedre visszatekintőleg kisérhetem figyelem­
mel e dolgokat, ezeu a téren a haladást valóban üröm­
mel konstatálhatom.

Ezek előrebocsátásával kérem, hogy a zárszámadási 
albizottság jelentését általánosságban a részletes tárgya­
lás alapjául elfogadni méltóztasséL (Helyeslés.)

Ezután a delegáczió a jelentést először általánosság­
ban. azután részleteiben is észrevétel nélkül elfogadta.

Ezután az elnök bejelenti, hogy a legközelebbi üés 
holnap délután 5 órakor lesz. Napirend: A ma hozott 
határozatok végszerkezetben való elfogadása, a hetes 
bizottság megválasztása és ha — idő lesz reá — a had­
ügyi ordinánum és extraordinarium tárgyalása. Ha erre 
holnap nem kerül r*^á a sor. pénteken fogják tárgyalni 
Az ülés vége délután 6 óra 15 perczkor.

majd teljesen kiismerve a találmány horderejűt és 
roppant értékét, pénzt adott barátsága és tiszte­
lete jeléül Stephensonnak, hogy építsen magának 
mozdonygyártó műhelyet Ez a műhely tette 
azután nagyiparossá és sokszoros milliomossá 
Stephensont, a ki 1848-ban halt meg. Pease egy 
év múlva követte barátját, három fiút hagyva 
hátra, a kik még szaporították az eredeti vagyont 
s valósággal fejedelmei a hritt iparvilágnak. Cle­
velandi bányáik évente 1,300.000 tonna kő­
szenet termelnek, munkásaik ezreinek bére 7 
millió forintot meghalad, vasutjaik. kőszén és 
vasbányáik, gyáraik és bankjaik értéke száz mil­
liókra rúg és két várost is alapítottak, Saltburnt 
és Middlesborought, a mely utóbbinak ma már 
60.000 lakosa van. Az egyik Pease tagja az an­
gol parlamentnek.

Az újkor magy milliomosai majdnem vala­
mennyien igy szerezték vagyonukat s a nevető örö­
kösöket lehet is irigyelni, maguk a vagyon szerzői 
életük legnagyobb részét nehéz megfeszítő mun­
kában töltötték s kincseikből nekik maguknak volt 
talán legkevesebb hasznuk saját személyükben. 
De azért a modem Krőzusok mégis igazolják a 
régi közmondást: Mesterségnek kalács a kenyere!

A MEGTAGADOTT.
— FRANCZIA REGÉNY. - 41

— Ne ítéljen el! Szivem gyorsabban beszélt, 
mint eszem. Megvallottam önnek, hogy szeretem s 
nem tettem hozzá, hogy életem, nevem az öné. 
De e perezben én kérem, hogy ne válaszoljon. — 
Nagyon sok minden elválaszt ma még egymástól! 
Majd kissé később fog határozni. Addig is őrökre, 
én az öné vagyok.

— Magam is igy gondolkoztam, — felelte a 
fiatal leány egy tekintettel, melyben olvasható 
volt egyenes lelke. — Semmisem sürget minket, 
így, a mint vagyunk, nem érezzük magunkat na­
gyon boldognak ?

Ezek a szavak elűzték a fellegek egy részét, 
melyek Hélion lelkére bonillák. Nem mert ugyan 
szemébe nézni a jövőnek; de hiszen a jelen, az 
oly sugárzó voltl . . . Fájdalom, a hajó folytatta 
nagyonis gyors futását.

Mikor az utazás utolsó napja is elrepült, mikor 
Logan eltűnt a kabinokba vezető lépcsőn, Hélion 
nehéz szívvel lépett Mac Duff elé.

— Almom elröpült! — monda egy sóhajtás 
kíséretében. — Holnap a valóság kezdődik. — 
Délelőtt kikötünk. — Mit csinálok majd a nagy 
városban ? Hol kezdjem a keresést ? Ön megígérte, 
hogy támogatni fog.

— Legyen nyugodt. — En is vágyom, hogy 
mielőbb a száműzött karjaiba vezethessem. Sót, 
megmondjam-e ? — Féltékeny voltam az ö ér­
dekében ; ön bizonyosan nagyonis sokat gondolt 
Loganra ?

— Azt hiszi, gondolhatok reá, a nélkül, hogy 
anyámra is ne gondolnék ? Elfelejtette, hogy mit 
mondtak előttem egy bizonyos napon: Átkozott 
az, a ki képes elfelejteni az édes anyját!“ És ez 
igaz, én istenem ! Ki fogja elhinni valaha, hogy 
a szemeim éveken át behunyva maradtak e vilá­
gosság előtt — egészen azon napig — a melyen 
Logan beszélt ? Én átkozott vagyok ! . . . Lehet­
séges ez ?

— Nem, kedves barátom, ez nem lehetséges 
én reményiem, hogy nemsokára önmaga is meg­
győződik róla, anyjának első ölelésekor. Azonban 
immáron érti, hogy mennyi rosszat okozott önnek 
az az ember, a kinek többé nem szabad kiejtenie 
a nevét. — Delejes állomba ringatta volt önnek 
a szivét és a lelkiismeretét. De Logan beszélt. — 
Nem először történik, hogy egy szűz eltapossa a 
kígyó fejét.

Késő éjszakáig beszélgettek igy.
Mikor az őrnagytól elvált, Hélion századszor is­

mételte előtte :
— Mi az oka, .... liogy ön olyan nagyon jó 

irántam ? . . .
És egy sóhajtás után, .... szomorúan tette 

hozzá:
— Oh! Isten mentsen, hogy még csak a leg­

kisebb szemrehányással is illessem atyámat! De, 
ha önnek volna egy fia, .... az nagyon boldog 
volna! . . .

— Én pedig, kedves gyermekem, ezt mondom 
önnek: „Végtelenül sajnálom atyját, a ki nem is­
merte a saját boldogságát!“

XIX.

A gőzös beérkezett a kikötőbe. Csak bajjal for­
dult meg a hajúk tömegében, melyek közt alig 
lehetett megpillantani a sárgás vizfelületet. Egy 
utolsó erőlködéssel, mint valami óriás hüllő, oda- 
csuszott a kőparthoz, és mihelyt a kidobott és 
ezölüpűkre csavart kötelek mozdulatlanná tették, a 
kikötő személyzete betolta a repülő-hidat. Azután 
az utasok, a kik már türelmetlenül várlak, hogy 
a szárazföldre léphessenek, hosszú sorban, to­
longva hömpölyögtek ki a két korlát között, úgy, 
mint a túltett zsilip vize a csatornába.

Mikor a tolongás kissé alább hagyott, előjött 
Tremontné, a kit Mac Duff vezetett

Logan Hélion oldalán követte, de megpillant­
ván atyját, mindent elfelett, hogy hozzá tusion. 
Ekkor érezte az önmagára hagyott fiatal ember, 
hogy milyen akadályok emelkednek közte és a 
forrón szeretett leány között Logant máris az is­
merősök csoportja környezte; több virágbokréta 
terhelte a karjait.

— Családja, a hazája visszaveszik tőlem. — 
gondolta Hélion.

De nem foglalkozhatott sokáig ezzel a szomorú 
gondolattal.

Egy már érett korú nő, a ki nagyon egyszerű 
fekete ruhát viselt, de meglepően előkelő jelenség 
volt, hátravetette fátyolét hogy megcsókolja Bur­
ton kisasszonyt. Azután az őrnagyhoz fordult és 
kezet szorított vele.

Ekkor Hélion megpillanthatta fáradt arezát, 
melynek azonban még mindig szép vonásait, eb­
ben a pillanatban, őszinte őröm derítette föl. — 
Az ámulat földhöz szegezte ; azt hitte, álmodik. 
Ha nem a saját édes anyja volt a szemei előtt, 
akkor bízvást el lehetett mondani, hogy még so­
hasem létezett csodásabb hasonlatosság két asz- 
szony között.

De mégis, a tévedés lehetősége nem volt ki­
zárva. — Már hat év telt el, a mióta Hélion 
távozott Bemazból! .... És azóta nem látta 
viszont az anyai arezot.

Félt közelebb menni; ott maradt, elveszve a 
tömegben, mely úgy surlódott hozzá, mint vala­
mely élettelen testhez. A mi különösen csodálko­
zásba ejtette, az annak látása volt, hogy anyját 
— ha ugyan csakugyan anyja volt szemei előtt —

A külügyi jelentés.
A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar 

országos bizottság külügyi albizottságának a jelen­
tését a közös külügyminisztérium 1897. évi költ­
ségvetési előirányzata tárgyában Fáik Miksa, a 
bizottság előadója már elkészítette.

A jelentés bevezetésében a külügyminiszter expozéjá­
nak ama részével foglalkozik, a mely Törökországról 
szól. Felemlíti azokat a sajnálatos eseményeket, a me-

Logan szinte megfojtja öleléseivel; és ez a 
látvány leírhatatlan aggodalommal töltötte meg 
szivét. Végre Mac Duff oda ment hozzá s halkan 
mondó neki :

— Ő az. Uralkodjék magán. Értse meg. hogy 
nem szabad önt megismernie . . . itt.

Hélion egy csüggedt mozdulattal jelezte, hogy 
nagyonis megértette. Arra volt kárhoztatva e pil­
lanatban. hogy rejtőzködjék, mint a bűnös. Ez 
volt a büntetése. Nem tolhatta, nem volt obaa 
félretolnia ezeket az idegeneket, a kik uj csa­
ládja lettek a számüzöttnek, hogy igy dúljon 
hozzájuk :

— Engedjenek helyet 1 Én fia vagyok !
Az őrnagy visszatért a csoporthoz és v lamit 

vitatni látszott Burtonnal : azután ismét ouament 
a fiatal emberhez, a ki egy lépést svm nnv enni. 
Mialatt a tábornokot és hozzátartozóit egy kocsi 
hazavitfe, Mac Duft' igy szólt liélionhoz :

— Most már tudja, ki az a Herlelné. a kiről 
olyan sokszor beszélgettünk : de azt nem tudja, 
hogy én mennyire imádtam. — Nyilatkoztam, mert 
özvegynek hittem. — Ekkor mindent megmondott 
nekem. — Érti most, hogy miért akartem vissza­
adni a boldogságot ennek a vértanúnak > Nem­
sokára karjaiba vezetem önt Azután teljesítvén a 
föladatomat, visszatérek magányomba.

— Istenem, mit mondhatok önnek ?
— Ön semmitsem mondhat nekem ; — keve­

sebbet, mint bárkimás. — Ne gondoljon reám, 
Hélion. — Gondoljon az ünnepélyes órára, mely 
ütni készül.

— Még ma este meglátom „öt ?*
— Igen ! Minden perez, a mely odáig elmúlik, 

neki egy fájdalommal több, egy boldogsággal ke­
vesebb, és az élet olyan rövid!

Este — kilencz óra tájban — Burton, a leánya 
és Hertelné, az asztalnál ültek, mely virágokkal 
volt megrakva, mint a nagy napokon. A cseléd­
ség, miután a Kiszolgálást elvégezte, eltűnt.

A tábornok száz kérdéssel ostromolta a leányát 
és csodálkozással tapasztal a fiatal teremtésnél 
éppen nem szokásos közönyösséget.

— Te, alig hogy örülni látszol kőrúnkhe érke­
zésednek. — Mi hát a vágyad ? Visszatérni Kute- 
naiba, Mac Duffel? (Feljutás*következik.)
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lyt L a nagyhatalmak beavatkozását igényelhették, a mi 
csupán amaz őszinte barátság miatt nem történt meg, a 
riely monarchiánkat Törökországhoz fűzi és mert ke­

rülni kellett azt. hogy a szultán tekintélyét megrendítsék 
á itt igy folytatja:

Helyesen tette tehát a külügyminiszter ur, midőn ez 
irányban először is a hármas-szövetség többi részeseivel 
egyetértésre jutni iparkodott, és midőn ez megvolt, a 
többi európai hatalmaknak csatlakozását is kieszközölte. 
A mi Törökországtól kivántatott, nem az, a mit a nyu- 
vvtt urópai értelemben reformnak nevezünk és a mire a 
Ke ét népei talán megsem érettek, hanem egy czivilizált 
albánban magától értetődő gondoskodás arról, hogy oly 
rettenetes vérengzések és öldöklések, a milyeneknek bor­
zadó tanúi a múlt hónapokban voltunk, hogy a keresz­
tények elleni üldözések és a mohamedán hitre való 
erőszakos térítések többé elő ne forduljanak, szóval 
hogy a török kormány adja meg a törők birodalom 
összes népeinek legalább minimumát annak, a mi azok­
nak egymás melletti békés megélhetésére mulhatlanul 
szükséges. Elérhető lesz-e ezen különben is nagyon sze­
rény dél a hatalmak által eddiaelé egyetértőleg követett 
utun, nem tudjuk, de bármit hozzon e tekintetben a 
jövő, a külügyi albizottság nem teheti, hogy elismerését 
ne fejezze ki a külügyminiszter ur irányában az általa 
kezdeményezett és a mennyiben minden komolyabb 
európai bonyodalom elhárittatolt, siker által is koroná­
zott akczióért és hogy ezen elismeréshez azon reményt 
ne fűzze, miszerint ezentúl is sikerülni fog a netalán 
rnég felmerülendő nehézségekkel szemben is mindenkor 
oly megoldási módot találni, mely a mellett, hogy 
monarchiánk tekintélyének és érdekeinek megfelel, a 
többi európai hatalmakat is maga köré csoportosítani 
alkalmas leend.

Örvendetes tudomásul vette a külügyi albizottság, 
hor y az imént említett akczióban a főszerep azon hár­
mas-szövetségnek jutott, mely évek hosszú során át 
ki.’politikánk alapját képezi és melyre nézve a külügy­
it u.szter ur néhány igen nagybecsű felvilágosítást adott.

ntvén azt. hogy nevezetesen Németországgal való 
is. unjunk nemcsak hogy meg nem lazult, hanem ma 

x/...trdabb mint valaha, hogy a német kormánynyal mind-
:i kérdésekre nézve, melyek nemzetközi természettel 
ak, folytonos érintkezésben vagyunk és ezekben mindig 

- n met kormánynyal teljes egyetértésben eljárni ipar- 
L'.'uuuk. E tekintetű n a miniszter ur határozattan kije- 
lvi. -tte, hogy köztünk és Németország között egy együt­
tes n követendő keleti politikára nézve különleges pro- 
gra-um nem létezik ugyan, hogy azonban mindegyik fél 
ür „fesak a béke fentartasára irányzott törekvéseiben, de 
politikájának összegére nézve szövetséges társainak barát­
i-ára és támogatására számíthat Mindezen kijelentések 
: :t »értékű kiegészítést nyertek a miniszter urnák azon 
további nyilatkozata áltál, hogy az ISSŐ-ban teljes sző- 
v * • szerint közzétett szövetségi szerződésnek megújítása 
Uv:n történt azon egyszerű okból, mert ennek szüksége 
nein forog fenn, e szerződésnek érvénye magától is 
twubb folyván.

Ugyanezt mondja ezután a jelentés Olaszországról. 
Oroszországról konstatálja, hogy a mennyiben a status 
quvhoz s a fennálló szerződésekhez ragaszkodik, feltét­
len támogatásra számíthat. Örvendetesnek tartja Romá­
néval való jó viszonyunkat, a mit a külügyminiszter 
h.o.goztatott, habár <.ncm huny szemet a külügyi 
ai bizottsági némely kedvezőtlen jelenség elöl, 
r/ulyek Románia területén még mindig felme- 
r.anek.» Ezután igy folytatja: A külügyi albizottság 
fii étien helyeslésével találkozott továbbá azon előkelőén 
nyugodt, de egyszersmind férfiasán határozott hang, 
m-.lyen a miniszter ur azon kisebb Balkán-álla­
mokról szólt, melyek legalább újabb időben monar­
chiánk iránt kevéssé barátságos indulatot tanúsítanak. 
Ez utóbbi körülmény mindazáltal nem gátolhatja a ma­
gyar országos bizottságot abban, hogy midőn Bulgáriá­
ban nemrég teljesedésbe ment, a mit ő éveken át szók­
at ,• esnek és kívánatosnak mondott, e feletti megelégedé­
sének nyílt kifejezést ne adjon. Igaz, hogy a magyar 
országos bizottság a bolgár fejedelem elismerését mind­
eddig azon okhói tartotta oly fontosnak és óhajtandónak, 
mert abban Bulgária a szerződéseken alapuló ön­
állóságának egyik újabb biztosítékát látja. E nézetet ma 
is fentartjuk és nem foglalkozván azon érzelmi momen­
tumokkal, melyek az elismerés lényébe itt-ott beleját­
szottak. még ma is azon meggyőződésben vagyunk, lmgy 
rőt idebb-hosszabb ingadozások után a bolgár nép hig­
gadt, józan felfogása meg fogja találni a helyes utat es 
a fejedelem elismeréséből eredő kedvezőbb helyzet nem 
t a.amely uj függőségi viszony megalapítása, hanem ön­
állóságának minden irányban való megszilárdítására 
fogja felhasználni

Szintén csak mulékonynak tartjuk azon, monarchiánk­
kal szemben kevéssé barátságos áramlatot, melyet újabb 
időben Szerbiában észlelhetni. Az erősnek nyugalmával 
és egyszersmind a jóakaró szomszédnak részvétével kö­
vetjük az ottan történőket és nem nagyítjuk oly meg- 
gundoiatlanságok jelentőségét, melyek egy fiatal állam- 
0-»n, hol a művelődési törekvések még nagyon uj kele­
tűek, sem szokatlanoknak, sem a szomszédokra, főleg az 
erősebbekre nézve aggasztóknak nem mondhatók.

A külügyi albizottság nézete szerint a miniszter ur 
minden egyes kérdésben szerencsésen megtalálta a kö­
zéputat az ideges tultevékenység és a tétlen semlegesség 
k zött. Minden egyes hatalommal szemben hangsúlyozta 
a„un értéket, melyet monarchiánk a vele való barátságos 
viszonynak tulajdonit, de világosán megjelölte azon, 
monarchiánk nagyhatalmi állásából és érdekeiből folyó 
f= .tételeket is, melyek mellett ily baráti viszony egyedül 
létesíthető és fentartható. Látta a veszélyt ott, a hol van 

lehetőleg gondoskodott arról, hogy abból mon­
archiánkra nézve hátrány ne keletkezzék, de 
túlságos aggódásból nem ragadtatta magút fö-
.Ü3 leges intézkedésekre oly képzelt veszélyekkel
íz mién, melyek valósággal talán soha be nem küvet- 
iv zu• k. A tisztelt külügyminiszter ur politikáját a kül- 

• űji albizottság tehát minden tekintetben helyesnek, a 
magyar országos bizottság részéről évek hosszú során át 
h.idetett elvekkel teljesen megegyezőnek tekintvén, az 
a.bizottság indiivanyozza, hogy a magyar országos hi­

úság a külügyminiszter ur irányában, az 
a itala követett politikáért, még pedig úgy az azon 
v* g gvonuló vezértszmékért, valamint azon ügyességéit, 
meivet 6 ez eszmék megvalósításában tanúsított, őszinte 
megelégedésének és elismerést nek adjon kifeje­
zést, a külügyminisztériumnak 1897-iki költség 
vetését p&lig általában a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadni méltóztassék.

Budapesten, 1896. évi június hó 17-én.
Fáik Miksa s. k., Tisza Kálmán s. k.,

a külügyi albizottság előadója, a külügyi albizottság elnöke.

Az osztrák delegáczió ülése.
Az osztrák delegáczió ma délelőtti ülését tiz óra 

után nyitotta meg báró Chlunietzky elnök. A 
közös kormány részéről jelen voltak gróf Goluchowski 
Agenor külügyminiszter, Krv ghammer hadügy­
miniszter, KálUay Béni közős pénzügyminiszter és 
t áró Stemeek tengernagy. Továbbá gróf Seccsen 
Miklós, Zsoldos altábornagy, Röckenzaun, Szent- 
yyörgyi és I)6czi osztályfőnökök.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
táró \Valterskir<hrn előadó a költségvetési bízott 
vígnak a hadügyi budgetről szóló jelentését ter­
jeszti elő.

Szólásra jelentkeztek a jelentés ellen Janda. 
Sab adori. dr. Steinwender, Richter és Dötz dele­
gátusok ; mellette pedig Thurnher, Ikmel, Svoboda, 
k cincin ski és For eher.

Az első szónok Janda volt, a ki beszédét azzal az 
ismeretes adomával kezdte, hogy a sakk feltalálója a sah- 
tul jutalmul nern kért egyebet, mint azt, hogy adjon 
neki a tábla első koezkájára egy szem gabonát s aztán 
uámdenik koczkára kétszer annyit, mint az előzőre s 
m.kur ezt a sah megígérte, akkor tűnt ki, hogy nincs a 
világon annyi gabona, hogy ezt az ígéretét beválthassa. A 
11 ad ügyminiszter évente csak csekély négy millióval követel 
többet, mint az előző évben, de ez a 4— 4 millió már a 
végtelenségig növekedik. Mindig a reglamára hivat­
koznak, de megfeledkeznek arról, hogy a reglama 
megváltoztatható. Mi nem akarunk előjogokat, ha­
nem egyenlő jogukat követelünk, mint az osz­
trákok. A mi hadügyi kormányunknak szakítani kell a 
tradicziókkal, hogy tudniillik a hadsereg legyen elzárva 
a világtól, mert a rekruta a Waffenvokkal nem kap

egyúttal uj lelket is. Ne akarják, hogy nálunk is az 
a meggyőződés terjedjen el, hogy a hadsereg a legna­
gyobb ellenség s Le militarisme v'est l'ennemi. Jauszkyt 
Budapestről Josefstadtba helyezték át, mert a magyarok 
érzelmeit megsértette, miért tagadnak meg tőlünk cse- 
bektől ilyen elégtételt. Hát Csehország a monarchiában 
kevesebb értékű, mint Magyarország ? Mi nem irigyke­
dünk Magyarországra, nem is haragszunk rájuk, minden 
fényt, a mely reájuk hárult ebben az évben, szív­
ből kívánunk nekik, noha fájlaljuk, hogy Magyar- 
ország privilegizált állást foglal el. Nem nehezte­
lünk azért, a mit Magyarország közjogi, nemzetiségi és 
katonai téren elért, s hogy Qolnchowski utasította :i 
konzulokat és Krieghummer a tisztikart, hogy vegyen 
részt az ezredéves kiállításon. De fájlaljuk mindazt, ha 
meggondoljuk, hogy minő mostoha elbánásban részesült 
a prágai ethnográfiai kiállítás. A cseh tiszteknek és le­
génységnek még privát érintkezésben is tilos anyanyel­
vét használni. A cseheknek minden kívánságát meg­
tagadják a hadseregben. A katonai atroczitásokról be­
szél azután és fölemlíti, hogy Fleischmann alezredes 
nyolez közembert köttetett ki azért, mert egy ittas al­
tiszt garázdálkodásait nem akarták végignézni és magára 
hagytak a korcsmában. Az egyik a nyolez közül elájult 
és mikor az őrmester fel akarta oldani, Grocholski 
százados rákiáltott: «Hadd dögöljék meg a ficzkó I> A 
szónok szigorú vizsgálatot kér ebben a dologban.

Áttér azután a kétéves katonai szolgálat szükségessé­
gére. majd a katonai orvosok helyzetét és az építkezési 
hivatalnokok előléptetési viszonyait ajánlja a miniszter 
figyelmébe, a kitől végre azt kérdezi, hogy hajlandó-e 
mindezeken a bajokon segíteni?

Tharnher úgy találja, hogy a hadügyi budgetnek 
805.000 írttal való felemelése abból a czélból, hogy a 
legénység élelmezése javíttassák, nagyon is csekély ősz­
szeg. Azt követeli, hogy olyan összeg vétessék fel a 
budgetbe, mely lehetővé teszi, hogy a legénység a hét 
minden napján kapjon vacsorát A hadügyi költségeket 
óriásiaknak mondja s megjegyzi, hogy a hármas-szövet­
ség fontai tása és az Oroszországgal való viszony javítása 
esetén a hadsereget félig le lehetne fegyverezni. 0 is 
nagyon kemény szavakkal kel ki a katonai brutalitások 
elbn s azt mondja, hogy a katonai akadémiá­
kat reformálni kellene s a tiszteket még kadét­
korukban arra szoktatni, hogy a legénységgel jól 
bánjanak. A vallásos érzést is jobban kellene a katonai 
akadémiákban istápolni.

Salvadort köszönetét mond a hadügyminiszternek 
azért, hogy a bécsi helyőrségnél uralkodó egészségi álla­
potok, melyeket ő tavaly a delegáczióban szóvá tett, ma 
már javultak. Ma a párbajt »karja szóvá tenni, abban a 
reményben, hogy talán a miniszter ezen is fog segíteni 
ép úgy, mint tavaly a bécsi helyőrség kedvezőtlen egész­
ségi viszonyain. Ez a terem három méterrel ma­
gasabb és öt méterrel rövidebb, mint lenni kel­
lene, s mégis, ha nem volnék egy egyszerű, szatisz- 
fakezióadásra képtelen káplán, az építész becsületében 
magát sértve érezné és provokálna. (Derültség.)

Elnök : Kívánnám megjegyezni, hogy mindennek semmi 
köze sincs a hadügyi budgetliez. Kérem tisztelje a dele- 
gácziót, s szóljon a tárgyhoz.

Salvadort: Ezeknek a köröknek becsületérzése bizo­
nyos esetekben nem egyéb, mint a durvaság és a nyere­
ség köpenye. Arra kéri a hadügyminisztert, hogy a 
katonai büntetőtörvénykönyvben enyhítse a becsületről 
szóló fejezeteket

Demel: Csatlakozik Jandá-hoz, a mennyiben ő is 
sajnálattal látja, mily óriási összegeket emészt fel a had­
sereg. Helyesli az általános lefegyverzés elvét, de mi 
nem lehetünk e téren a kezdeményezők, különben is, az 
egyszerre velő lefegyverkezés nagy nemzetgazdasági hát­
rányokkal járna. Az a pénz ugyanis, a mit a hadsereg 
fölszerelésére fordítunk, számtalan csatornák utján újra 
az őstermelőkhez jut. Az esetleg előforduló katona-kinzá- 
sokért nem szabad az egész tisztikart vádolnunk. A párbajra 
vonatkozólag csatlakozik a Salvadori által kifejtett néze­
tekhez, de szerinte nehézségekkel fog járni a katonai bün­
tetőtörvény ilyen irányú reformálása. A katonák élelmezésé­
nek javítása is sürgetően szükséges. Sürgeti a Mária-Terézia 
idejéből, 1768-ból származó s a mai viszonyoknak meg 
nem felelő katonai büntetőtörvény reformálását Rend­
kívül kellemetlen a lelkiismeretes hadbíró helyzete, a ki 
egy személyben vádió, védő és biró. Feltétlenül szüksé­
ges a kontraditorius eljárás behozatala, a védő intéz­
ménynek a katonai büntető eljárásban való meghonosí­
tása. K< ri a minisztert, hogy siettesse az ez irányban 
megkezdett munkálatok befejezését

Steinwender: Utal arra, hogy évről-évre felvetnek a 
delegáczióban bizonyos kérdéseket, melyekre a hadügy­
miniszter évről-évre kitérőleg válaszol. A legközelebbi delegá­
czió már nem fogja ezt eltűrni. Így például a katonai igazság­
szolgáltatás kérdésében nem fog azzal megelégedni, hogy 
e tárgyban tanulmányokat tesznek, egyszer már szint 
kell ezekkel a tanulmányokkal vallani es ebben fogjuk 
látni a legbiztosabb garancziát bizonyos visszaélések 
meggatlására. Szól a hadügyminiszternek a vasútépítésre 
gyakorolt ingerencziájáról és arra kéri a hadügyminisz­
tert, hogy a hadügyi kormány e kérdések iránt több 
jóakaratot tanúsítson a jövőben.

Swob oda: A hadügyi költségek Európában már 
rég túlhaladták a megengedhető határt Háború 
esetében Európa 13 millió embert állítana fegy­
verbe. Európa hadügyi budgetje, a mi ezelőtt 25 évvel 
13UÖ millió forint volt ma évenkint 2500 millió frtot 
tesz ki. Vájjon emelkedett ennek megfelelően a nép 
jóléte ? Ellenkezőleg. Az állami jövedelmek nem képesek 
fedezni a költségeket, a miknek legnagyobb részét a 
hadsereg nyeli el. Őrömmel csatlakoznék a hadügyi 
kiadások legnagyobb fokú leszállításához is.

Richter: Polemizál Swobodával. A szocziáldemok- 
ratát nem fegyverrel, hanem csakis társadalmi utón 
lehet elcsendesiteni, ámbár szerinte az fel nem tartóztat­
ható. Áttérve beszéde tulajdonkepeni tárgyára, mindenek­
előtt kifogást emel a tömeges nyugdíjazás ellen, a mit 
pénzügyi szempontból helytelennek, egyéb tekintetből pe­
dig igazságtalannak tart, mert oly korú egyéneket nyug­
díjaznak, a kik bizony még teljesen szoigálatképesek. 
A lefegyverzésnek ellene van, mert sajnos, nem 
vagyunk abban a helyzetben, mint az amerikai Egyesült- 
Államok, avagy Anglia, melynek nincsenek, mint nekünk, 
szomszédai, a kik miatt állandóan fegyverbe kell államok. 
Nem hallgathatja el azonban a militárizmus által oko­
zott közgazdasagi károkat, melyeknek okvetlenül elejét kell 
venni. A mi a második szolgálati évet illeti az ön­
kénteseknél, ennek hatarozottan ellene van és legfeljebb 
azt tartaná megengedhetőnek, hogy rendkívüli kivételes 
esetekben egy fel, esetleg egy egész büntetési esztendő 
szahassek a kötelességét mulasztó önkéntesre. Kikel ez­
után azon igazságtalanságok ellen, a melyek a fegyver- 
gyakorlatokra való behívások által okoztatuak, majd a 
vasutezredek legénységének túlterhel tetősét ostorozza. Fi­
gyelmébe ajánlja ezután a miniszternek azokat a sza- 
buiytaianságokat, melyek a hadsereg számúra történt 
szállítások alkalmával fordulnak elő. Beszéde végén erő­
sen sürgeti a katonai bűnvádi eljárás és büntető tör­
vénykönyv reformját, mert megvan győződve, hogy meg­
gondolatlan katonatisztekmk a védtelen polgárok ellen 
történő támadásai sokkal ritkább esetben vagy egyáltalán 
nem fordulnának elő, ha a katonatisztekkel megértetnék, 
hogy rajuk sincsenek külön törvények érvényben. Utó- 
végre keli, hogy végre belássák a katonatisztek, hogy 
nem képeznek külön kasztot a társadalomban. Ez ügy­
ben várja a miniszter intézkedéseit.

B?.rwinaki: Figyelmébe aj.inja a hadügyi kormány­
zatnak a görög-katliolikus tábori lelkészek helyzetet, 
továbbá azt javasolja, hogy a földmivesek katona-fiait 
az aratás idejére bocsássák haza.

Dötz: A mezőgazdák szomorú helyzetére hívja fel a 
figyelmet. A hadügyi kormány sokat javíthatna a kisebb 
mezőgazdák anyagi helyzetén, ha alkalmas intézkedések 
által Ehetővé tenné, hogy ezek is adhassak el leményei- 
ket közvetlenül a hadsereg szükségleteinek fedezésére. 
Az aratás idejére szabadságolni kell a földmi velőket 
Katonaszolgálatban levők szabadságoláskor se fizessenek 
vasúti viteldijat. A hároméves szolgálati idő alatt a föld- 
miveló gyakran elveszti a mezei munkához való kedvet 
a igy ez szintén a kisebb a mezőgazdák hátrányára vau; 
sok gazdaság megy miatta tcukre. A konzulátusokra is 
kitér. Elnök figyelmezteti, hogy erről most nem beszél­
het, mert az külügyi kérdés. Epen ezert a kétéves szol­
gálati időt sürgeti. Szükségesnek tartja a katonai gyógy­
kezelési rendszer javítását és rendszeresebbé* tételét is.

Vorcher: Szintén a kisiparosokat a janija a kormány 
figyelmébe. Különóra a stájerországi kisiparosoknak a 
hadsereg számára való szállítóképességét hangsúlyozza.

Gróf Zedwitz: A vita folyamán sok mindent túlsót fc

szinekkel festettek. Azt mondták, hogy a katonaság az 
államot romlásba dönti, ámde azt látjuk, hogy a pénz­
ügyi egyensúly helyreállott és az állam fellendülőben 
van. A mi a katonaság körében uralkodó állapotokat 
illeti, erről, mint régi katona, teljesen tájékozva van. A 
tisztek jól és atyailag bánnak a katonákkal. A tiszt be­
csüli katonáját, a katona pedig tiszteli és szereti feljebb­
valóit És ez — ha előfordul is néhány kivételes eset — 
igy van, ezt Ő, a ki maga is tiszt volt, igen jól tudja és 
biztosan állíthatja. Helyteleníti, hogy itt kárhoztafóan be­
szélnek a tisztikarról, mert hisz ez által elkapatják a 
legénységet, a mely azt fogja mondani, hogy ime a 
delegáczió igazat adott nekünk.

Earenthcr : Kérdést intéz a miniszterhez, hogy váj­
jon csakugyan tervbe van-e véve az egyenruha megvál­
toztatása? Ha az igaz, úgy arra kéri a minisztert, hogy 
az uj előírást kellő időben közöljék a gyárosokkal, hogy 
ehhez tarthassák magukat.

Krieghammer hadügyminiszter: Röviden akar vála­
szolni a felhozott sérelmekre. Világosságba akarja ezeket 
helyezni, kellő értékükre leszállítani vagy megczáfolni. A 
hadügyi budgetről nem akar általánosságban szólni Már 
ismételve kifejtették, hogy nem áll hatalmában a had­
ügyi kormányzatnak a budget nagyságát pontosan meg­
állapítani. Ez a helyzettől és a szomszédoktól függ. 
Janda ama vádjára, hogy a cseheket elnyomják, azt 
válaszolja, a mit két évvel ezelőtt is már kijelentett, 
hogy ez túlzás, az, hogy a jelentkezésnek németül kell 
történni, egészen természetes, mert a rövid jelentések az 
egész hadseregben németül történnek. A katonai büntető 
törvénykönyvről vonatkozólag már kijelentette az albi­
zottságban, hogy a két honvédelmi miniszter és a két 
kormány segítségével a tervezet már készen van, csak­
hogy az anyaghalmaz miatt némi időre van szükség. A 
fegyvergyakorlatokra való behívások körüli panaszra ki­
jelenti, hogy ha egyetlen gyermekről vagy családfentar- 
tóról van szó és ez igazoltatik is, akkor eláll a hadügyi 
kormányzat a behívástól. A kétéves szolgálatra vonat­
kozólag itt is csak azt ismételheti, a mit az albizottság­
ban mondott

Sok panasz féle hangzott itt el a legénység rossz 
bánásmódja miatt. Egész határozottan állíthatja, hogy 
nincs hadsereg, a hol oly jó viszony volna tisztikar és 
legénység között, mint nálunk, a minek temészetes kö­
vetkezménye. hogy a legerélyesebb panaszra szigorú 
vizsgálatot indítanak és a büntetés soha sem marad el. 
Szekatúráról szó sincs.

A kisipar részvétele a hadseregnek való szállításoknál 
tervbe van véve, de azt előre kell bocsátania, hogy ez 
csak bizonyos határokig lesz engedélyezve.

Az iránt is gondoskodás történt, hogy az élelmiszerek 
a termelőktől direkt szereztessenek be; bizonyítja ezt 
már az a körülmény is, hogy tavaly 50 százaléknál 
több zabot és szénát a termelőktől vásároltak.

A hadügyi kormányzatnak a vasútépítésre gyakorolt 
ingerencziáját nem tartja oly túlságosnak, hisz mindig 
csak óhajokról van szó, mert a hadügyi kormányzat 
nem veheti pusztán a jelen politikai viszonyokat tekin­
tetbe.

A nagy magánvasutaknál, különösen a déli vasútnál, 
tényleg észlelteitek bajok és emiatt meg is indították ta­
valy a megvétel iránt való eljárást Azt elismeri, hogy a 
vasuliigy terén Magyarország sokkal előbbre van Ausz­
triánál.

A mi a nyugdíjazások kérdését illeti azt állítja, hogy 
csak bizonyos kategóriáját nyugdíjazzák a tiszteknek és 
e tekintetben semmi igazságtalanság nem történik.

Az önkéntesek második évét szükségesnek tartja, mert 
azt, a ki szorgalmas és jó magaviseletü, előnyben kell 
részesíteni és azt hiszi, hogy a tiszti vizsgák eredménye 
sokkai rosszabbá volna a 2-ik év eltörlése által.

Azokat a károkat, a miket a fegyvergyakorlatokra 
való behívásokkal a mezőgazdaságnak stb. okoznak, igen 
jelentéktelennek tartja, különösen, mert hisz a rezervis­
táknak, de az ujonezoknak is mintegy 20 százalékát 
mentik fel szükség esetben a szolgálat alól.

Az egyenruha megváltoztatására intézett kérdésre vo­
natkozólag kijelenti, hogy egyelőre szó sincs az unifor­
mis megváltoztatásáról, mely ha aktuális lesz, okvetlenül 
kellő időben fognak arról a gyárosok és a hadsereg 
szállítói értesittetni. (Helyeslés.)

Báró Walterskirchen előadó szól a vita folyamán 
fölmerült kívánságokról és óhajokról, végül elfogadásra 
ajánlja a költségvetést és kéri a delegátusokat, hogy 
menjenek bele a részleges vitába, annál inkább, mert 
meg van győződve, hogy a kik ellene szavaznak a költ­
ségvetésnek, azok is csak azért teszik ezt, mert kifeje­
zésre akarják juttatni a parlamentben elfoglalt ellenzéki 
álláspontjukat (Helyeslés.)

A költségvetést általánosságban elfogadják és ezzel az 
ülés délután félhárom órakor véget ér.

Legközelebbi ülés holnap délelőtt tiz órakor. Napi­
rend : 1. Egy budgetbizottsági tag megválasztása. 2. A 
hadügyi ordinárium tárgyalásának folytatása. 3. Extra- 
ordinárium. 4. Okkupáczióhitel. 5. Közös pénzügyminisz­
térium. 6. Vám. 7. Főszámvevőszék.

A nemzetközi sajtókongresszus.
- Harmadik nap. —

Ma egy kissé későn gyülekeztek a kongresszus tagjai- 
Nem csoda, mert világosodott már a hajnal, mikor a 
Duna-korzó vidéke még mindig hangos volt a különböző 
nemzeti indulóktól.

Az elnöki széket 10 órakor fogadta el a skandináv 
csoport. Elnök Boissevain volt.

Mindjárt a tárgyalás elején Albert Bataille, a jeles 
franczia hírlapíró, fontos dolgot pendített meg. A hírlapi 
tudósilások és czikkek jogvédelme iránt eddig nem tör­
tént semmi. Indítványozza, hogy már a legközelebbi 
kongresszus behatóan foglalkozzék ezzel a kérdéssel, 
mely igen fontos érdekét érinti a sajtónak.

E kérdést az állandó bizottsághoz tették aL
Ezután megalakították a kongresszus nemzetközi bi- 

zotttságát, melybe minden nemzet 1000—1000 hírlapíró 
után egy-egy tagot küld ki. Az egyes csoportok külön 
választották meg küldötteiket

E szerint a nemzetközi bizottság tagjai :
Németország: 3422 tag után: dr. Bigrey,

Schweitzer és Oesterrith, Ausztria és Magyar- 
ország : 1451 tag után : Singer Vilmos és Rákosi Jenő.

Belgium 204 tag A. Canter.
Spanyol 300 tag Alonzó de Bevara.
Francziaország (2113 tag) Hebrard, Taunay és 

Bataille.
Holland (300 tag) Boissevain Ch.
Italia (820 tag) Torelli-Viollier.
Portugallia (115 tag) Magalhaes Lima.
Norvégia M. O. Christofersen.
Sváj ez (320 tag) M. J. Janson.
Svédország (154 tag) Seeretan M. A.
Ezután az elnökséget a német csoport veszi át és dr. 

Osterrieth vezeti az ülést
Élénk vitát provokált Seeretan sv^jezi küldöttnek az 

az indítványa, hogy a központi bizottság központi tit­
kári hivatalt szervezzen, állandó irodával és állandó 
székhelylyel s eziránt a jövő kongresszusig előterjesz­
tést tegyenek.

Az indítványt nem fogadta el a kongresszus.
A kongresszus legérdekesebb tárgya a jövő korzgresz- 

szus helyének megválasztása volt mely erős ütkö­
zetnek készült. Már napok óta csoportok alakultak, 
melyek titokban tárgyalták a dolgot. Az egyik csoport 
Stockholm, a másik Lisszabon érdekében buzgóiké- 
dutt s mindenki tudta, hogy az előbbiek a németek, az 
utóbbiak a francziák támogatására számítanak.

A mai ülésen előbb dr. Schioeitzer, majd dr. Wln- 
ternitz indítványozták, hogy soron kívül vegyék elő 
azt a kérdést. Az öreg Crossby vette át az elnöki szé­
ket s mellette jegyzőként Stuart kisasszony szerepelt

Bullák titkár olvasta fel a stockholmiak rövid, 
lelkes hangú meghívóját. A spanyolok személyesen adták 
elő részletesen megindokolt meghívójukat, melynek érde- 

, keben Beraea és Magélhaes Lima is felszólaltak.

A franczia csoport magatartása azonban általános 
meglepetésre megváltozott s egymásután szólaltak fel 
Stockholm mellett Humbert képviselő, Lantier és 
Deteille Albert is, honfitársaik élénk helyeslése és vi­
haros tapsai kózt.

Csak Lepalletier Edmond volt a francziák részéről 
Lisszabon mellett, igen lelkes beszéddel.

Rákosi Viktor a magyar csoport nevében kijelenti, 
hogy ók szívesen elmennek Stockholmba is, Lisszabonba 
is, a hogy a kongresszus határoz, de a szavazástól ez­
úttal tartózkodnak.

Eközben igen hévessé vált a vita. X kongresszus he­
vesen és türelmetlenül kiáltozott:

— Cloture 1 Cloture I
Végre Crossby elnök elrendeli a szavazást Fölállással 

és kézemeléssel szavaztak s a túlnyomó többség Stock­
holm mellett állott föl.

Perczekig tartó taps után először Janson, majd 
Mittag-Lcjfler egyetemi professzor mondott köszönetét 
a kongresszusnak a megliivás elfogadásáért s biztosítják 
a legnagyobb vendégszeretetről a király, a város és az 
ország nevében.

Háromszoros hurrával fejezték ki köszönetüket a své­
dek a határozatért

Most a legagilisabb vezérkar, a franczia foglalta el 
az elnöki széket. Humbert franczia képviselő, a pá­
risi községtanács volt elnöke, Bataille Albert, a Figaro 
munkatársa, Lantier, ez a lelkes szónok, a ki minden 
tárgyhoz a legtöbbször szólott hozzá és GonoviUon, a 
harmadik elnök foglalták el az emelvényt. Kivülők ott 
ült még Taunay, a nemzetközi bizottság titkára, úgy, 
hogy a büró tisztán francziákból állott

A kongresszus utolsó tárgyát vették elé. Már Bor- 
deaux-ban élénken tárgyalták egy nemzetközi távíró- 
egyezmény létesitésének tervét, mely a hirlaptáviratokat 
olcsóbb árszabással továbbítaná. Ma is igen élénk vita 
volt e tárgyban, de nem tudtak formális indítványban 
megállapodni. Elhatározták, hogy megteszik a lépéseket 
egy eiaboratum kidolgozására nézve, melyre a nemzet­
közi bizottság tagjait kérték föl. A kérdés a stockholmi 
és valószínűleg még több kongresszusnak fogja tárgyát 
képezne

Ezzel a kongresszus napirendje ki lévén merítve, 
Humbert elnök állott fel ünneplés csendben s igen lelkes 
beszédben köszönte meg a magyar kormány, a magyar 
székes főváros és a magyar kollegák igazán páratlan 
vendégszeretetét Azt, hogy itt egy vendégszerető népet 
találnak, azt tudták régen, de hogy a nyugati czivilizá- 
cziónak, a tudománynak, a művészetnek, a közgazdasági 
életnek ilyen hatalmas mctropólisát fogják látni, azt 
nem remélték. El vannak ragadtatva a látottak és ta­
pasztaltaktól, mert ennek a nagy városnak nemcsak 
külső képe ilyen hatalmas, hanem élénk n'ezai élete 
arra mutat, hogy ereiben egészséges vér lüktet, mely 
nagy nemzeti munkára képesíti Fölkéri a kongresszust, 
hogy köszönetük klfejezéseképen mondjanak egy hatalmas 
éljent, a magyar fővárosnak és a magyar testvéreknek. 
A kongresszust berekeszti.

Az az éljenvihar, mely erre kitört, csakugyan hatal­
mas Tolt! Csaknem tiz perczig tartott az Éljen! Vive ! 
Hoch 1 és Evviva 1 kiáltás, mire a kongresszus eloszlott.

*
Ma délután a sajtó-kongresszus tagjai, a kik az ün­

nepek és ülések szakadatlan sora miatt eddig nem is 
juthattak sehova, — nagyobb csoportokban az ezredéves 
kiállítást tekintették meg. Ebben a kiállítás sajtó-osztálya 
támogatta őket kalauzolással és magyarázatokkal.

Fogadás a miniszterelnöknél.
A nemzetközi sajtókongresszus tagjait ma este féltiz 

órakor fogadta báró Bánffy Dezső miniszterelnök és 
neje lekötelező szívélyességgel és magyaros vendégszere­
tettel a miniszterelnöki palota termeiben. A világsajtó 
emberei szokva vannak ahhoz, hogy nagyúri termekben 
forgolódjanak, de a mai est mégis különös jelentőségű­
nek tűnt fel előttük s ezt nem is késtek mindenfelé le­
hetőleg hangsúlyozni. A külföldi hírlapírók rendkívüli 
megtiszteltetésnek vették, hogy az 6 tiszteletükre külön 
fogadóestét rendezett a magyar miniszterelnök.

A fogadóestre a nemzetközi sajtókongresszus tag­
jain kívül a politikai és társadalmi élet összes 
kitűnőségei is megvoltak híva s azon meg is jelentek 
nagyon sokan. A külföldi hírlapírókon kívül a budapesti 
sajtó munkásait is meghívta a miniszterelnök s ők is 
nagy számban jelentek meg.

A mai fogadó-estén meglátszott, hogy nem minden­
napi est

A társaság, a mely a termekben szorongott — mert 
csakhamar minden terem zsúfolásig megtelt — nagyon 
érdekes és eredeti volt.

A meghivott vendégek féltiz óra tájban kezdtek felvo­
nulni s csakhamar végtelennek látszó kocsisor kanyar­
góit az Albrecht-uton fel a vár felé. A miniszterelnöki 
palota előtt nagyszámú rendőrség tartotta fenn a rendet 
s tiz óra körül a Hentzi-szobor körül már valóságos 
kocsitábor volt.

Az érkező vendégeket a miniszterelnök és neje a nagy 
teremben fogadta. Báró Bánffy Dezső miniszterelnök 
a Lipót-rend nagy keresztjével feldíszítve állott a nagy 
terem bejáratánál, a hol minden belépő vendég bemu­
tatkozott neki s a miniszterelnök mindenkivel pár szívé­
lyes szó kíséretében kezet fogott.

Érdekes volt elnézni a vendégek ilyetén bevonulását 
és fogadtatását Minden nemzet fiai más és más udva­
riassági formákat árult el, a mikor a magyar miniszter- 
elnök fogadta, de valamennyien kellően kifejezésre 
juttatta a felett való kellemes érzetét, hogy ily megkülön­
böztetett tiszteletben részesül a sajtó Magyarországon.

Az angolok nyugodt, kimért léptekkel léptek a minisz­
terelnök elé s külön-külön kifejezték mély tiszteletüket. A 
két miss Stuart fehér estélyiedetteben jött el s mind­
járt beléptük után hosszabb társalgásba bocsátkozott ve­
lük a miniszterelnökné. A két angol hölgy egész este 
nagy megtiszteltetések tárgya volt

A francziák kedves bókokkal járultak a miniszterelnök 
elé s vidám, pezsgő kedélyük csakhamar meghozta a 
kellemes hangulatot.

Mozgékonyságuk, elevenségük feltűnő, de kedves volt
A francziák csakhamar felkeresték a nagy tömegben s 

meg is találták budapesti ismerőseiket, a kikkel aztán a 
lehető legkellemesebb perczeket töltötték eL

Az estélyen megjelent urak valamennyien frakkban 
jelentek meg, kivéve egy angolt, a ti veres diszegyen- 
ruhát viselt

Hölgyek szép számban jelentek meg az esté 
lyen; leginkább az idegenek feleségei. Tiz óra 
után már egészen megteltek a termek, a melyekben 
egész sereg szolga hordta körül a különféle hűsítőt, 
narancs és czitromlét, édességet, ezukorkát, teát, sand* 
wichet s más egyebet

A vendégek nagy része ez alatt a nyitott terraszra s 
azokba nyíló termekbe vonult, a hol a büsebb légkör­
ben kellemes volt a tartózkodás. Egyes kisebb termek­
ben egész külön társaságok verődtek össze, de vala­
mennyinek — nemzetközi jellege volt A Dunára nyíló 
s igy a pesti oldalra tekintő t errs szón minduntalan a

csodálkozásnak hangjai voltak hallhatók, a melyei * 
vendégek a pompás panoráma lattára hangoztatlak.

A vendégek csak tizenegy óra után kezdtek oszla­
dozni.

A fényes fogadó-estélyen a házigazda miniszterelnökön 
kívül ott voltak: Perezel, Darányi, Dániel, Pejir- 
vdry, Wlassics, Erdély, Lukács miniszterek, Örö­
mön Dezső, Vörös László, Bedö Albert, Zsilinszky 
Mihály, Tarkovich, Grenzenstein, hatkúezy állam­
titkárok, Vadnuy Andor és Jurkovieh főispánok, 
Duvkerts, Harris főkonzulok, Jtáth Károly főpolgár­
mester, Gerlóczy Károly h. polgármester stb.

Az országgyűlési képviselők közül megjelentek 
többek közt: Berzeviczy Albert, Kossuth Ferenci, Lukács 
Béla, Hieronymi Károly, Münnieh Aurél, Jókai Már, 
Francsis Norbert, Wékerle Sándor, Gajári Ödön, Tóth 
Aladár, Helfy Ignácz, Molnár Antal, Hegedős Sándor» 
Morzsányi Károly, Dégen Árpád, Lám zy Leó, Herman 
Oltó, Ábrányi Kornél, Pulszky Ágoson, Olay Lajos, Fáik 
Miksa, Pázmándy Dénes, Horváth Gyula s még -rámoaen

Széli Kálmánt állandóan a legelőkelőbb idegenek 
vették körül.

Rendkívüli figyelemben részesítette a miniszterelnök 
és neje Munkácsy Mihály és nejét, a kik szintén egész 
este a közfigyelem tárgyai voltak. Ratazzi herczegnő 
fejedelmi ékszereivel szinte ámulatba ejtett.

Kiválóan sok hölgy került- ki a sajtókongresszusból: 
ott voltak a két Stuart kisasszony, továbbá Mrs. Arm­
strong, Miss Drew, Mrs Owen-Visger, Waldau Ottóné, 
Miss Reid, Luken és Hammer asszonyok, a két norvég 
írónő, a franczia-lengyel Mme Clieliga, Coldschmidtné 
(Berlin), a hires Ratazzmé stb. A budapesti társa­
ság hölgyei közül a többek közt ott voltak: 
Dániel, W lassies, Erdély miniszterek és Latkőczy 
és Glósz államtitkárok nejei, Fáik Miksáné, Ber- 
zeviczy Albertné, Hegedűs Sándorné, Bornemissza 
Adámné, Matuska Petemé, Chorin Fereaczné, Földvárj 
Miklósné, Herman Ottóné, Telegdy Józsefné, Rosenberg 
Gyuláné, Molnár Antalné, Mandl Pálné, Belicska Béniné, 
Jetiinek Arlurné, Vadnay Andorué, Rudnay Béláné, 
Bérezik Árpádné, Csávolszky Lajosné, Mobay Sándorné, 
Nagy Sándorné, Haris görög konzul neje, dr. Deutsch 
Ignáczné, Vészi Józsefné, Munkácsy Mihályué, Láng 
Lajosné, Dániel Gáborné, Münnieh Aurélné, Győrffy 
Gyuláné, Howard-Brown kapitányné stb.

A már említetteken kívül a budapesti előkelő társaság 
s különösen a hirlapiróvilág köreiből ott voltak még: 
őrgróf Pallavicini Ede, gróf Keglevics István, Korn­
feld Zsigmond, Enyedy Lukács, báró Eötvö? J^r-md,' 3r. 
Czobor Béla, Szász Károly, Beck Dénes Szmrecsányi 
oszt. tan., idősb Szinnyei, Székül» Hugó, Kozma 
Andor, Virág J. Béia, Szatmári Mór, Lechner Ágoston, 
Wodianer Hugó, dr. Kovács Döűes, Porzsolt Kálmán, 
Sebők Zsigmond, dr. Béldi ízor, Dienes Márton, Lipcsey 
Ádám, Szomaházy István, Singer Ottó, Vészi József, 
Szomory Emil, Greiner Jenő, Lukács Sándor, br. Proff, 
Hevesi József stb.

A fogadóest végén — sajnos — olyan esemény tör­
tént, a mely utólag nagyban lerontotta a szép est ha­
tását. A budai gőzsiklú több idegen újságíróval lesza­
kadt Erről a sajnálatos eseményről lapunk mái helyén 
foglalkozunk bővebben.

VIDÉK.
* Tisza Kálmán Nayyt-áradon. Nagyvára­

don és Biharmegvében, mint nekünk írják, nagy­
ban készülnek Tisza Kálmán fogadtatására, ki 
június hó 24-én utazik oda, hogy 25-dikén délelőtt 
a , Fekete sas “-ban beszámolót tartson. Tisza ez 
alkalommal nem, mint rendesen szokta, banketten 
fog felszólalni, hanem nagyobb szabású beszédet 
fog mondani s mint Hlatky Endréhez, a nagy­
váradi szabadelvű párt elnökéhez intézett levelé­
ben jelezte a delegácziókról és a helyzetről beszél. 
A levélben egyidejűleg azt is megjegyzi az öreg 
taktikus, hogy elmondja ugyan mondani valóit, de 
nem szeretné, ha azokból a politikai viszonyok 
esetleg beállható változásaira következtetnének.

* Beszámoló Vikár István, a peéri kerület ország­
gyűlési képviselője, vasárnap tartja meg kei öleiében be­
számoló beszédét.

A diákkongresszus.
Kecskemétnek négy szép ünneplő napja kezdő­

dött ma; ott gyűlt össze Magyarország főiskolai 
ifjúságának kongresszusa, hogy közös czéljaikról, 
törekvéseikről tanácskozzék.

Szeretjük mi is ezt a közös i zéinkért lelkesedő 
ifjúságot, gyönyörűségünk telik benne, ha látjuk, 
hogy az a czél, melyet az ifjúság zászlajára ir: 
a haza, a király, a karakter, a munka. Hát mégj 
Kecskemétnek mekkora lehet az öröme, midőn az 
e czélokért lelkesülő ifjúságot ott láthatja falai közt", 
ott dédelgeti, ott beczézgeti házi tűzhelyén. Mek­
kora gyönyörűség azt látni, a mint az ifjúság ar- 
czán kigyul a nagy eszmékért való lelkesedés; 
mily édes dolog látni ezt a tapasztalatok csalódá­
sain még at nem esett, naiv lelkű ifjúságot!

Üdvözletünket küldjük ennek a tiszta, hazafias 
czélokért lelkesedő ifjúságnak. Tartsák meg kon­
gresszusi üléseiket, hozzanak az ifjúság közős 
törekvéseire vonatkozó lendületes határozatokat. 
Az sem lesz baj, ha egyik-másik határozatuk, 
mint mondani szokták: túl lő a czélon. Ha nem 
találják el érzelmeik kifejezéséhez mindenütt a 
kellő formát, inkább csapjanak át az ideál felé, 
mint a ,bölcs konzervatizmus“ leié. Ne iparkod­
janak versenyt futni az öregekkel a megalkuvásban.

Ha majd elmennek Pusztaszerre, jusson eszükbe, 
hogy az a véreskü, melyet a honalapító ősök ott, 
Pusztaszeren tettek, ép oly fiatalos, ép oly daczos, 
ép oly jövőbe néző tett volt, minő az övék, minő 
mindig a romlatlan ifjúságé!

Tegyenek ők is esküt a honalapító szent helyen, 
kigyuít piros arezukon sugározzák a hazáért való 
lelkesedés.

Higyjék el, hogy lesz idő, mikor várókét is 
önthetik ezért a szent eszméért.

Kecskemét, jun. 17.
A négy napra tervezett kongresszust reggel nyolc! 

órakor a református templomban tartott istentisztelet 
előzte meg. A templom zsúfolásig megtett előkelő kö­
zönséggel, melynek soraiban képviselve volt valamennyi 
városi egyesület és hivatal. Beniczky Ferenci főispán 
diszmagyar öltözetben jelent meg. Az istentiszteleten 
Mészáros János ref. lelkész tartott megható imát, melyet 
a jelenlevők állva hallgattak végig.

Ezután az ifjúság tisztelgett Fekete István helyettes- 
polgármesternél, dr. Szelese Kálmán és dr. Kovács 
Pál védnöknél. A kongresszust a városháza szépen fel­
díszített nagytermében tartották meg, melyet csaknem 
egészen a kongresszusi tagok töltöttek meg, csupán két 
hosszú sort foglaltak el a kecskeméti hölgyek. A kecs­
keméti jogakadémia és iskolák tanári kara, úgyszintén a 
város és a hatóságok testületileg jelentek meg.

Délelőtt fél tiz órakor jelent meg a teremben Bc\ 
niezky Ferencz főispán, a ki az éljenzés lecsillapulátt 
után hosszabb beszéd kíséretében megnyitotta az ölért. 
Nagyhatású beszédében kifejtette, hogy az ifjak a múlt 
és jövő küszöbén állva, hagyományosai a dicső múltnak 
s letéteményesei egy szebb jövőnek. Ez a kettős jelleg 
kell, hogy áthassa eszü'.et. szivüket és lelkűket; kall, 
hogy mindig csak egv czél irányítsa agyuk minden gon­
dolatát, szivük mind „n dobbanását, lelkűk minden sóvár­
gását s ei az egv;den egy szent czél: ® magyar
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haza boldogítóra, felvirágzása ! A politikai bee - 
letességről szólva, útit mutat arra. hogy mily irányt kell 
követnie annak az iljunak, a ki a politikai p y ra ' 
?íü]. Majd igy folytatta: A magyarnak első s legszen- 
tebb kötelessége az: hogy jó hazafi legyen- : in j 
hazafiak lelkesedjenek önök mindazért, a mi J . -
.-/.ép és főként a mi igaz! A jó. a szép és igaz vezé- 
. élje önöket világitó-torony gyanánt .az elet viha­
ros tengerében 1 Ebből a hórom szóból allo nem- 
; etiszinü zászló lengjen mimhg lelki szemeik előtt, 
midőn a közélet harczaiban a politika terén kuz
■ lenek! Ne kövessék Unok a mai korban elharapód­
zott materialisztikus és realisztikus irányt Ne kövessek

1 olcsó népszerűség, könnyű meggazdagodás es jel- 
iemnélküli dicsvágy ösvényét, haladjanak mindig az 
(auenes utón, mert a féríilélek legelőkelőbb kiucse a 
jellem, s a jellem igazi ereje az egyenesseg, nyntsag 
", bátorsá" Ne törekedjenek hiú álomképek után: fog­
ják fel az életet úgy, a mint van és a milyen. Töre­
ki djenek arra, hogv szeretett magyar hazánknak mun­
kás. hasznos és becsületes polgárai legyenek. Legye_- 
i,rk hű és igaz fiai a magyar hazának, legyenek hu 
és I-/./ alattvalói a felkent koronás királynak.

Az éljenzés lecsillapulta után dr. Kovács Pál «aka­
démiai igazgató, mint tiszteletbeli elnök szólott az iskola
• észéről s párhuzamot vont a budapesti és bécsi egye- 
{.•mi ifjúság törekvései között. Szerinte a bécsi ifjúság 
jelszava: Gvülöld a zsidót! a magyaré : Szeresd a ha­
lt’ 4 bécsiek eszményképe : egy gyűlölt demagog! a

Magyaroké: a koronás király! Ok összeolvadnak a 
vvülöletben, mi a tudomány és hazaszeretetben.

Burdács Rezső, a magyar diákszövetség kecskeméti 
sztálvának elnöke, üdvözölte ezután a kongresszust, 

Vfre Páljfy Ferencz, a szövetség elnöke megtartotta
* aíásos megnyitó beszédét.

Miután a kongresszus egyhangúlag elhatározta, hogy 
. .doló táviratot intéz a királyhoz, továbbá üdvözlő táv- 
. tot küld dr. Wl assies Gyula közoktatásügyi minisz- 
■rnek és gróf Csáky Albinnak, Joá Gyula indít­

ványára a kongresszus határozati javaslatban tolmácsolta 
örömét és hálaadását a gondviselés iránt, mely meg­
engedte. hogy hazánk megérje az ezredévet. A hatá­
rozati javaslatban újból lelkesen emlékeznek meg a 
királyról. .

A tárgyalás megnyitása után Petracsevics Géza a 
diákszövetség régebbi ténykedéseivel foglalkozott s meg- 

evezte, hogy a vezetőség nem fektetett súlyt arra, hogy 
szövetség érintkezésbe, kapcsolatba jöjjön oly társas­

körökkel, a melyek erkölcsi súlyát és erejét növelhették 
volna. Burg Kornél tiltakozott ezen kijelentés ellen, de 
Kovács elnök félbeszakította a vitát, a mi általános 
helyeslésre talált.

Ezután a pusztaszeri emlékoszlop alapkőletételének 
tikalmáru a diákszövi Geg részéről iiunepi szónokul 

Pál fill F erenczet választoltak meg. llosvay Gusztáv
■ tgyzií erre felolvasta a diákszövetség múlt évi kon­
gresszusának jegyzőkönyvet, mely az egész délelőttöt

■ -a vette. A magyar ruha viseléséről szóló pon- 
; Úgy szövegezték. hogy a magyar ruha viselése ugyan 

"tételező.' de kívánatos, hogy mindnyájan viseljük.
A ŰP-UÍ~ .tanácskozáson Páljfy Ferencz jelentést 

:• a dub-zöt^^gg működéséről. Pivár Rezső a buda- 
, ■ n i.'v akaüev.jrrtj|| Herczog Béla pedig a kolozsvá-

... mig Csiky az egyetemek kórház-egyesületének
-vét ismertette. Este t város bankettet rendezett a kon- 

r i-zvs tiszteletére, mely fényesen sikerült.
A tanácskozást holnap folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 17.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
ul ökösné, ma kezdte meg három hétre tervezett 
kúráját Badenben. — Izabella föherczegnő tegnap 
Pozsonyból Franzensbadba utazott. — József fő­
in-rezeg, e hó 21-én Szegedre utazik a csapat- 
szemle megtartására. — Koburg Ágoston és neje 
rna Pólából Becsbe utaztak. — Fuad pasa csa- 
I óljával tegnap Kairóból Ausseeba érkezett. — 
Bit, uát szász-weimari herezeg ma Weimarból 
Brcsbe érkszett.

— A király a pilis-csabai táborban. Ma 
kora reggel a király a pilis-csabai táborba hajta- 
oi;i. hogy a táborozást megnézze. A király társa- 
-ágúban voltak: gróf Paar Ede főhadsegéd, grót 
Ka!’mer és herezeg Dietrichstein szárnysegédek.
: .vábbá ü felsége katonai irodája részéről Magyar 
•1 - Speicher ezredesek. A mire- a király a táborba 
érkezett az ott állomásozó ti-ik és 86-ik gyalog-
zredek. legénysége már fel volt állítva s az ezred­

parancsnokok jelentése után megkezdődött a szemle, 
uujd pedig a gyakoriak mely közel két órát tar- 

. Ó felsége távozásakor megelégedését fejezte 
... - kíséretével 11 urára visszaiiajtatott a pa­
lotába.

A lordm&yoö Budapesten. Érdekes vendége lesz 
._ asztushan a magyar fővárosnak. A londoni lordmayor 

érkezik akkor ide, hogy az ezredéves kiállítást megnézze. 
Fogadtatásáról a. kormány és a főváros fog gondoskodni. 
A londoni lépőigármnster a múlt hónapban Stockinger 
Ferencz ! ondóin osztrák-magyar főkonzui kérésére hiva­
tal-r..n akart Budapestre jönni, de akkor a kormány 
cs a ük áros nem tudott megegyezni, hogy melyik viselje 
. iogr.dtatás tetemes költségeit. Most legalább módjában 

.’--s- rnindakettónek kiküszürülui a csorbát.
— Grój' Jlontebello és a czárnö. Érdekes 

es szenzácziós illemkérdésről beszélnek most az 
orosz előkelő körökben, u mely azon a fogadó 
estén történt, a melyen a külföldi hatalmak kép­
viselőit mutatták be a czári párnak. Az uralkodó­
kat képviselő követek mindannyian kezet csókol­
tak a czárnénak. csak grói' Montebello, a franczia 
köztársasági köret nem tette ezt. hanem u czárné 
bíenyujtott kezét egyszerűen megszoritotta. Ez az 
eset általánosan feltűnést keltett s az odavaló 
udvari körökben szóba került, hogy nem volna-e 
iielyc-s, ha a czárné távol maradna a franczia kö­
vet báljánál, de a czár kijelentette, hogy gróf 
Montebello magatartásáért nem lehet a lrunczia 
nemzetet megsérteni. A visszatorlás módozatát 
azonban ennek daczára megtalálta a czárné. A 
irunczia követ bálján ugyanis a polonaise alatt 
.,</« nyújtotta a kezét MontebeUonak, hanem tün­
tetőleg mellé tartva tánczolt tova. így beszélik ezt 
az orosz főrangú világ köreiben.

Lakoma Abry Leon tiszteletére. Fényes lako­
mat n ndeztek a magyar művészek Abry Leon, a kiváló 
belga katonaifestő tiszteletére a Margitsziget felső ven­
déglő dísztermében. Ott voltak: Szmrecsányi min. 
oszt. tanácsos, Duckerts belga íőkcnzul. Laquai 
Georg, az ismert franczia muharát, a művészgárda teljes 
ízammal. élén Zala György, Baditz Ottó. Stetlca 
Gyula Jendrassik Ernő, Márk Lajos, Kopp. Herzl 
Kornél, Vaszary, Zemplényi, DuAiis, Donátit stb. 
A magyar festőművészet nevében Papp Henrik üdvö­
zölte a belga mestert francziául. majd az újabb festő- 
genei.cz» nevében Szikszay Ferencz mondott lelkes 
t-iköszilntőt. .lbry válaszában igaz lelkesedésével éltette 
a mu-yai festő testvéreket s a magyar nemzetet, mély­
ít z kiválóságáért és hatalmas temperamentumáért rég 
i-Mb-süL Szmrecsányi Miklós a magyar művészet fej­
lődésire emelte poharát. Beszédet mondtak még Jend­
rassik, Baditz Ottó s Telepy Károly. A társaság 
tésö éjjel tért vissza a leglelkesebb hangulatban.

— A bejelentő hivatal a a hatóságok. A ható-
•agok eddig, ha megkeresést intéztek a fővárosi beje­
lentő hivatalhoz, mindenkor az egész aktacsomót fel­
küldte, a mi által az ügymenet nagyon lassan haladt 
Ezen a bajon segítendő, Perczel Dezső belügyminiszter 
úgy intézkedett, hogy úgy a bejelentőhivatal, mint a 
hatóságok és közhivatalok is nyerni fognak, mert az 
ügymenet gyorsulni fog. A miniszter ugyanis űrlapokat 
készíttetett, a melyeket az akták mellőzésével kell a be­
den tő hivatalhoz küldeni, a hol azokat egyszerűen ki- 

jtitik s visszaküldik az üktő hivataloknak.

— Az állásától megfosztott prit internetro- 
polita. Három hét óta Romániában nem beszél­
nek egyébről, mint Genade Petrescunak, az állá­
sútól megosztott piimásmetropolitának ügyéről.
Az egykor hatalmas metropolitát megfosztották 
minden egyházi méltóságától és internálták a 
Caldarosani kolostorba. Az egyházfőről számos 
kompromittáló adat jutott a kormány tudomására, 
a melyet az a szinodus elé terjesztett és ennek 
alapján hozták meg a súlyos ítéletet, a mely az 
újkor történetében példátlanul áll. A primás- 
metropoliia a román egyház feje és a szent zsinat 
valamint a kél kamara együttes illésén választ­
ják. A metropolila egyúttal kezelője a Rrancovan- 
alapnak is, a melynek milliókra rugó jövedelmei 
vannak és ezeket jótékony czélokra fordítják. 
Genade Petreseu nemrégiben azzal vádolta Bibcsco 
herczeget, a ki szintén kezelője az alapnak, hogy 
az alap vagyonából két millió forintot saját ezél- 
jaira fordított. A herczeg, a kinek atyja fejedelme 
volt a Havas-Allöldnek, a legnagyobb méltatlanko- 
dássál utasította vissza a gyanúsítást. Ez a botrá­
nyos eset a kormány figyelmét felköltűtte a 
metropolila dolgai iránt, a kinek életmódját már 
régóta gyanús szemmel kisérték. A nagy titokban 
véghezvitt elonyomozat súlyos vádakat hozott fel­
színre a prímás ellen.ugy hogy Slurdza miniszterelnök 
kénytelen volt a botrányos ügyet a szinódus elé 
terjeszteni, a mely azután meghozta a nagy szen- 
zácziót keltett ítéletet. A közvélemény egy része 
sehogy sem akart belenyugodni ebbe az ítéletbe és 
az ellenzéki sajtó a miniszterelnök személyes bo- 
szujának tekintette az egész ügyet. Az ellenzék 
vádaskodása egyre nagyobb mérveket öltött, úgy, 
hogy a kormány kénytelen volt hivatalos lapjában 
a „Vointa Natiönale‘-ban közzé.enni az adatokat 
a metropolila ellen. A curte de argesehi templom 
restaurálásának befejezése után 1886-ban Petreseu 
Genade, a ki akkor püspök volt, ötvenezer fran­
kot kapóit templomi öltönyök beszerzésére. Ebből a 
pénzből a püspök csak kilenczezer frankot fordított 
a meghatározott czvlra, a többi eltűnt, sőt a pén­
zen vett misemondóruhákat is eladta a Cernica 
kolostornak négyezer frankért. Botrányos ügye 
volt a melropolitának egy Margaritescu nevű 
kalandor nejével, a kinek kezében rendkívül 
kompromittáló adat volt a metropolila ellen, a 
melvek most szintén a kormány kezében vannak. 
Ilyen és ehhez hasonló cselek alkotják Petreseu 
bünlajstromát. A bíboros palást helyett most 
szüresuha fedi testét a kolostorban, a hová most 
bucsujárásokat vezet az ellenzék. De bármennyire 
hevesen tiltakozzanak is a kormány eljárása ellen, 
bármennyire is erősítse az állásától megfosztott 
főpászter ártatlanságát, a kormány szilárdul el van 
tökélve a nunczius ítéletének érvényben tartására.

— A rablógyilkos katonatiszt. Most, hogy az 
amerikai lapok több oldalra terjedő tudósításaiból a san- 
francziskói rablógyilkosságnak legapróbb részletei is nyil­
vánosságra kerülnek, tűnik ki igazán a mélyre sülyedt 
Blanther József karaktere teljes elvetemültségében. Az 
igazi gonosztevők minden karakteriszükuma meg van 
benne: a hidegvér, vakmerő elszántság, párosulva a leg- 
nagvobb czínizmussal. Jellemző adat. hogy mikor a gyil­
kosság után barátjával, George Dodge-sA, a ki máséra 
sejtett a bűntényről, a hajóállomáshoz ment, a legjobb 
kedélylyel ésjérdeklődéssel ajtheozófiáról és buddhizmusról 
vitatkozott. Blanther különben jóval a gyilkosság előtt két 
betörést is követett el, a melyek szintén csak most de­
rültek ki. A volt katonatisztnek az általa meggyilkolt 
öreg asszonyon kívül egy fiatal nővel is volt viszonya, a 
kitől elutazása előtt levélben vett búcsút, azt írván, hogy 
hosszabb időre fontos ügyekben el kell utaznia. Blanthcrt, 
mint az eddigi vizsgálat kiderítette, május 10-én, tehát 
három nappal a gyilkosság után Tukhtonban látták. 
Azóta nyoma veszett s hol van. ki tudja megmondani ? 
Az értéket, a melyet magával vihetett, 10.000 dollárra 
teszik.

— Rablógyilkosság Paris czentrumában. 
Borzalmas rablógyilkosság történt — mint egy 
távirat jelenti — tegnap délután Páris czenlrumá- 
ban a rue Pent Lievreben. Báró Valley Hermin, 
szül. Manthel grófnőt fojtották meg és rabolták ki 
eddig ősmeretlen gonosztevők. A meggyilkolt nő 
mái- 84 éves volt és annak idejében nagy szere­
pel játszott a franczia társaságban. X. Károly 
egyik miniszterének leánya volt, a ki száműze­
tésbe ment és 1861-ben Frohsdorfban mint gróf 
Chambord intim tanácsadója halt meg. Báró 
Valley Hermin alapította a „Revue La Violette 
czimü folyóiratot, a melynek Georges Sand
is munkatársa volt. Tanger bombázása ide­
jében diplomácziai misszióval biziák meg,
a melynek sikeresen felelt meg. 1870-ben sokat 
beszéltek róla. A Wiesbaden! gyógyteremben volt 
banketten. A lakoma alatt egy német tiszt föl- 
emelkedett és felszólította a társaságot, hogy ürít­
senek poharat Metz kapitulácziújára, a melyről 
akkor érkeztek hírek. A már akkor öregedő, de 
még mindig hevesvérű bárónő a tisztet erre ar- 
c-zul ütötte és egy franczia tiszt karján elhagyta : 
termet. Az utóbbi években teljes visszavonultság- 
ban élt és cselédséget sem tartott. Több százezer 
forintra rugó vagyonával uzsoráskodott. A király­
ság egykori beautéja teljes elzüllésnek indult. 
Fiatal leány volt még, mikor férjhez ment; 
férje után 5—6 millió frankot örökölt, Gyerme­
kei korán meghaltak. A gyilkosságot a legnagyobb 
homály fedi. A gyanú két emberre háramlik, 
kik előző napon keresték a bárónőt, de nem ta­
lálták és ismételve visszatértek. Egy íróasztalt 
feltörtek, de nem tudják, mennyit raboltak el be­
lőle. Azt állítják, hogy 50.000 frank készpénz 
volt az Íróasztalban. Néhány nap óta alkudozott 
egy jelzálog-kölesőnre és egy fiatal ember két 
ügynököt mutatott be neki. Ezekre irányul 
gyanú. A bűntett a meggyilkolt egyéniségére es 
társadalmi állására való tekintetből óriási szenzá- 
cziót kelt. Egy éjjel érkezett távirat szerint eddig 
nem sikerült báró Valley né gyilkosait kinyomozni. 
A rendőrség azonban azt állítja, hogy a mái- leg­
közelebbi órákban be fogja fejezhetni a vizsgala­
tot. A meggyilkolt báróné különös életmódja és 
fösvénysége miatt egész családjával meghasonlott. 
Hagyatéka 300.000 frankból, egy párisi házból és 
egy Poissonsban fekvő kastélyból all. Két uzsorás 
ügynököt letartóztattak, de ezek eddig taga 
A meggyilkolt nem leánya, hanem unokahuga gróf 
Montbelie volt miniszternek. Örökösei az unok; 
nővérei: Larocheloueauld herczegnő Parisban es 
gróf Jankoviclmé Magyarországban, az említett mi- 
inszter leánya.

— A Wnlff-ezirknazt alaposan kizökkentette 
rendes kerékvágásból az ezredév! ünnepség. A pénztá­
rakhoz az utóbbi időben csak nagy csaták után lehetett 
eljutni. Most már kezd a látogatás a rendes mederbe 
térni. Az előadás nívója azonban folyton emelkedik 
Wulff igazgató minden igyekezetével azon van, hogy az 
internaczionális közönség, a mely most czirkuszát láto­
gatja, megelégedéssel emlékezzék meg róla. Ma adták 
először a «Vaddisznóvadászat» czimü, pazar fénynyel 
kiállított látványosságot, a mely Londonban is nagy ha­
tást aratott, különösen a balletbetét, melyet a negyven 
hölgyből álló balletkar lejt. Ugyancsak tegnap mutatták 
be az idomított zebrákat, a milyeneket még eddig vajmi 
ritkán lehetett látni A műsoron levő többi számok kö­
zül kiváló figyelmet érdemelmek a Luppa nevű légtor­
nászok, az ikari játékok és a sodronykötélmüvészek.

Rövid hírek. Gyöngyösön, Rovó János 
közös hadseregbeli huszáraltiszt szolgálati revolve­
rével agyonlőtte magát. — Maros-Szlat inán 
Opre ,Tuon fürészgyári munkás munka közben 
beleesett az Unguniluj-vőlgy megáradt patakjába 
és belefulL — Pécsett Gazdag János kir. táblai 
szolga felesége öngyilkossági szándékból sósavat 
ivott és meghalt. — Csorna és Pozsony között 
egy személyvonat elgázolta Farkas Istvánt, mikor 
kocsijával épen áthajtott a vágányon. — Tápén 
Pohlen Miklós borbélysegéd agyonlőtte magát, 
mert lopás miatt el akarták fogni.

= Együtt a halálba. A vámháztéri hajóállomásnál 
tegnap este megrázó dráma játszódott le. Imhof Jónás 
49 éves pinezér és Róza Teréz 21 éves cseléd össze­
fogózva közös elhatározással beleugrolt a Dunába. A 
habok már összecsaptak fejük fölött, mikor a hajóállo­
másnál a matrózok észrevették a fuldokló párt, utánuk 
eveztek s egy kis bajlódás után még élve kimentették 
őket. Kihallgatásuk alkalmával azt mondották, hogy a 
nagy nyomor késztette őket erre a cselekedetre. 
Együtt élnek, de sehogy sem tudtak boldogulni s a fér­
finak már huzamos idő óta nincs foglalkozása.

=- Kifogott holttest. Ma délelőtt a Rudolf-rakodó- 
parton egy tót munkás feloszlásnak indult holttestét 
fogták ki a Dunából. Az uj temető halottasházába szállí­
tották.

= Lopás a királyi palotában czim alatt megje­
lent közleményre vonatkozólag a cs. és kir. várkapitány­
ság szükségesnek tartja kijelenteni, hogy az udvari 
ezukrászda által tett feljelentés szerint május hó folya­
mán onnan tényleg elveszett egy pár khinaezüst kávés­
kanál, ezen veszteség azonban oly csekély, hogy nem is 
az érték, mint inkább a tettes kinyomozása miatt indi 
toltak szigorú vizsgálatot, nehogy jövőben hasonló esel 
előfordulhasson.

= Öngyilkosrágok. Való János 32 éves napszá­
mos az éjjel felakasztotta magát a nádor-uteza 56. szám 
alatti kerítésre s mire észrevették, meg volt halva. A 
bonczoló-intézetbe vitték. Az éjjel a lánczhidról egy isme­
retlen, uriasan öltözött férfi a Dunába vetette magát s 
nyomtalanul eltűnt a habokban.

= Élő fáklya. Nagy szerencsétlenség történt n 
lélután az aranykéz-utezában. Gager lgnácz 40 év; 
ázgyári munkás egy katlanban ólmot olvasztott. Miután

katlanban a tűz nem égett jól, elővett egy borszeszszel 
telt kannát s tartalmát a parázsra akarta önteni. E 
közben azonban az edény szétrobbant s a spiritusz mind 
a ruhájára, arczára ömlött s hatalmas lánggal égni 
kezdett. A szerencsétlen ember annyira elvesztette lélek­
jelenlétét, hogy az utczában elkezdett futni, a miközben 

tűz annál nagyobb lánggal lobogott. A szegény ember 
végre is összeesett s a nagyszámú közönség, mely a 
borzasztó látványt nézte, csak most ment segítségére. 
Természetesen ekkor a ruházala teljesen elégett, térdét 
pedig hatalmas égési sebek fedték. Eszméletlenül vitték 

Rókus kórházba, a hol alig éri meg a reggelt.

nak, a kik közül néhányan rögtön kimásztak az ablako­
kon. Többeket, azonban úgy kellett kiemelni, 
mert súlyosan megsérültek és eszméletüket vesz­
tették. A kocsik egészen véresek voltak.

Közben megjöttek a mentők bárom szerkocsival és két 
landauerrcl s hozzáláttak az első segély nyújtásához. 
Megérkezett a felső perronra báró Bániffy Dezső mi­
niszterelnök is, a kit egészen levert a szerencsétlenség 
hire. Az udvartól herczeg Dietrichstein ésb. Ku.hmer 
szárnysegédek jöttek le tudakozódni és első sorban egy 
udvari hivatalnokot, Prileszky Károlyt látták meg, a 
kinek mindkét lábszárcsontja eltörött. Prileszky ült 
egyedül a felfelé menő vonatban.

Az alsó állomáson ezalatt a következő sebesültek ke­
rültek ki a kocsikból:

Dr. Horovitz Jean a Dayle Chronikle bécsi levele- 
Eszméletlen állapotban találták és valószínűleg

— Tárgyalás a Pávai-tüntetés fi yében. A lé
év előtt Nagy-Váradon lezajlott románellenes utezai tün­
tetések ügyében, melyben a nagy-váradi társadalom több 
szerepvivő tagja, mintegy 35-en vannak vád alá helyezve, 
a törvényszék a végtárgyalást augusztus 12-ikére tűzte ki. 
A tárgyaláson Pável püspök pópái és dászkáljai közül 
számosán jelennek meg tanúskodni.

HÁZASSÁG.
- Esküvő. Haypál Benő budai ref. lelkész nol- 

nan csütörtökön esti 6 órakor tartja esküvőjét néhai dr. 
Farkas Kálmán leányával, Irmával. Násznagyok lesz­
nek Darányi lgnácz földmivelésügyi miniszter. Hege­
dűs Sándor, dr. Kiss Áron és Papp Károly pesti 
lelkész. Az esketést Szász Károly püspök végzi.

zője.
a mentők köz-agyrázkódást szenvedett. Egyelőre 

ponti állomásán ápolják. Állapota súlyos.
Clerici Gyula olasz hírlapíró erősebb zúzód ást szen­

vedett a ezombokon. A Rémi-szállóban levő lakásán 
ápolják.

Szipsteadt Amandus az Aftenposten szerkesztő- 
kiadója Christiániából. A fején vannak zúzott sebek. A 
mentők a Bristol-szállóba vitték.

Valera milánói újságíró szintén a fején szenvedett 
könnyebb sérülést. A Szt.-János-kórházba vitték.

A párisi Vivienne szintén megsebesült, valamint 
Hammer német lapszerkesztő is.

A mig a mentők a sebesülteket elszállították, megjött 
Perczel belügyminiszter a főkapit.'inynyal és intézkedett, 
hogy a sebesülteket a lehető legjobb kezelésben része-

Megjött dr. Saly vizsgálóbíró is Paur rendórirnok 
kíséretében és a vizsgálatot rögtön megindították.

A vizsgálóbíró Tápolyi fülőt és Szávoszt pályaőrt 
letartóztatta. ___________________ ____

— Egyszerűen minden reggel, délbe és este a szájat 
alaposan ki kell öblögetni odollal, a fogakat megkefélm, 
akkor az embernek mindig jószagu lehellete és tiszta, 
rothadásmentes szája lesz, a mi alapfeltétele a szép és 
egészséges fogazatnak. 

Szerencsétlenség a budai gözsiklón.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mit az egész főváros minden faktora gondos 
odaadással, nagy tapintattal és körültekintéssel 
kivívott, az idegen sajtó ideözőnlött képviselőinek 
rokonszenvét, bámulatát, őszinte elismerését, azt 
ma későn este egy nagy szerencsétlenség, ha nem 
is tette egészen tönkre, de mindenesetre alaposan 
megrongálta, megkisebbitette. A külföldi hírlap­
írók egy kellemetlen emléket is visznek 
magukkal a magyar fővárosból, egy szeren­
csétlenség emlékezetét. A budai gözsiklón 
történt a baj, a hol ez már nem az 
első. A vállalat közegeinek lelkiismeretlen­
sége s a hiányos és ügyetlen kezelés olyan 
szerencsétlenséget okozott, a mely esetleg ember­
életet is fog áldozatul követelni. A miniszterelnök 
fogadóestéjéröl visszatérő újságírók tömegesen 
szálltak fel a gözsiklóra, a melynek egyik kocsija 
lerohant és összetörött. A szerencsétlenség alkal­
mával tiilb külföldi újságíró súlyosan megsebesült.

A hatóság rögtön megtette az intézkedéseket/s 
a budai hegypálya részvénytársaságnak megtiltotta 
a kocsijai járatását.

A gőzsiklón történt szerencsétlenség körülményeiről a 
következőket jelenthetjük : Tizenegy órakor a budai gőz­
siklón általában minden este beszüntetik a forgalmat.

Ma este is igy akarták ezt a gözsikló kirendelt alkal­
mazottai, de még tizenegy órakor is nagy közönség 
volt a sikló várbeli felső állomásán. Ez időben 
jöttek ugyanis a miniszterelnök estélyéről töme­
gesen a vendégek, különösen pedig a külföldi újság­
írók. A felső állomásra érve az ott levő alkalmazott 
Szávoszt pályaőr kijelentette, hogy tizenegy óra lévén, a 
sikló tovább már nem közlekedik. Többen erre azt 
megjegyzést tették, hogy ilyen kivételes esetben, mint 
a mai, kár olyan nagyon ragaszkodni a rendes szo­
káshoz.

Szávoszt pályaőr végre engedett a kérelemnek és 
jelt adott az. alsó állomásra, a hol a gépet kezelik, hogy 
indítsák meg még egyszer a siklót.

Az odalent levő személyzet némi zavarba jött, mert 
mikor fölülről jelt kapott az indulásra, a gépmester 
már nem volt jelen. Ott volt azonban a fűtő, a ki 
a kapott jelre nem akarta megindítani a vonatot, de az 
egyik pályaőr határozottan ráparancsolt, hogy a gépész 
távollétében is indítsa még a sikló kettős vonatát. A 
fűtő végre is kénytelen kelletlen engedett az ismételt 
meghagyásoknak és elindította a gépezetet

A mitől a gépkezelésben nem eléggé járatos fűtő tar­
tott, az csakhamar be is következeit.

A felülről lefelé jövő kocsikban husz-huszonkét 
ember ült, a felmenőkben pedig mindössze csak egy. 
A ki ismeri a hegypálya szervezetét, vagyis tudja, hogy 
a lefelé jövő vonat nehézségét mintegy paralizálja a fel­
felé menő vonaté, az könnyen megértheti, hogy olyan 
esetben, mint most is, a mikor az egyik kocsi tultö- 
möttségénél fogva sokkal súlyosabb mint a másik 
gépésznek kell megfelelő módon a tökéletes egyensúlyt 
helyreállítani. Erre van berendezve a dörzsfék és egyéb 
alkalmas készülékek. A vonat megindulása után Tápolyi 
György fütő rögtön észrevette, hogy baj van, de azon saj­
nos nem tudott segíteni. Megpróbált 6 a kétségbeejtő 
pillanatban mindent, de járatlan lévén a gépkezelésben, 
egyszerre csak bekövetkezett a katasztrófa.

A mikor a lefelé jövő vonat mintegy 15—20 méter­
nyire volt az állomástól, az egyensúly teljes meghibba- 
uása következtében iszonyú sebességgel rohant az alsó 
perron falának s ugyané pillanatban természetszerűleg 
hirtelen felrántotta a felfelé menő vonatot a felső per­
ron felé.

A szerencsétlenség igy egy és ugyanazon pillanatban 
következett be fent és lent Mindakét vonat teljes, 
sőt fokozott erővel rohant neki a perron fa­
lának.

E pillanatban oly óriás rob^j hallatszott, hogy a 
lánczhidról, valamint a várból, sőt a miniszterelnöki pa­
lotából is sokan rögtön a siklóhoz szaladtak. A kép, a mely 
ott eléjük tárult, nagyon szomorú volt A kocsik teljesen 
összezuzódtak s belülről szitkozódás és jajveszéklés hal­
latszott Tudni lehetett rögtön azt is, hogy idegenek is 
vannak az összezuződott kocsikban, mert franczia, olasz 
és német segélyki ál tások hallatszottak. Az alsó perronon 
csakhamar segítségükre mentek a szerencsétlenül jártak-

SPORT.
_ Az ezredévl versenyeket rendező torna- és

atlétikai egyesületek szövetségéhez tartozó budapesti Ill-ik 
kerületi torna- és vivó-epesület által az országos torna- 

sport-bizottság közbenjárásával rendezendő torna- és 
atlétikai versenyeket a kiállítási versenypályán juhus hó 

-én délután 4 órakor tartják meg. A versenyek iránt 
agy érdeklődés mutatkozik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székesfőváros közigazgatási bizottsága

Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt ma délelőtt 
ülést tartott. Az előterjesztett jelentések során, az adó- 
felüqyelőség azt adja elő, hogy közvetlenül az állam- 
jénztárnál 1890. májusban 971.550 frt 32 krt fizettek 
ae, mig 1895. május hónapban 1,066.306 frt 01 krt 

igy az idén 94.749 frt 69 krrul kevesebbet ; székes-
fővárosi adópénztárnál 1896. májusban 1,901.762 frt 
86 krt fizettek be, mig 1895. május havában 1,820.518 
frt 68 krt; az idén tehát 81.244 frt 18 krral több folyt 
be. — A tiszti főorvosi jelentést dr. Sch erman n 
Adolf főorvosi helyettes terjeszt«-tte elő. E szerint május 
hónapban 1822 születés és 1469 halálozás tüitént s i^y 
a születések száma 353 esettel múlja felül a halálozáso­
kat. Ragadós betegség 200 esettel volt kevesebb, mint 
április hónapban. — X égül Ráth Aladár és Gorcc~ky 
Zsigmond tanácsjegyzők terjesztettek elő kisebb jelentő­
ségű fölebbezéseket s ezek elintézése után az ülés
véget ért. ,

— Adókivetés. A fővárosi adóki vető bizottság hol­
nap a következő számok alatt összeírt adókötelesek 111. 
oszt. kereseti adójavaslatait tárgyalják : Ív. kér. ^521 — 
526. hr. számig ; V-ik kér. a) bizottságban a í 39. .0. 
hr számot «II» névkezdő betűig bezárólag, b) bizott­
ságban 1231 —1235-ig és az 1236. hr. számból a 
Lipót-köruti 6. és 8. házszamokat; \II-ik kér, a i bizott­
ságban 5253—5257., b) bizottságban 4439 1 í *8-ig ;
VUI-ik kér. a) 5904-5905-ig ; b) 7011 -7045-ig: IX. 
kér. 9326—9359-ig; X. kér. a külön meghívottakét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A munkás szakegyetemetek feloszlatása. 

Az úgynevezett munkás-szakegyesületek nagy része 
tudvalevőleg nemzetközi szocziáldemokrata agitá- 
cziukat fejtenek ki, a mi oly nagy mérveket öltött 
már, hogy a belügyminiszter megsokalta a dolgot 
és a politizáló egyesületeket fel akarja oszlatni. 
A terv hire eljutott a munkások közé is s termé­
szetesen nagv konsternácziút keltett. A jövő hetek­
ben a szákegyesületek úgy a fővárosban, mint 
pedig a vidéken gyűléseket tartanak, tiltakozva a 
terv ellen.

— A nemzetközi XII. állatvédelmi kongresz- 
szusra. a mely julius 18., 19., 20. és 21-ikén lesz. An­
golországból 6, az Egyesült-Államokból -4, Dél-Amei lká­
ból 2, Dániából 2. " Oroszországból 4. Svédországból 
1, Berlinből 2 és Gráczból 10 küldött jelentkezett.

— A Xí3íaludy-társaság ülése. A Kisfaludy-tirsa- 
ság a nyári szünidő előtt ma tartotta meg utolsó ülését 
Gyulai) Pál elnöklete alatt. Beöthy Zsolt volt az első 
felolvasó, a ki «Adalékok az invokácziú lélektanához és 
történetéhez» czimü, igen érdekes dolgozatát mutatta be. 
Az értekezés eleje az ihlettel foglalkozik, a művészi he­
vület legmagasabb fokával, a melyet Plató isteni őrület 
nek nevezett. Azután áttér a invokaczió történetére. Mi­
ként keletkezett a nép azon hiedelméből, hogy az isten 
szólal meg a költőben és miként nyilatkozik ez meg 
Homer. Vergilius. Zrínyi. Vörösmarty, Czuezorés 
Arany hőskölteményeinek invokáczióiban. Az értekezés 
nagy tetszést aratott. — Utána Kozma Andor olvasta fel 
Békássy Helen vendégnek «Ilonka» czimü ködői elbe­
szélését. A költemény egy fiatal leánynak kiábrándulását 
festi kissé hosszadalmasam de élénk színekkel és hangu­
latosan. — Végül még Vargha Gyula matatott be

Az erőteljes szép 
ügyeket tárgyaltak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Papakosztáók bűnügye a kúrián. Papakoszta 

Dimitri nemzetközi kasszabetürő és társának bűnügyével 
a jövő héten foglalkozik a királyi kúria. Az iratok 
ugyanis ma érkeztek fel az utolsó fórumhoz, melynek 
elnöke Schédiusz Lajos bírónak osztotta ki referálás 
végett. A keddre kitűzött tárgyalás előreláthatólag egy 
teljes napot fog igénybe venni és ezen alkalomból vég­
leg eldől nálunk a nemzetközi kasszabelövők sorsa.

— Tizenkét évig húzódó hiinpör. Még ISSi-ben 
történt, hogy Király Péter vagyonos balmaz-ujvárosi 
parasztgazda váltóhamisítás miatt feljelentette Ster- 
nischa János volt debreczeni gépgyárost. A bünpörben 
ugyancsak egy 3900 forintos váltó hamisításáról \ olt 
szó, de nyílt dolog volt, hogy Királynak körülbelül har- 
minczezer forintja bánta meg, hogy Stemischa az út­
jába került. A vád szerint a pereskedő felek gőzmalmot 
építettek, majd cseréltek fel másikra s e közben úszott 
el a tekintélyes összeg, állítólag a Stemischa zsebébe, a 
ki üzlettársát becsapta volna. Befejezésül meg egy hamis 
váltóval is előállott, a mint Király Péter panaszolta. Az 
első alkalommal megtartott végtárgyaláson a törvényszék 
két évi fegyházra Ítélte a volt gépgyárost, de utóbb 
felmentettek a felsőbb bíróságok s Királynak a költ­
ségekkel vagy tízezer forintot kellett volna fizetni, ha 
perújítással nem él. Az újabb végtárgyalást, melyet a 
múlt héten kezdtek meg, s közben egész sereg tanul 
hallgattak ki, ma fejezték be. Közben a vádlott és a 
panaszos kiegyeztek, de mert a váltóhamisítás hivatalból 
üldözendő, tovább folytatták az eljárást, mígnem a bíró­
ság ma Száj fsa Dénes kir. ügyész vádelejtése után 
felmentő Ítéletet hozott. Az évtizede bünpör ezzel 
véintt ért.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A kirtily a kiállitásoiu A király ezen a 

héten még két alkalommal látogatja meg az ezred­
éves kiállítást. Holnap, csütörtökön délután 2 óra­
kor jön ki és szombaton délután 2 órakor újból 
eljön. A király budapesti tartózkodásának e heti 
programmját a főudvarmesteri hivatal egyébként a 
következőkben állapította meg:

Szerdán, junius 17-én: Reggel 7 csapatszemle a 6. 
és 86. gyalogezredek fölött Pilis-Csabán.

Csütörtök, junius 18-án: Délelőtt 10 órakor: Leg­
felsőbb kihallgatások. Délután 2 órakor: Az ezredéves 
kiállítás meglátogatása.

Péntek, junius 19-én : Reggel 7 órakor: Csapatszemle 
a 16. számú huszárezred és az 1. számú honvédhuszár­
ezred első divíziója fölött a lovassági gyakorló téren.

Szombat, junius 20-án: Reggel 7 órakor: Csapat­
szemle az 52. számú gyalogezred, a 32. sz. gyalogezred 
első zászlóalja és az 1. számú honvédgyalogezred fölött 
a Rákoson.

Délután 2 órakor az ezredéves kiállítás meglátogatása.
A király holnapi látogatásának programmját az igaz­

gatóság a következőkben állapította meg:
Ő felsége délután 2 órakor érkezik a III. (székely) fő­

kapun s a következő sorrendben nézi meg a kiállítá­
sokat :

1. Közúti jármüvek csarnoka.
2. Posta- és távirda-pavillon.
3. Emberbaráti intézetek pavillonja.
4. Igazságügyi csarnok.
5. Közegészségügyi csarnok (a régi műcsarnokban).
6. Mentők pavillonja.
7. Balneologiai pavilion.
A király szombati látogatásának programmját csak 

később állapítják meg.
*

Segédek és tanonezok kiállítása. Az iparossegé­
dek és tanonezok munkáiból rendezendő időleges kiállítás 
dolgában a kiállítás igazgatósága a következő körrende­
letét intézte az összes kerületi bizottságokhoz :

Az iparostanonezok, segédek és munkások készítmé­
nyemül rendezendő időleges kiállítás ügyében múlt év 
november hó 19-én 9199. sz. a. kelt felhívásom kapcsán 
a t. bizottságot van szerencsém még a következőkről 
értesíteni:

A kiállítási tárgyak bérmentve és pedig akár gyűj­
teményesen egy ládában, akár külön az e czélra 
szükséges és a t. bizottságnak felhasználás végett 
megküldött szállítási űrlapok felhasználásával az igazga­
tóság czimére ez évi julius hó 1-ig küldendők be.

A tárgyak gyűjteményes felküldésénél szíveskedjenek 
ügyelni arra, hogy minden egyes tárgy a kiállító nevé­
vel legyen ellátva, nehogy az elrendezésnél zavarok ke­
letkezzenek.

A kiállítási tárgygyal együtt felküldendő a tárgy ké­
szítésére vonatkozó és a fél bejelentési ive mellett fekvő 
pontosan kitöltött bizonylat is, mert ilyen bizonylat nél­
kül az illető tárgy kiállításra nem kerülhet.

Felkérem a t. bizottságot, szíveskedjék intézkedni, 
hogy ezen bizonylaton a kiállító ipari foglalkozása, ne­
vezetesen tanoncz vagy segéd minősége és e minőség­
ben eltöltött évek, továbbá az illető kora is feltüntetve 
legyen.

Szíveskedjék intézkedni egyúttal az iránt is, hogy a 
kiállításra beküldeni szándékolt tárgyak a helyi bizott­
ságok által megvizsgáltassanak s a mennyiben azok az 
illetőnek szakmájába nem tartoznának vagy egyéb feltéte­
leknek meg nem felelnének, azok a kiállításra egyáltalá­
ban fel sem küldessenek.

Végül ez alkalommal is szives figyelmébe ajánlom az 
ipari segédmunkásoknak tömeges felrándulása tárgyában 
ez év január havában 12372. sz. a. kiadott tájékoz­
tatóban foglalt utazási, illetőleg a kiállítás látogatására 
vonatkozó kedvezményeket s abbeli reményemnek adok 
kifejezést, hogy a t. bizottság különösen a szóban levő 
időleges kiállítás megtekinté*sére a területén levő iparos- 
tanonezokat, segédeket és munkásokat nemcsak buzdí­
tani, hanem őket ebbeli szándékuk kivitelében — szük­
séghez képest — másként is támogatni fogja.

Scmidth, s. k.
miniszteri tanácsos, kiállítási igazgató.

Epilógus a király látogatásához. A tegnapi
szemle alkalmával feltűnt ő felségének Podvinecz és 
Heisler rnalomberendezési és felszerelési gépgyárának 
kiállítása. A malom-gőzgépek, a «Fadorita* koptatógép, 
valamint a működésben volt egyéb gépek is megnyerték 
tetszését. Arra a kérdésére, vajon a gyár egyéb kisebb 
malom gépeket is gyárt-e, a ezég főnökei igenlő választ 
adtak. Azonkívül megmagyarázták, hogy gyártmányaikat 
nagy részben exportálják, különösen Szerbia és Romá­
niába, mire a felség örömének adott kifejezést és a 
magyarázatot megköszönve, távozott.

A kiállítás látogatása. Az ezredéves kiálbtást teg­
nap kedden, e hónap 16-án 14.872 napijegyes fizető
látogatta meg. 18S5-ben junius 16*án 7.309 volt a láto­
gatók száma.

*
A fiumei diákok a kiállításban. Ma reggel 84

fiumei diák érkezett a fővárosba a kiállítás megszemlé­
lésére. Egy hétig maradnak a fővárosban s a kiállítá­
son kívül Budapest többi nevezetességeit is megnézik.

Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap összesen 
16.308 idegen jött a vasutakon. Es pedig a keleti pálya­
udvaron 7500, a nyugatin 8138, a délin 670. Elutazott 
a fővárosból összesen 17.205 ember. A keleti pályaudva­
ron 7000, a nyűgöt in 9418, a délin 787.

TÁVIRATOK.
Berlin, jun. 17. A birodalmi gyűlés mai ülé­

sén von Hompeschnek a j'ezsuitatörvény meg­
szüntetésére vonatkozó interpelláczióját tárgyalták. 
Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellár kijelenti, 
hogy a szövetségtanács a birodalmi gyűlésnek 
1895. február 20-án harmadik olvasásban hozott 
határozatát illetőleg, a mely a jezsuitatörvényre 
vonatkozik, a mai napig meg nem döntött, mint­
hogy a szövetségtanács feleslegesnek tartotta 
hogy a kérdéssel ismételten foglalkozzék, miután a 
szüvetségtanács 1895. junius 4-ig e kérdést tüze­
tesen tárgyalta és a birodalmi gyűléssel közölte, 
hogy nem járulhat hozzá a törvény megszüntetésé­
hez. Azóta nem állott be semmiféle körülmény, a 
mely jelenleg indokolttá tenne egy változott 
helyzetet.

Lieber reméli, hogy legalább a Jézus szent szi­
vének apáczáira nézve ez a kivétel ki fog ter­
jedni.

Liniburg-Stirum nézete az, hogy a törvényt a 
maga összességében a vallási és politikai béke ér­
dekében nem szabad hatályon kívül helyezni.

Bebel a kulturharcz maradványainak megszün­
tetését óhajtaná.

Radziwil herczeg csatlakozik az interpellácziohoz.
Bennigsen kijelenti, hogy a nemzeti szabad­

elvűek nem fognak a második szakasz megszün­
tetése ellen szavazni.
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Lkbermann közli, hogy az ő pártja a párt tag­
jainak szabad kezet enged a lelkiismereti kérdé­
sekben. Betelnek azon nyilatkozatával szemben, 
hogy Bismarck a kulturharczban sajnálatraméltó 
kontárnak bizonyult, azt jegyzi meg, hogy Bis­
marck úgy van vele, mint a hold bizonyos házi 
állattal szemben. Ha ilyesmit mondanak a biro­
dalmi gyűlésben, annál inkább lehet beszélni egy 
még sokkal kontárabb, tapintatlan elnökről. (Per- 
ezekig tartó zaj.)

Schmiedt alelnök Liebermannt rendreutasitja.
Lieber záró szavai után, melyekkel arra kéri a 

házat, hogy a német nemzet testéről végre távo­
lítsa el a fekélyt, az interpelláczió tárgyalása 6c- 
fejezteiett.

Köln, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Kölnische Zeitungnak jelentik Pétcr- 
várról: Azok az izgalmas jelenetek, melyek a ko­
ronázási ünnepélyek alatt munkáskürőkben előfor­
dultak, csak egy nagyobb munkásmozgalom elő­
hírnökei voltak. Múlt héten a Kőnig-íéle ismert 
szövőgyár munkásai abbanhagyták a munkát. 
Tegnap a szomszéd kerületek összes gyárainak 
munkásai követték ezt a példát. A hatóságok 
mindenre kiterjedő óvóintézkedéseket tettek. Vala­
mennyi korcsmát bezárták. A főbb helyekre igen 
sok kozák és lovascsendőr lett kirendelve. (N. Fr. Pr.)

Drezda, jun. 17. György herczeg ma ülte 
meg a 16. porosz dzsidásezred 25 éves ezred­
tulajdonos! jubileumát. Moltke őrnagy szárnysegéd 
a porosz szolgálati érdemkeresztet és császári kéz­
iratot hozott neki. melyben a császár szívélyes 
szavakban fejezi ki szerencsekivánatát és köszöne­
tét a herczegnek az ezred iránt tanúsított érdeklő­
déseiért. Moltke őmagygyal együtt megjelent a 
16-ik dzsidásezred küldöttsége is.

Paris, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) AJkimé miniszterelnök ma a kamarában 
a ezukorgyárosok képviselőit fogadta s hajlandó­
ságot tanúsított a ezukoripar érdekeit támogatni 
és egy parlamenten kívüli bizottság kiküldését 
hozta kilátásba javaslatok kidolgozása végett, me­
lyeket azutan a kormány esetleg magáévá fog 
tenni. Ebben a bizottságban valamennyi minisz­
térium képviseltetni fogja magát. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, junius 17. Az újonnan kinevezett 
német követ. Bogicsevics ma indult Berlinbe. El­
utazása előtt, külön kihalgatáson fogadta a király 
és Natália királyné. Bogicsevicset, hír szerint, 
azzal bízták meg. hogy Sándor király számira, 
így német herczeynöt szerezzen. Itt nagyban két­
kednek, hogy Bogicsevics missziója sikerülni fog.

London, jun. 17. A ,Lloyds“ jelenti 
Quesand-bul e hó 17-ről (3 óra 40 perez 
délután), hogy egy gőzös, valószínűleg a 
,Drummond Castle“ hajó, Fokvárostól Ply- 
inouthba való útjában Quesand közelében 
&46 emberrel elsülyedt. Két embert halászok 
mentettek meg. A hajón 143 utas és 103 
matróz volt.

Szófia, jun. 17. A lapok jelentése szerint az 
esküdtek tegnap felmentették a maczedon Antovot, 
a kit azzal vádoltak, hogy Szófia egyik utczáján 
meggyilkolta a török Ali agát. Antov védője ki­
emelte, hogy a vádlott önvédelemből és jogos 
boizubó! járt el, minthogy Ali aga sok keresztényt 
ölt meg, köztük Antovnak néhány rokonát.

Szófia, jun. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Nacsevics külügyminiszter 
közeli lemondását hiresztelik. Nacsevics leg­
közelebb Szisztovába utazik, a hol öreg 
apja súlyosan megbetegedett. (N. Fr. Pr.)

Tunisz, jun. 17. Itt az a hír kering, 
hogy Mores márkit Tripolisz déli részén 35 
emberével lemészárolták. Közelebbi részletek 
hiányoznak.

A közönség köréből.
TERMÉSZETES S:«9

lILINI SAVANYU VÍZ!

ILegkiválóbb képviselője as alkali- 
*kus savanynvizeknek. (33,6339 szénsav, j 
natron 10.U00 részben) mint gyógyforrás 

évenkint növeli elismert jó hírnevét s azonkívül a legki- j 
tünfibb mitikus italt képezi. Édeskuty L. ur ivócsar­
nokában a nvári hónapokban pohárszámra is kapható.

jASTILlES DIGESTIVES Dt BILIN
Bilim emésztési ciukorkak) biz­

tos ezer mindennemű emesstési za­
varok ellen, mindig friss minőségben 
vau készletben a főraktárban. s;ns

FnrClíllTVI cs. és k. és szerb k. udv. tULöiXU I I L. azállitónál BUDAPESTEN.
Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fiiszerkeres- 
kedésben, szállodában és vendéglőben. Pastilles de Bilit
a legtöbb gyógvsz-ban és gyógyszerárú-kereskedésben.

KöYéreflés elleni labdacsok
Dr. Bohlndler Barnay rendelése, csisz. taná- 

I esős, folTis-orvos Marlenbadban. Kapható minden 
nagyobb gyógyszertárban. Főraktár: TÖKÖK 

JÓ Z 8 E F gyógyszertára Budapest.

V ese, húgyhólyag, húgydara és köszvény-bán
talmak ellen, továbbá a légző és emésztési szer­
vek hnratos bántalmainál, orvosi tekintélyek által

a Lithion-ferrás

Salvator
kitűnő sikerrel rendelve lesz.

Eúgyhajté hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető!

ts$lató SzványvIzteretóitiBBtlien é> ly6«>si«rtáratban. .
A Salvator-forrís Igalgatósíga íperjeten. 

Budapesten, főraktár Édeskuty L- urnái.

ROBITSI 
SÁYANYUYIZ

^ S legkellemesebb Isii údlttt

Ital ée mint gyógysser, tapasztalat szerint 
földlznulhatatlae hatású emésztési zavarok 
„étvágyhiány, gy omor-és kélhurut eseteiken

BUDAPESTEM
Aluuléeia-etczi

RI7TÍIQÍTÁQ sorsolási veszteség ellen!
u 1 u 1 uu 1 * 1+0 Díjjegyzék júliusra.

Húzás Kj eseti. veszt.
4yoí ISW-iti sorsjegy----- - Jul. 1. 5.50 kr. 83 frt dloonként I
7 ő'os tiunagvzli. sorsjegy __ „ „ 7.50 „ 40 „ „
Becsvárosi sorsjegy________—.65 37 ’
Osztrák vörös kereszt sorsi.* _ 2 —.10 " 06 ü I
|°/o földhitel tSS’.'-böl*______ „ 6. - .05 „ 19 , .
Salm-sorsjegy----------------------- „ 15. -.45 „ 15 „ .
waldstein------------------------ ------ _ ß.75 . 28 .

* A nyereményszelvény kihúzás esetén a biztosított félt illeti. |

ESPD PITD<í részvénytársaság ' 
ilUUli váltóüzlete

T». Wollzello ÍO. ósa líl.
BECS,

KÖZGAZDASÁG.

Magyar országos kereskedelmi 
kongresszus.

A kereskedelmi kongresszus ma délelőtt 10 óra­
kor tartotta záró ülését dr. MatJekovics Sándor 
elnöklete alatt. xY kongresszus minden vita nélkül 
változatlanul fogadta el a két szakosztály határo­
zati javaslatait, melyeket a következőkben foglalunk 
össze:

Az I. szakosztály kívánatosnak tartja az ónálló 
vámterület létesítését; arra az esetre, hogyha ez nem 
volna kivihető, a szakosztály az uj kereskedelmi és 
vámszerződés megkötésére nézve a következő óhajokat 
fejezte ki Hüttl Tivadar javaslata alapján: 1. Magyar- 
ország kvótája változatlan maradjon; 2. a szeszadóra 
nézve létesített kölcsönös elszámolás kiterjesztendő 
a ezukor-, sör- és ásványolajadóra ; 3. a külön
magyar fogyasztási adók a termelésnél szedesse­
nek be ; 4. a vasúti tarifák, a vám, külföldnek
ne nyújtsanak olyan kedvezményeket, melyek a vám­
védelmet ellensúlyozhatják ; 5. a konzulátusoknál a
magyar elem nagyobb mérvben legyen képviselve, még 
pedig okvetlenül ott, a hol Magyarország külön ér­
dekelve van, a konzulátusoknál alkalmazandó magyar 
szakférfiak a magyar kereskedelmi minisztereknek 
tegyenek jelentéseket ; 6. a valutaszabályozás gyorsittas- 
sék ; 7. az osztrák-magyar banknál a magyarországi hi­
telmegszabás függetlenül történjék, kívánatos, hogy a 
monarchia két állama fizesse vissza a bankadósságot és 
a bank emelje föl az alaptőkéjét.

A szakoktatás kérdésében a kongresszus óhajként ki­
fejezi a tanoncz iskolák fejlesztését, a középiskolák ki­
egészítését 4-ik évfolyammal, az iskolák kellő felszere­
lését, a továbbképző tanfolyamok létesítését, a ke­
reskedelmi szakirodalom fejlesztését és a tanári kar ki- 
képeztetési módszerének fejlesztését.

A hite!törvénykezés tekintetében a kongresszus kéri a 
kereskedelmi peres ügyekben való bírói illetékesség sür­
gős szabályozását, a csődnovella mielőbbi megszavazását, a 
bírói létszám tetemes szaporítását és szóbeli eljárás meg­
honosítását.

*

A II. szakosztály javaslatai alapján a kongresszus azt 
kívánja, hogy a jövedelmi adó egységes alapon vet­
tessék ki.

A kereskedelmi testületek központi szervezése tekin­
tetében a kongresszus kívánatosnak mondja ki, hogy 
az összes kereskedelmi testületek képviselői évenkint 
más-más városban országos értekezletet tartsanak, elha­
tározta továbbá, hogy felír a kereskedelmi miniszterhez 
az ipartestületekre vonatkozó törvényes intézkedéseknek 
a kereskedelmi testületekre való kiterjesztése iránt.

A kereskedelmi kamarák reformját a kongresszus csak 
annyiban kívánja, hogy minden kamarában két, három 
vagy négy választócsoport alakíttatnék (a kamarai illeték 
nagysága szerint), melyek külön-külön választanák a ka­
marai tagokat.

Végül a kongresszus azt nyilvánítja, hogy a kereske­
delmi alkalmazottaknak aggkorukra való ellátása, csakis 
törvény által valósítható meg.

A szakosztály ezután még három határozati javaslatot 
fogadott el: a fogyasztási szövetkezetek üzletkörének 
megszorítása, a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény 
revíziója és a 10 frton aluli számlák bélyegmen[es­
sége iránt.

Ezzel a kongresszus befejezte az érdemleges tanács­
kozásait és határozatainak foganatosítása czéljából végre­
hajtó-bizottságot alakított, melynek tagjai a kongresszus 
és a két szakosztály elnöksége, az előadók, továbbá azok 
a fővárosi és vidéki kereskedők, a kikkel a bizottság 
magát ki fogja egészíteni.

Dr. Matlekovics Sándor elnök, örömét fejezi ki a 
felelt, hogy az ezredéves kiállítás alkalmával a fővárosi 
és vidéki kereskedők első Ízben egyesültek közös czélra 
való törekvésben, ha a kongresszus nem érte is el mind, 
a mit óhajtott, de már a találkozás magában véve is 
tanúsítja, hogy a kereskedők szintén szükségesnek tart­
ják az országos gyülekezést.

Erre csakugyan szükség van, mert a kereskedők 
iránt nemcsak itt, de az egész világon, nem a leg­
jobb érzelemmel viseltetnek a többi foglalkozási ágak ; 
a fogyasztók is, a termelők is azt tartják, hogy a 
kereskedő elvesz tőlük valamit. Minden emberi és ál­
lati szervezetben vannak egyes szervek, melyek fölös­
legesnek látszanak. Csakhogy már a rómaiak is tud­
ták, hogy ez téves felfogás; a patricziusok és plebejusok 
vitájában hangoztatták, hogy a gyomor, melyet a többi 
testrészek fölös szervnek tartottuk, voltak épen nélkülöz­
hetetlen. Úgy a termelőnek, mint a fogyasztónak érdeké­
ben áll az, hogy a kereskedelem erős és hatalmas, mert 
a termelő csak úgy adhat el drágán, ha sok kereskedő 
kéri a termékét, a fogyasztó pedig csak úgy vásárolhat 
olcsón, ha sok kereskedő kínálja az árut.

Bizonyos időkben szükséges a testületi szellem: mikor 
a kereskedőknek jobban kell összetartanak, mint eddig. 
Es ha a mostani kongresszus ez irányban első lépést 
jelent, vagy legalább a kedvezményezés csiráját, akkor 
ez a kongresszus hasznos dolgot müveit. Abban a re- 
ményben búcsúznak tehát, hogy a kereskedőknek még 
több ilyen összejövetelük lesz.

Czerkovicz az elnökségnek és az előkészítő bizottság­
nak köszönetét mond buzgó fáradozásukért.

Hüttl Tivadar indítványára a kongresszus köszönetét 
szavazott dr. Matlekovits Sándornak és ezzel a kon­
gresszus véget ért.

Délután fél 3 órakor banketet tartottak a kongresszus 
tagjai az ünnepségek csarnokában. Az asztalfőn a kon­
gresszus diszelnöke: Dániel Ernő kereskedelemügyi mi­
niszter ült. Ott voltak továbbá: Vörös László és Csörgheö 
Gyula államtitkárok, Schmidt kiállítási igazgató, Matle­
kovits, Mezei, Lánczy országgyűlési képviselők.

A harmadik fogásnál Hüttl Tivadar szólalt fel s a 
királyt éltette. Biró József a kongresszus diszelnökét, 
Dániel Ernőt üdvözölte a kereskedők körében, viszont 
Goldberger Imre a kongresszus vezető-elnökének, 
Matlekovits Sándornak egészségére ürítette poharát 
Fürst Jakab Vörös László államtitkárt éltette.

Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter melegen 
üdvözölte a kongresszust, mely igazán jelentős dolgot 
cselekedett a kereskedelem érdekében. A kongresszus 
egyik elnökét, Hüttl Tivadart éltette.

Vörös László államtitkár a magyar nemzeti kereske­
delem felvirágoztatását kívánja.

Több felköszöntő volt még ezután s a társaság a késő 
délutáni órákig volt együtt.

A következő helyreigazítást kaptuk: A kereskedelmi 
kongresszusról mai lapjukban megjelent tudósításba 
ténybeli tévedés csúszott be, melynek szives helyreigazí­
tását kérem. Nem áll az, hogy én a hazai hitelviszo­
nyok mai állapotáért a magyar bírói kart okoltam

volna. Ellenkezőleg annqk kiemelése mellett, hogy meny­
nyi szorgalom és tehetség található bírói karunkban, a 
bírói létszám jelentékeny szaporítását kívántam az ügy­
menet gyorsítása érdekében s erre vonatkozó indítványo­
mat a szakosztály el is fogadta. Dr. Messinger Simon.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Technikusok kongresszusa. Holnap kezdődnek 

meg a német vasut-egylet technikus-gyűlés tanácsko­
zásai. A közép-európai vasutak delegált szak fér fiai közül 
már eddig közel százan érkeztek a fővárosba. A kon­
gresszus rendezősége, a melynek élén Lndwigh Gyula 
miniszteri tanácsos, az államvasutak elnökigazgatója áll, 
mindent elkövet, hogy külföldi vendégeink jól érezzék 
magukat a magyar fővárosban. A német vasut-egylet 
műszaki bizottsága különben ma és tegnap már tartott 
szükebb körű értkezletet, a melyeken kiválóan szak­
kérdések felett vitatkoztak. A kongresszus tanácskozásai­
nak rendjét a következőképen állapították meg: Csütörtö­
kön, e hó 18-án délelőtt 10 órától délután 1 óráig 
tanácskozás. Délután 6 órakor bankett a Royal szállo­
dában. Pénteken, 19-én délelőtt 9 órától déután 1 
óráig tárgyalások. Délután 4 órakor kirándulás az uj 
országház, a vámháztér és az Újpest mellett épülő 
Dunahidak megtekintése czéljából. Este kirándulás Kon- 
stantinápolyba. Szombaton, 20-án délelőtt 9 órától dél­
utánig tárgyalás. xY kongresszus befejezése után kirán­
dulásokat rendez a külföldiek számára az államvasutak 
igazgatósága a Vaskapunál létrejött Dunaszabályozás, a 
diósgyőri vas- és aczélgyár és a kassa—oderbergi vasul, 
valamint a Csorbatóhoz vezető fogaskerekű vasút meg­
tekint hetese czéljából. A kongresszus elnöki tisztjét 
Ludwig Gyula miniszteri tanácsos fogja betölteni.

; A malomegyesület válsága. A malomegyesület 
legutóbbi üléséről már megemlékeztünk. Az egyesület 
igazgató-választmánya ma ez ülésről egy hosszabb tudó­
sítást és egyúttal egy nyilatkozatot küldött be hozzánk. 
Azon az ülésen az egyesületben maradt hat malom kép­
viselői nevében küldöttséget menesztettek a lemondott 
elnök lakására, hogy őt lemondása visszavonására bír­
ják. Bélaváry-Burchard Konrád a küldöttség szónokainak 
szavaira hosszasan válaszolt és válaszában kijelentette, 
hogy a négy malom kilépését nem indokolta ugyan, de 
ő tudja, hogy ezek azért léptek ki, mert az elnökkel elé­
gedetlenek és ő azért ragaszkodik lemondásához. Az 
igazgató-választmány nyilatkozatában kijelenti, hogy 
mindaddig, mig az igazgató-választmány az alapszabá­
lyok értelmében határozatképes, az egyesület képviseleté­
ben, tehát az egyesület által képviselt malomipar nevé­
ben is teljesen jogosult elhatározásait alkotni, egészen 
függetlenül ama körülménytől, hogy négy fővárosi ma­
lom kilépését jelentette be, miután az egyesület nem a 
budapesti malmok egyesülete, hanem csaknem az összes 
jelentékenyebb vidéki malmok is kebelébe tartoznak, mi­
hez képest ugy mint eddig, ezentúl is a malomipar tör­
vényes képviseletének teljes jogával bir.

* A magyar és osztrák vasutak üzembevételei. 
Áprilisban a magyar és osztrák vasutak összes üzembe­
vételei 28,166.757 forintra rúgtak, tavaly áprilisban 
27,011.846 forintra. Ebből a magyar vasutakra 8,599.771 
forint esik. tavaly áprilisban 8,218.004 forint. Ez év első 
4 hónapjában bevettek:

1S96 1895
a magyar vasutak 33.410.011 frtot, 30,315.312 frtot 
az osztrák vasutak 74,633.034 frtot, 70,184.348 frtot

Kilométerenkint a magyar vasutak 2376 forintot = 
+4-20/0, az osztrák vasutak 4515 forintot = 
vettek be. A tulajdonképeni államvasutak bevettek : 
Magyarországon 25,788.494 forintot, kilométerenkint 
3406 forintot = +9-6°/ti, Ausztriában 28.410.750 forin­
tot, kilométerenkint 3570 forintot = -}~9-30/0. A négy 
hónapos üzem e szerint nagyon kedvező volt és a jöve­
delem-többletben Magyarországnak aránylag nagyobb 
része van, mint Ausztriának. A vasúthálózat áprilisban 
Magyarországon 14.080 kilométer (7533 kilométer állami 
vonal), Ausztriában 16.510 kilométer volt (7959 kilomé­
ter állami vonal), összesen 30.620 kilométer volt (15.550 
kilométer állami vonal). Tehát a vasut-vonalnak körül­
belül a fele állami kezelésben van.

t Munkás heti bérletjegyek. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint c hó 15-től 
kezdve kiadandó munkás heti bérletjegyekkel való hasz­
nálatra Budapest ny. p. u. és Palota—Újpest állomások 
között a Palota—Újpestről reggel 5 óra 25 perczkor és 
reggel 6 óra 20 perczkor induló s Budapestre reggel 5 
óra 40 perczkor, illetve 6 óra 35 perczkor érkező, a 
visszautazásra pedig a Budapestről este 6 óra 10 percz­
kor és este 7 óra 55 perczkor induló, Palota—Újpestre 
este 6 óra 25 perczkor illetve 8 óra 10 perczkor érkező 
személyvonatok jelöltettek ki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközi gazdakongresszus. A földmivelés* 

ügyi miniszter elnöklete alatt a nemzetközi gazdakon­
gresszus végrehajtó-bizottsága ülést tartott, melyen jelen 
voltak gróf Desseivffy Aurél és dr. Bedő Albert alel- 
nökök, valamint gróf Károlyi Sándor, Rakovszky 
István, báró Podmaniczky Géza, ifj. gróf Széchényi 
Imre, dr. Jekelfalussy József, dr. Gaál Jenő, dr. 
Popovits Sándor, Biró Tamás, dr. Kovácsy Sándor 
és Krisztinkovich Ede, dr. Rodiczky mint előadó, 
Paikert Alajos és dr. Hampel Antal mint jegyzők. 
Napirend előtt az elnöklő miniszter meleg szavakkal 
üdvözölte gróf Desseivffy Aurélt az őt ért legmagasabb 
kitüntetés alkalmából. Előadó bejelentette azok névsorát, 
kik megjelenésüket a kongresszuson biztos kilátásba he­
lyezték és pedig: Angliából Henry Chaplin, Sir Walter 
Gieley, Cecil G. Parker, Ernest, Marke, Charles W. 
Smith. Francziaországból Méline, Tisserand, Molinsori, 
Théry, Grandsan, Sagnier, Marion. Németországból gróf 
Mirbach, gróf Bismarck Herbert, báró Manteuffel, gróf 
Reichberg-Rothenlöwcn, gróf Ischer-Thoss, LangsdorfT, 
Gerlich, Eyth, Lexis. Belgiumból gróf Straten Ponthoz, 
Lipocns, Provst, Weber, Allard, Denis. Ausztriából her­
czeg Lobkowitz Ferdinand, gróf Falkenhayn, Pilat, 
Kulisz, Dorn, Peez, Hitschmann, Proskowetz, Skene 
Franki, Struszkiewicz Zachár. Spanyolországból Blan- 
rado, Svájczból dr. Wolf, Olaszországból Miraglia, Orosz­
országból Kawalevsky, Kaskarov. Miután a bizottsági 
tagok, különösen gróf Károlyi Sándor, egynéhány neve­
sebb külföldi szakférfiú meghívását ajánlatba hozták, a 
bizottság változatlanul elfogadta a végrehajtó bizottság 
ügyrendjét és a kongresszus rendezőbizottságába a maga 
részéről gróf Széchenyi Imre, dr. Gaál Jenő, dr. Jekel­
falussy József és Matuska Péter tagokat küldte ki. Az 
elnöklő miniszter javaslatára elhatározta a bizottság, 
hogy a kongresszus külföldi tagjainak előzetes tájékozta­
tása czéljából Magyarországot, a székes fővárost s végül 
az állami uradalmakat és méneseket idegen nyelven 
ismertető munkák szereztessenek be és küldessenek el a 
kongresszusi tagoknak. Nyomban a végrehajtó bizottság 
után az újonnan szervezett rendező bizottság tartotta 
ülését, melyen megvitatta a kongresszus időbeosztását, a 
szakosztályok működési programmját, valamint a kül­
földi tagok fogadásának, elszállásolásának és kalauzolá­
sának részleteit. E nemzetközi kongresszus ez évi szep­
tember 17-én tar tátik meg s annak a magyar mezőgaz­
dák nagy érdeklődéssel néznek elébe.

* Időjárás. Az időjárás országszerte szárazra fordult 
Tegnap már sehol se volt eső és ma reggel az ég job­
bára felhőtlen. A hőmérsékleti viszonyok általában válto­
zatlanok«

* Sertóaklvitel! tilalom. Az osztrák belügyminisz­
ter május hó 30-án kelt rendelete értelmében a sertés­
vész esetleges behurczolása elleni védekezés czél­
jából Zágráb, Belov ár. Körös, Pozsega, Szerém 
és Verőcze vármegyék területéről a sertéseknek Ausz­
triába való bevitele tilos, mihez képest a most említett 
törvényhatóságok területéről származó sertések az ismert 
általános feltételek mellett csakis Bécsbc a Productiv- 
Gesellschafl der Wiener Fleischselcher, Zigler József és 
Karlik Alajos vágóhidjára szállíthatók.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar liszt Angliában. Londonból írják a 

következőket: A lefolyt május havában a magyar mal­
mokból ismét kevesebb liszt érkezett a londoni és egy­
általában az angol piaczokra; a magyar lisztárakat pe­
dig sem a legalacsonyabb árakon jegyzik, a mennyiben 
280 font lisztnek az ára 27—29 shilling. Az amerikai 
lisztárak 23—26 shillingen jegyeztetnek. A magyar 
piaczokról szállított lisztmennyiség május havában 
89.800 angol mázsára rúgott (1895 május havában be­
hoztak Magyarországból 93.700 angol mázsa lisztet); igy 
tehát a folyó év első öt havában a liszthozatal kitett a 
magyar piaczokról 559.300 angol mázsát, szemben a 
múlt évi megfelelő időszaki forgalommal több mint 
14.000 angol mázsa visszaesés mutatkozik A franczia 
liszt nagyon hódított a folyó év folyamán, tavaly az öt 
első hónapban még csak 249.090 angol mázsa liszt ér­
kezett Francziaországból s már az idén 681.010 angol 
mázsa. Az amerikai lisztforgalom sem csökkent piaczain- 
kon s a lefolyt öt hó alatt több mint 700.000 angol 
mázsával növekedett a hozatal, szemben a múlt évi ha­
sonló időszaki forgalommal. Érdekes azonban a megem­
lítésre, hogy Anglia a folyó év öt első havában 5 millió 
angol mázsával kevesebb búzát importált, mint a múlt 
évben (január—májusban); Ausztrália búzát nem is 
szállított a folyó évben az angol piaczokra, pedig a múlt 
évben közel 2 millió angol mázsával vett részt az itteni 
buzapiaezon. Argentina buzahozatala is 50°/0-kal hanyat­
lott ; Oroszországból a hozatal 1 millió angol mázsával 
lett csekélyebb. Ausztrália és Dél-Ameri^ából a folyó 
évben már búzát aligha fognak az angol piaczokra szál­
lítani.

** A oznkorplaczról. A ezukorárak az utóbbi idő­
ben nagy mértékben és folytonosan ingadoztak. Először 
a kubai felkelés és az ottani ezukornádültetvények el 
pusztítása emelkedő irányzatot teremtett, mert arra szá­
mítoltak, hogy ezáltal az európai ezukortermékekben 
nagyobb lesz a kereslet. Ezzel kapcsolatban az angol 
és német piaczokon erős hausse-spekuláezió keletkezett. 
Akkor következeit az európai répaterületek becslése, mely 
mintegy 17 százalék növekedést mutatott ki. Minthogy 
ily jelentékeny emelkedéssel előbb nem számítottak, a 
ezukorárak ingadozni kezdtek. Ehhez járult azután Né­
metországban, xYusztriában és Magyarországban a kivi­
teli prémiumok emelése. Ez az importországokra és 
első sorban Amerikára a kínálat nagymérvű emelkedését 
jelentette és igy elesett annak a szüksége, hogy hosszabb 
határidejű kötésekkel gondoskodjanak szükségletük fede­
zéséről. Nevezetesen megszűntek ennek következtében az 
amerikai ezukor-trust vásárlásai. Az angol és német 
hausse-spekulácziót ez realizálásokra indította, melyek az 
árakat nyomták, a mi nagyon érzékenyen érintett olyan 
hamburgi, magdeburgi és londoni ezégeket, melyek nagy 
hausse-pozicziókkal rendelkeztek. Egy magdeburgi ezukor- 
ezég — mint jelentettük volt — fizetésképtelenné is vált. 
Aggodalmakkal néztek tehát a londoni likvidáczió elé. 
Ez a likvidáczió azonban minden inczidens nélkül folyt 
le és a hangulat ezért az európai czukorpiaczokon immár 
nyugodt és az árak emelkedő irányzatot kezdenek kö­
vetni.

** A gabonahatáridőiizlet Francziaországbaa.
A német birodalmi gyűlés tudvalevőleg elfogadta gróf 
Kanitznak azt a javaslatát, mely utasítja a kormányt, 
hogy indítsa meg a tárgyalásokat a gabonahaláridőüzlet 
elnyomása végett mindazokkal az országokkal, a hol 
gabonahatáridőüzletet folytatnak. A német kormány már 
tudatta is ezt a kívánságot a franczia kormánynyal. A 
franczia kormány kijelentette, hogy ezt a kérdést a kellő 
gondossággal tanulmányozni fogja. Ez a hir a franczia 
kereskedő-körökben nagy izgatottságot okozott és a párisi 
árutőzsde elnöke a kormányelnököt és a földmivelésügyi 
minisztert rögtön megkérte, hogy Németország kívánsá­
gát egyenesen utasítsa vissza. Méline miniszterelnök 
azonban nem volt semmiféle nyilatkozatra rábírható, 
hanem csak azt válaszolta, hogy íentartja magának az 
elhatározását.

** A Felsőmagyarországi bánya- és kohómti- 
rész vény társaság igazgatósága a társulat jelenlegi 
ezég vezetőjét, Ausländer Józsefet kereskedelmi igazgató­
nak nevezte ki.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Zänker S. bejegyzett kereskedő Temesvár, Jerdic 
Zwetko Lornica, Herskovits Dezső kereskedő Apa, Neu­
mann Móricz vegyesáru kereskedő Tur-Terebes, Neu­
barth és Weisz órás Székesfehérvár, Schilder Adolf 
bejegyzett bőriparos Bécs, Mayer József bejegyzett keres­
kedő Klagenfurt, Zivkovic R. bejegyzett ezég Pryedor, 
Prohászka Veceslav bejegyzett kereskedő Vukovár, Ro­
senzweig Móricz Szombathely.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 17. —

Gabonatőzsde.
A mai készárinizletben kissé kellemesebb volt az irány­

zat. Búzában a gyenge kínálat mérsékelt keresletre 
talált és igy a mintegy 12.000 mm. forgalom tartott 
árak alapján létesült. A legjobban fizették 7.071/2 frttal 
a 81 kgos tiszavidéki árut, mig legalacsonyabban 6.77 
forinttal a 77.5 kgos a bánáti búza kelt cl. Rozsban 
ugy a tulajdonosok, mint a fogyasztás részéről gyenge 
volt az érdeklődés és igy az üzlet igen szűk korlátok 
közé szorult. Zabban kissé szilárdabb árak mellett elég 
nagy forgalom fejlődött. Tengeriben a helyi forgalom 
igen gyenge és az árak változatlanok maradtak. Árpá­
ban alig lehet szó üzletről.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 450 mm. 81 k. 7.071/2 frton, 
100 mm. 81 k. 7.07 */2 frton, 100 mm. 81 k. 7 frton, 
100 mm. 81 k. 7.05 forinton, 100 mm. 79 k. 
6.85 írton, 300 mm. 79 k. 6.921/2 forinton, mind há­
rom hónapra.

Pestvidélci: 550 mm. 80 k. 7 frton, 100 min. 
80 k. 7 forinton. 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 k. 
6.90 frton, 100 mm. 79 k. 6.87Vo forinton, 400 mm. 
78.8 k. 6.90 frton, mind három hónapra.

Bánsági: 2500 mm. 775 k. 6.77*/2 frton, 1800 
mm. 77.5 k. 6*80 forinton, mind három hónapra.

Szerbiai'. 1000 mm. 77.5 k. 6.021/2 frton, 1000mm. 
73 5 k. 5.50 frton. 500 mm. 73.5 k. 5 50 Irton tran­
zitó. mind három hónapra.

Zab: 200 mm. 6.30 forinton, 200 mm. 6.271/2 frton, 
150 mm. 6.25 forinton, 200 mm. 6.15 forinton, 200 
mm. 6.10 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

Busa bánsági ó .............. 77-81 klg.
tiszavidéki . ... 77-81 „
pestvidéki ...... 77-81 „
fehérm. . ... 77-81 ,
bácskai . ... 77-81 „
román . ... 76—78 „
szerb ....... 76-----„
bolgár • ....

írttól írtig
G.60—0.95 
t,j;r>—7 — 
G.GO—6.95 
G.6Ű—6.95 
6.70—7.05

Rozs elsőrendű „ ....... 7©

— másodr. „
Árpa takarmány „ .............. 60—62

— égetni való * ... ......... 62—61
sörfőzdéi „ ... ,. ... 64-^66

Zab ó ... . ....... 39—41
Tengeri bánsági ó ... . ....... —

másnemű uj ... .,
Repcze káposzta ... ......... — —

bánsági .......
Köles 6 ......

6.25—6.30 
6 20—6.25 
4.40 -4.70

6.10—6.40 
4.05—4,10 
5.95—4.—■

5.25-5.50
KatáridSiizlst. Amevikiínak V_, centtől magasabb ár­

jegyzései folytán és a kedvezőtlenebb termést hírek kö­
vetkeztében piaczunk szilárd hangulattal nyílt meg és az 
árak is emelkedtek néhány krajczárral. Később azonban 
csendesebb lett az irányzat a megindult eladások hatása 
alatt, minek folytán az árak csaknem a tegnapi esti 
zárlat színvonalára süljedtek. A forgalom nem volt 
élénk. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 6.64,

6.63, G.62 frton.
Szokványroz» őszre mintegy 14.000 mm. 558,

5.57, 5.58 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 18.000 mm. 

4.05, 4.04, 4.03 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.45, 5.44

forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegf 

4000 mm. 10.52%, 10.50 frton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány- 

búza, 500 mm. szokványrozs és 1000 mm. Szok­
ványzab junius 22-én való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli üzletben is a kedvezőtlenebb irányzat uralta a 

piaczot. Az árak gyenge forgalom mellett 1—í krral 
hanyatlottak. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.0013 mm. 6.62, 
6.61 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 8.000 mm. 5.56, 5.55
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
4.04, 4.03 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.44, 5.43 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1896. őszre ....................... . frt 6.60—6.62
Szokványbuza május-juniusra ............ .... írt 6.44—6.46
Szokványrozs őszre ................... ... ... .. . frt 5.55—5.57
Tengeri 1896. május—júniusra.................... frt 3.99-4.-
Tengeri julius—augusztusra....................... . frt 4.02—4.03
Tengeri 1897. május—júniusra................ ... frt
Szokványzab őszre........................................ . frt 5.41—5.43
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre .... frt 10.55—10.65

Délutáni forgalom.
Berlinnek */, márka árjavulása eleinte kissé megszilár­

dította az üzletet, később azonban némi hanyatlás állt 
be. Az árak mindazonáltal 1—2 kr javulást mutatnak 
a déli zárlathoz viszonyítva. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 14.000 mm. 6.63, 
6.62, 6.61, 6.62 forinton. ■ -

Szokványrozs őszre mintegy mm. 6.000 5.56,
5.57 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 8.000 mmázsa 
4.03, 4.02, 4.03 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza júniusra ............................ .. frt 6 46—6.47

6.62—6.63
Szokványrozs júniusra ............................ .. frt
Szokványrozs őszre ................................. .. frt 5.56—5.57
Tengeri 1896. júniusra ........................... .. írt 3.99—4.—
Tengeri junius—augusztusra.............. ... . .. frt 4.02—4.C3
Tengeri 1897. május—júniusra................ .. írt 4.45—4.46
Szokványzab őszre ............ .................... .. frt 5.43—5.44
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . .. frt 10.45—10.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett üzlet- 

télén volt.
Szesz nyersáru jegyez 14.75—15 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nyugodt nak mutatkozott. Az 

osztrák hitelintézetnek a ezukorárak hanyatlása által 
előidézett fizetésképtelenségekből eredő veszteségeiről kol- 
portált hírek nem bizonyultak valóknak. Minthogy azon­
ban a forgalom teljesen nyárias színezetet öltött, az ár­
ingadozások is igen csekélyek voltak s az üzlet is mind 
szükebb körre szorítkozik. A két hitelrészvény és az 
osztrák-magyar államvasut áringadozása alig több fél 
forintnál. Magyar bankokban s a rima-murányi vasmű­
ben teljesen pangott az üzlet. Járadékaink közül a va­
lutajáradék iránt tőkebefektetési czélokra némi kereslet 
nyilvánult. A helyi piacz jelenték leien forgalmában sem 
mentek végbe számottevő árváltozások. Valuták és ércz- 
váltók tegnapi ármagasságukon záródnak.

Blőtözsde.
A külföldi esti tőzsdék gyengébb zárlata s a forgalom 

nehézkes menete kcdvtelen hangulatot juttatott az elc- 
tőzsdén kifejezésre. A spekuláczió tuluyomólag realizált, 
a mi az üzérkedési értékek csekélyebb mérvű gyengü­
lését idézte elő. Az üzlet csaknem kizárólag a két hitel­
részvényre s az osztrák-magyar állam vasútra szorítkozott. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350—351-ig, magjai 
hitelbank 380—380.25-ig, osztrák - magyar államvasul
357.75— 358.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 350.70—350.80, magyar hitelbank 380.25— 380.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 241.----- 241.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 237.50—237.75, 
osztrák-magyar államvasut 358.----- 358.25, déli vasút
102.50— 102.75, rimamurányi vasmű 235.----- 235.25,
magyar koronajáradék 98.85—98.90, magyar arany- 
járadék 122.75—122.80, budapesti villamos városi vasul 
281.----- 281.25.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nyugodt maradt. Az üzér­

kedés! értékek árfolyamai minimális áringadozások után 
változatlanul tartvák. Magyar bankok gyengék. A helyi 
piaczon a kőszénbányák részvényeit emlegették sűrűb­
ben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350.20—
350.60-ig, magyar hitelbank 380.----- 380.25-ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltó-bank 240.50—241.50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75-ig, magyar 
jelzáloghilelbank II. kib. 237.50—238.—-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 357.25—358.20-ig, déli vaßut 102.-----
102.50- ig, rimamurányi vasmű 233.50—234.—ig, ma­
gyar koronajáradék 98.95—99.-—ig, magyar arany- 
járadék 122.80—123.—ig, budapesti villamos vá­
rosi vasút 280.----- 280.75-ig. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre: magyar általános takarék- 
pénztár 110—112, közúti vaspálya 291—292, közúti 
vaspálya élvezeti jegyek 282—28G, magyar általános kő­
szénbánya 116.50—116.75, salgó-tarjáni kőszénbánya 
592—593.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 350.60—350.70, magyar hitelbank 380.----- 380.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 241.----- 241.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75,
osztrák-magyar államvasut 358.----- 358.25; déli vasul
102.----- 102.25, rimamurányi vasmű 234.75—235.—,
magyar koronajáradék 98.85—98.90, magyar arany járadék
122.75— 122.80, budapesti villamos városi vasul 280.-----
280.25.

Fr a emlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2—3, 
nyolez napra 6—7, ultimó júniusra 10—12.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a hangulat kissé megjavult. Az arbi­

trage kereslete és a coulisse fedezései mintegy 7 írttal 
magasabbra helyezték a két hitelrészvény s az osztrák- 
magyar államvasut árfolyamait. A forgalom erősen meg­
apadt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350.10—350.80-ig, 
magyar hitelbank 380 — 380.50-ig, magyar Ieszámitoló-
és pénzváltóbank 241.----- 241.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bankr 101.50—101.75-ig, osztrák-magyar
államvasut 357.50—358.20-ig, déli vasút 102.-----
102.25-ig, rimamurányi vasmű 234.75—235.—ig, ma­
gyar koronajáradék 98.85—98.90-ig, magyar arany­
járadék 122.75—122.80-ig, budapesti villamos városi 
vasút 280—280.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.70— 
350.80, magyar hitelbank 380.50—381.—, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 24 L----- 241.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75, osztrák­
magyar államvasut 358—358*20, déli vasul 101—MUJtó,
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r imamurán yi vasmű 234.75—235.—, magyar korona- 
járadék 98.S5—98.90, magyar aranyjáradék 12^75— 
122.80, budapesti villamos városi vasút 280—280.2a.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 17. A)Hízott sertés-árak: I.Magyar 
. Isőrendü: 1. Öreg nehéz (páronkmt 400 kilogrammon 
telim súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronkint 300

400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehez 
I páronkint 320 kilogrammon felüb su yban) kr
1 Fiatal közép fpáronkint 251-320 kilogramm súlyban) 
;m -,u kr 5 Fiatal könnvii (páronkmt 250 kilogrammig 
:• ijedő sulvbanl 48-50 kr. 1L Magyar szedett: 6. Nehez 
.i.ironkint'280 kilogrammon felüli súlyban) tr.
, Közép (páronkint 220 280 kilogramm súlyban) . - 
kr S Könnyít (páronkint 220 kilogrammig tenwlő suly- 
tlan) kr. UL Romanian 9. Nehéz (páronkmt 320
kilogrammon felüb súlyban) —kr. 10. Kczep (pa- 
ronkint 250— 320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulroan) 

kr IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) . kr. 
13 Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkmt 2bU
kilogrammon felüb súlyban) —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220-260 kilogramm súlyban) kr lb
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

Me&wzü. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásért levonások mellett, egy kilogramm súlyra kra - 
ezárokban értendők. Szokásszertleg a hízott sertések tel- 
;es (brutto) súlyából az éleire páronkmt 4o klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) sülj a vetetik
iránvadi'nak. . , ,

Sértés-létszám: 1806. évi junius hó lo. napjan volt 
készlet 8880 db, junius 16. napjan felhajtatott , 
í S96. iuniós hó 16. napján eiszáiiittatott v. 
uniós hónap 17. napjára maradt készletben 88-3. 
X húzott sertésüzlet irányzata : változatlan.

Budapesti Uonzum-sertésvásár.
Budapest, junius 16. (A budapesti közvágóhíd és 

havásár igazgatóságának jelentése az Egyen > >
- ..urnára.) A ferenczvio-osi petróleum-raktárnál levő fo­
es székvárosi konzum-sertésv már árjegyzése.

Értett ENzAllitta-. Napi arak
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a kőszénbányaértékek emelkedésére. Jegyeznek i Osztrák 
hitelrészvény 219.80, Disconto-Commandit 208.20, darm- 
stadti bank 153.75, Deutsche Bank 187.25, drezdai 
bank 159.—, Handelsgesellschaft 149.50, nemzeti bank 
140.37, osztrák-magyar államvasut 152.50, osztrák déli 
vasút 44.—, elbavölgyi vasút 139.25, bustiehradi vasút 
167.12, varsó-bécsi vasút 287.50. Svájczi vasutak gyen­
gébbek. Gotthardt-vasut 172.75, svájczi északkeleti vasút
140.50, union-vasut 91.25, svájczi központi vasút 
140.75. Olasz vasutak : meridionál vasút 124.70, kö­
zéptengeri vasút 93.75, Német vasutak meglehetősen 
szikii dák. Magyar aranyjáradék 103.00, magyar korona- 
járadék 99.30, orosz consolok 103.87, orosz 3„-os 
aranyjáradék 99.—, orosz 4°/„-os államjáradék 60.62 
orosz bankjegy 216.30, olasz járadék 68.70, török 
sorsjegy 108.50, mexikói 95.80, német birodalmi köl­
csön 99.40. Bányaértékek szilárdak. Laura _ kol.oresz- 
vények 153.25, dortmundi 48.—, bocbumi 158.25, gel- 
senkircheni 169.60, harpeni 157.60, Hibernia 176.—, 
Trust 170.90, észak-német Lloyd-részvények HO.—, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 130.30, 
Magánkamatláb 27/s°/o-

BerUn, junius 17. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.90. magvar koronajáradék 99.30, osztrák bitelrész- 
vény 219.90,"osztrák-magyar államvasut 152.50, osztrák 
déli vasul 44.—. Szilárd. , x „

Frankfurt, junius 17. (Esti tőzsde.) Magyar 
járadék 297.75, Osztrák hitelrészvény 
magyar államvasut 307.87, osztrák
N Hamburg, junius 17. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.80, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüst- 
jríradék 86.15, osztrák hitelrészvény 297.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.25, osztrak-magyar _ állam- 
uisut 769.—, osztrák deli vasút 218.50, olasz járadék
88.50. Szilárd.

Paris, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde általában gyenge volt és fsak külföldi 
állmai ■ i-tékekben tanúsított szilárdságot. Különösen 3-/, 
és 3" u- s orosz járadék, olasz és spanyol külső járadék 
emelkedett. A járadékpiaczon folytatták a készárueladá" 
sokat, minek következtében a 3° ,-os járadék hanyatlott. 

X , rl.it az orosz járadék élénk emelkedése mellett 
fram-zia járadékokra is kedvezőbb volt. — Jegyeznek: 
3«j franrzia járadék 100.01, törleszthető járadék 
100.05. 3V2%-os járadék 104.65, Banrjue de France 
:.;075, Credit Foncier 676.—, Szuez-részvények 3455.—, 
egyiptomi kölcsön 510.—, spanyol külső járadék 6ó5/l0, 
magyar aranyjáradék 105'/1C, olasz járadék 90, orosz 
102.59, uj 3“ „-os orosz kölcsön 95.—, portugál 3%-os 
kulcsán 27 - Ottoman bank 586.50, osztrák Líinder- 
bauk 5 42.—, osztrák-magyar államvasut 775, Rin-Tinto 
rézbánya 60S.—.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-og

arany- 
293.75, osztrák­

déli vasút 90!/o.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötczsde

Becs, junius 17. (Az Egyetértés távirata.) Noha a 
külföldi tvzsnék nem adtak vsztOnzus^ f*s budapesti sz;-:n- 
ura ludas.-k folyta1", az irányzat csak kev ssé ^tryfi a.t.

A forgalom az- nban nagyon korlátolt volt. járadékok 
tartottak. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 3.»1. 
magyar hitelbank 381.—-, angio-bank 155. . unu-n-
bank _>ó.—, bankügyesölet 139.50, L.n dvrbank

1-iniézel , alpesi ... ••
részvények 78.50, rimamurányí 231.50. osztrák-magyar 
államvasut 357.75, déli vasút' 102.50, elbavölgyi vasút 
276 50. vszitkr.yugoti vasút 267.—, török sorsjegy 54.70, 
májusi uru'b & Ív 1.47. német birodalmi marka 58.S3 
eészpéuzeQ, 58.SS uilimúra.

Déli tünde.
A déli tőzsde kedvielen hangulatban nyilt meg. — 

J-grezm k : Osztrák hitelrészvény 350.52, r, agyar hitel­
bank 36v.50, Länderbank 25í -. union-bank 286.—, 
angio-bank 155. -, bank-egyesület 139.50, osztrák fuid- 
:i Mintézet 45 4. — , osztrák-magyar államvasut 3 :7.50, 
déli vasút 102.25, elbavölgyi vasul 276 -, északnyugoti 
vasút 266.75. aipesi bányarészvények 78.60, rimamurányi 
vasmű 235. . májusi járadez 101.47. magyar arany-
járadék 122.75, magyar koronajárad- k 98.85, török 
sorsjegy 54.70, német birodalmi marka 58.83.

Később az üzlet csendes, az árak csak keveset inga­
doznak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 350.75. magyar hiteibank 380. —. angio-bank
156.25, union-bank 286.—, Länderbank 254. . bank- 
egyesület 139.50, ztrák-magyar államvasut o.>8.—, 
déli vasút 102.50, elbavölgyi vasul 276.25. Duna- 
gózhajózási részvények 465. —, alpesi bányarészvények 
78.90. májusi járadék 101.45, osztrák koronajáradék 
101.35, török sorsjegy 54.75, magyar koronajáradék 
98.95, német birodalmi márka 58.82. Nyugodt.

Becs, jun. 17. (Magyar értékek zárlata.) 45 ' ,-os 
aranyjárudék 122.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138.75, magyar vasúti kölcs u ezüstben 101.—, magyar 
kel vasút áll kötvény 121.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 240. — , magyar kereskedelmi barik 
1145, magyar koronajáradék 98.90, 4°z-os magy. füld- 
tehennentesitési kötv. 96.90, magyar hitelbank-részvények 
379.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 150.25, íassa- 
oderbergi vasut-részvenv 192.50, rima-murányi vasmű 
•234.50.

Becs, jun. 17. (Osztrák értékek zárlata. > 4'2%-os 
papír-járadék 101.40, 4“/.,-os osztrák aranyiiíradék
122.80, 1860. sorsjegy 144.75, osztrák hrtetsorsjegy
198.25, angol-osztrák bank 155.50, bécsi Bankverein
139.60, c-ztrak-magyar bank 966.—, dub vasút rész­
vény 102.13, dunagcízsajózási társulat -46.,.—. dohány- 
részvény 172.—, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankvuítók 58.866 4'2"/e-os ezüstjáradék 101 40, Osztrák 
koronajáradek 101.30, 1864. sorsjegy 190.--, osztrák 
hit--..ol-. ii részvény 350.75, umon-bankreszvény 285.75, 
osztrák Landerbank 251.—, osztrák-magyar államvasut 
358.13, elbavölgyi vasút 276.25, alpesi részvények 78.90, 
20 frankos arany 9.52 */,, londoni váltóár 119.95. —
Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Becs jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

iratai. A déli tőzsde zárlata után a délutáni n.-ig-io- 
forgalomban maradt: Osztrák hl' ir-'-zvér.;.- 3"m.75,
rr.agvr hitelbank 379.50, angol-osztrák bank !•<.,.25. 
bankegyesület 139.75, union-bank ! 85.50, Lánder- 
ii.ink 254.—. osztrák-magyar államvnsot 3:.*8.—. déli 
vasút 102.37, elbavölgyi vasút 276.25. északnyugoti 
asut 267.50, török d'oi.ai1;-részvény 172.—, rima- 

marányi vasmű 235. -, aip i bányarészvények 79.—, 
májusi" járadék 101.15, magyar koronajáradék 98.90, 
török sorsjegy 54.50, német birodalmi márka 58.81 
készpénzen, 58.86 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 17. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 

i tta.) A forgalom ma is nagyon csöndes volt. -1 avult 
new y or ki és magasabb berlini jegyzések következtében az 
árfolyamok tartottak maradtak. — Köttetett: búza őszre 
6.8b, 6.83, rozs május—júniusra 6.52, 6.51, őszre 
6.97, 6.96, zab őszre 5.84, 5.85, tengeri május- júniusra 
4.37, 4.35, Julius—augusztusra 4.38, 4.37, repeze
augusztus—szeptemberre 11 11.1 U forintot. Kel monda­
tott : 500 mm. zab, 7000 mm. tengeri.

Délután bágyadt berlini jelentések a tartós iizlette- 
lenséggel kapcsolatban az irányzat gyengülését idézték 
elő. Köttetett : búza őszre 6.38, 6.34, rozs május— 
júniusra 6.51, őszre 5.05, 5.06, 6.9*^ írton, zab őszre 
5.83, 5.83tengeri május—júniusra 4.31, Julius— 
augusztusra* 4.36, szeptember—októberre 4.55 forinton, 
repeze augusztus—szeptemberre 11—11.05 írton.

Szesz változatlan. Kész kontingentált szesz jegyez 
15.60—15.70 forintot

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
yt-.Ui., jun. 17. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsde nagyfokú üzlettelensége kezdetben
rr—*• is Árakat A órában járult a hangulat

franrzia 
törleszt- 
-, olasz 

osztrák

radék 100.95, 3*/,*/0-os járadék 104.65.
:ú .radék 100.65, osztrák aranyjáradék 104. 
radék 90.—, osztrák-magyar államvasut 772.—
;; v .s.it 227. — , osztrák földhitelrészvény 1271.—, esz­
ik L. nderbank 544.—, törők dohányrészvény 365.—. 
,Ti.-uf le Paris 849.—, otlcmán bank 586.50. Szilárd. 
Louden, junius 17. (Megnyitás.) 2’,',%-os angol con- 

1 113. osztrák déli vasút 9',.
London, junius 17. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 

■ déli vasút 9—, ezüst 31=/,. 2 =/4° OS
an-.,f consol 113, uj spanyol járadék C5'/4, olasz 
j. ailék S8V,, 4°-;-cs rúpia 64, Canada Pacific-vasut
l4' Magán kamatláb =/4%. Nyugodt.

Küiróldl értéktőzsdék zárlata.

Az urfoh-amok az illető helyi szu'.Tányok szerint készpénzben, medio vagy 
,:|t;u.,-ra • rtendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre ojediőra, íjj. t«*v.ltimóra értendő. A késrpénz-arfolvamok K-val. a mediora .«-mel 
.-á uitimúra C-val vannak megjelölve. Magatói érletódik. nogy a fenti at- szamita-oklioz meg a transakezió-k ült-égek, továbbá a tnedtó- esalttmo- 
i'f. . n ii :,.»z, azonkívül meg a mindenkori budapesti prv.ongaczio-tetelek ; veendők. A *-gal jelűit értékek a budapesti tieden nem 

AUzámitasi árfolyam: 100 marka visU = »8 « bó tr. luO trank visU = 47 £r* TU tr.

Junius 17 Ar-

PÁJUS.
•Frasok rUi» Járadék — — — •

. ----------„
Osztrák-magyar al lám vasét ■
'Hztrák á*' vasét — — — — -M
•Osztrák fo! ihitei-reszvenytárwsáf ■ •F-anezÍH tfiria'dMí a radék — —o 
M-gyar «- ,-«« aranyjamdéa — — •
‘Ottoman-bank — — — — — —®•'Osztrák [Anderbank — — — — “
Terük doiiányrésrvény — — — —* 
"Banque de Pane— — — —
'Alpesi béj.yareezveny — — — —* Oaztrlk arxnyjaradek— — —. ■

BERMS.
Osztrák 4-8*,-os paptrjáradék — —E 4'** ,-06 ezüst járadék — — K

, 4* ,-oe aranyjáradek — —KMagyar 4<1 ',-oe aranyjaradek — — K 4® ,-os koronajantdék — —0 
"Klbavűl^on vasul— — — — — 0
Osztrák bitelréezveny _ — — —D f .-ztrák-m:igyar államvasut — — U 
Osztrák deli vasút — — — — — Jj• Karoly-Lté^s vasút — — — — D
K.osa-odetLergi vasul — — — —a 
'Orosz bank/gy —
Váltó becsi piacira— — — —- —• i

FRANKFURT.
Osztrák 4 8° ,-oe paptrjar-dék _ —X. 4-£*.,-vS ezüstjaradek — — K

, 45 ,-os aranyjaradék __ —X
Magyar 4* ,-os aranyjaradek — _ C , 4V ,-os korouajáradék — —D
Osztrák hí tel részvény— — — — D 
Vsztrak-magyar bank — — — —1Osztrák-majTar államvasut _ _ u
•Karoly-l-a.v' vasút — — — —B Osztr.ú déli vasút — — — —. V
Vali» becsi piaczra— — — — —Ucion bank — — — — — — _• Villámosaagt részvény — «■» — —Ü 
•Aupew bányatáinasag *• — — 1

100.95
:04.*ö77?.—

127l! —íoo e*
586Í50
544.-
365.-
»49.-

104.10104.-99.60
*19.50
152.50
43.90

86.-
86.10 

ix»4 10

99 50 
297.25 
3*1.—
307.37

S9 75

101.54 
122 67 
122.7 3 
99.64

550 55 
Sód 56 103.C7

108 62 58.75

0>)6
0.06
0.06

5,98
0.73

tőkbe 2.— (** 0.50 frt 100 kilónkint.) Napi felhozatal 
gyapotból 1800 bál.

Kttlfoldl Árutőzsdéik zárlata.
Siámitiíi árlolyvm -ft» 85 kr"

Junius 17.

PÁBIS.
Búza f.dyő hóra... — — — — —

— júliusra - — — —
Julius - augusztusra— ... — -
4 utolsó hóra — — —

Liszt iolyo bóra— — — — — —
— iuhusra — — — — —
— ju!.—augusztusra — — — —

4 utolsó hóra — — —-
Olaj folyó hóra — — — — — —

— júliusra — — — — —
— jul.—augusztusra —- — — —
— 4 utolsó hóra— - — — —

Szósz folyó hóra— — — — — —
— jul.—augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Búza júniusra — — — — —

szeptemberre _ _ — — —
Rozs júniusra — — — — — —

szeptemberre— — — —. —
Zab iuniusra _ — — — — —

— júliusra „. — — — — —
Olaj júniusra — — — — — —

— októberre _ — — — —
Szesz júniusra — — — — — —

szeptemberre — — — —

STETTIN.
Boza junius—júliusra — — — —

— szept.—októberre — — —
Rozs junius—júliusra — — — —

— szept.—októberre — — —
Olaj junius—júliusra — — —

— szept. — októberre — — — —
Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztási

adóval__ — — — —
nitierre 70 márka fogyasztási

egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

19.75
18.80 
40 40 
40.80 
41.- 
41.—

9 83 
9 49 
9 42 
8.97 

12.U6 
12.18 
12.24 
12 24

2;.69
24.93
16.38
10.38
16.38 
18.33

— juuiusn marka fügjasslisi
»dóval _ — — — — —

KÖLN.
Búza junimtra — — — — — —

Bor.3 )uniósra — — — — — —

Olaj októberre — — — - — — 49.30
— deczemberre — — — — — 49.30

B020SZI.Ó.
Búza helyben — — — — — — ís.r.o
fíórga búza helyben — — — — 15.50
Rozs helyben — — — — — — ll.f.o
7ab helyben — — — — — — I2.C3
Ropczo helyben— — — — — —
Szesz (faJ-es) júniusra — — —
Szesz i7i'-es) jur.u-ra — — —
Tengeri (100 kiionkinl)--------— —
Olaj deczemberre - — — - —I májusra — — — — — —

0.03 
0 1*C.OC

1896

18.956.47

Különbözet ax
Buda- I utolsó zárlat- 

i folyam ; 1 hoz kepest
egyenleg 0Sltx_ értékben

ÜZLETI TUDÓ8ITÁS0IL

Torciényüzleti tudósítás
Szeged, junius 17. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsír ad éle-áruk. Üzlettelen, az árak csak névlegesek, 
tfehéz 3,100-as táblaszalonna 100 kilogramm 47l/2— 
48 forint, könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 
kilogramm 401 '2—47.— frt, (füstölt) szalonna 100 
ki gr. 51—52 frt, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 46—17 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
43—44.— forint, háj 100 kilogr. 50V2-51.— forint, 
zsír 100 klgr. 51—52.— frt.

Szalámi. Alig számbavelHő kereslet mellett azonnali 
szállításra 100 kilogramm 135—140 forint.

Paprika. A kínálat állandóan élénk kereslet 
nincs, az árak még mindig hanyaüanak. — 
Legfinomabb paprika 100 kilogramm 50—53 fo­
rint, finom paprika 100 kilogramm 33 -38 forint, 
középfinom paprika 100 kilogramm 25—30 lorint, 
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 8—10 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 30—35.— frt.

Tarhonya. Készletek hiányában az árak eléggé 
szilárdak. Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 
20—24 frt, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 15—18 
í rint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 14
forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 
darab 35—80 frt, félsürü gyékény 100 darab 20— 
25 frt, könnyű 100 darab 10—13 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, junius 17. (Az Egy etér4 ’s tudósítása.) 

A szorgos munkaidő miatt még meglevő készletekhez 
képest korlátolt hozatal ^ellett a kedvező kedvező állása 
következtében az árak változatlanok ég a gyenge kínálattal 
szemben az irányzat lanyha volt. Búza 6.10—6.1 u 
forint, rozs 5.20—5.30 forint, árpa 4.10—4.20 
forint, zab 6.10—6.20 forint, tengeri 4.— forint.

Csolakovics Zsiva 1027 írtra becs. ingatl. julius 6. 
Szerb-Szent-Márton (Módos.) Reichard György 507 
forintra becs. ingós. jun. 22. Budakalász (Szent-Endre.) 
Sokunk Antal 1052 forintra becs. ingós. junius 30. 
Szent-Endre. Reumán Adolf 1012 írtra becs. ingós. 
Pomáz (Szent-Endre.j Spitzer Adolf 50 forintra becs. 
ingtl. julius 13. Szent-Endre. Mandl Emma 5000 írtra 
becs. ingatl. julius 2. Tata. Wenczel Mihály 2005 írtra 
becs. ingatl. augusztus 31. Rétfalu (Felső-Eőr.) Szitás 
József 480 írtra becs. ingós.; junius 27. KisOroszi. 
Csillag Antal 6072 forintra becsült ingós. junius 29. 
Nyíregyháza. Czukor Vilmos 2600 frtra becsült ingós. 
junius 23. Nagy-Kálló. Blasius Péterné 2100 forintra 
becs. ingatl. junius 30. Brassó.

CsŐdmegsztintetéa. A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltólörvénvszék részéről Hauch Lajos ellen.

Pályázatok. A vukovári kir. pénzügyigazgatóságnál 
fordító dijnuk, — a belényesi kir. járásbíróságnál bíró­
sági végrehajtói, — az oguliui kir. pénzügyigazgatóságnál 
számtiszti, — a jászberényi kir. járásbíróságnál albirói, 
a nyíregyházai kir. ügyészségnél irnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek*
Dr. Tomm Béla. Bihar-UJrari. A kívánt kéziratot leg­

nagyobb sajnálatunkra ma már nem adhatjuk vissza, mert a 
kívánt kézirat mellett kísérő levél, a melyben kívánságát 
tudatta, nem volt s azért a kéziratot nem őriztük meg. A 
kisérő-levelet minden bizonynyal az Íróasztalán feledte, mert 
mi azt meg nem kaptuk.

T. F. Gelei. — L. V. Nagv-Hantns. — Soh. M. Keczel.
— 21215. Budapest. — X! K. B -Csaba. — Világosság.
— T. V. Miskolcz. — B. Gy. Olaszka. — B. J. Nagy- 
Kanizsa. — Sorsjegyeiket eddig nem húzták ki.

W.-Palota. L. J. A fegyvergyakorlat ideje még nem jött 
ki parancsban s mig ez meg nem történik, senki meg nem 
mondhatja.

Egy állami alkalmazott. Az államtisztviselők egyedül 
abban az előnyben részesülnek, hogy fényképes igazolvány 
mellett féláron utazhatnak a vasúton. A fényképet a hivatal- 
főnöknek lehet átadni, a ki bélyegtelen felterjesztésben kér­
heti a vasúti jegyek kiállítását. Egyéb kedvezményt nem 
kaphat, tehát arra ne számítson, hogy ezt az évet kétszere­
sen számítják vagy egy havi fizetést ajándékba adjana... 
Erre szegény az ország. Szabadságot azt kaphat a kiállítás 
megtekintésére, de azt a főnökével kell elintéznie ; kötelező 
rendelet ez irányban nincsen, mindenki annyi szabadságot 
kap. a mennyit a körülmények engednek.

virányi. A zenegyógymódot mi nem tartjuk komoly do­
lognak. A zene mindenesetre hat a kedélyre, de nem tartó­
san, a mit pedis a porthsmuthi dr. Blackmann állít, azt 
bajos elhinni. Ó azt tapasztalja, hogy a zene hallására a 
véredények kitágulnak és a vérkeringés megélénkül, mert a 
zene reflex-hatást gyakorol az idegközpontokra is, a melyek 
a vérkeringésen uralkodnak, ezáltal höfejlődés is megy végbe 
és az emésztés és táplálkozás is teljesebbé válik. Az angoi- k 
között akadt is egy Hartford nevű lelkész, a ki megalakította 
a Szent Czeczilia-egyletet oly czélbúl, hogy ilyeténképen a 
zene varázserejét használja a beteg kedélyre és a beteg 
testre egyaránt. Hogy minő eredmény nyel ? arról nincs tu­
domásunk.

Állomáson
A hö-

i móraéktet
, Celsius

Árvaváralja 
Trencsén — 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal — 
Magyar-Ov&r 
Ó-Gyalla — 
Budafes* —

Keszthely —
F*aks - —
Csáktornya 
Zágráb — 
Fiume — 
Cirkvenica—
Pancsóva —

Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok —
Eger — —
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
f^écs — —

Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
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Malta — —
Zürich — 
Biarritz —

Paris — — —
Kopenhága — 
Hamburg — —

Christiansund — 
Stockholm— — 
Szén t-Pé tervár — 
Moszkva — —

Odessza — - 
Sulina — -
Szófia— — -
Konsianfinánoly
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A kis lottó húzása junius 17-én.
Brünn 41 55 14 12 5

IDEGENEK NÉVSORA

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Sz&tmár, junius 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

időjárás változatlanul kedvező. A múlt heti nagyobb eső­
zést e hét elején ujabb. de kismérvű lecsapódás követte, 
s jelenleg szép meleg idő uralkodik. Az esőzés jótékony 
hatása csak most észlelhető teljes nagyságában. A ten­
geri kivétel nőikül igen szépen áll, mig a buzaszáron 
fejlődő mellék hajtások, úgyszintén a többi kalászos nö­
vények is kitünően fejlődnek. A mezei munkálatok újból 
felvehetők, s az Lgarolás s szántás most mindenütt 
serényen folyik. A takarmány közül a lóhere és luczer- 
nások szép reményekre jogositanok, mig a kaszálók — 
heiyenkint — szintén jól állanak. Gazdáink a legjobb 
reménységgel néznek az aratás elé, s kétségtelenül ki 
lennvütk békülve az eredménynyel, ha az árak némileg 
javulnának. Ma első minőségű regi búza 6.40—6.60 
Irton, tengeri 4.20—4.30 í'rtou kapható, s igy aligha 
kapunk e terményekre jobb arakat, ai ál kevésbbé 
mivel még — különösen ttngériből — nage a múlt évi 
készlet

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, jun. 17. Jfyersczukor készáru Aussigban 

13.75 frt, júliusra 13.80 frt. uj Campagne 13.70 frt, 
fin érni lőtt készáru Prágában 35 V4 forint.

Trieszt, jun. 17. A czukorpiacz irányzata tartott 
C: • rifugál’pilé készáru 15 —15: s frt, julius— 
augusztusra 157/s—15V-2 forint. Kávé. Rió 74—95 
frt. Santos 70—94 forint, változatlan. Bors (singaporei) 
változatlan 28.50 —29.50 forint.

Berlin, jun. 17. Búza, rozs szilárd, zab bágyadt 
olaj. szesz szilárd.

Hamburg, jun. 17. Nyersczukor júniusra 10.37 V2, 
júliusra 10.43, októberre 10.60, november—deczem- 
heri'- 10.621/,, január—márcziusra 10.S2l/2 márka 50 
kilónként.

Hamburg, jun. 17. Aac/júniusra 597-2, szeptemberre 
37 1 v ileczemberre 55 V* fillér fontonkint.

Hamburg, jun. 17. Petroleum szilárd, helyben 
6.23 márka.

Párifi, jun. 17. Nyersczukor (88 fok) készáru 
2S.25- 28.50 frank, tartott; fehér czukor júniusra 
29.62-A frank, júliusra 29.87 V2 frank, julius— 
av.rusztusra 30.— frank, októbertől négy hónapra 30.25 
frank. íinomitott készáru 99.50—100 frank.

Paris. jun. 17. Búza, liszt, olaj szilárd, szesz nyu 
godt, iilő : borult.

Pétervár, jun. 16. Rozs jumusra 4.60.
Liverpool, jun. 17. Búza 2 pennyvel olcsóbb, liszt 

lanyha, tengeri nyugodt, az idő szép.
Bréma, jun. 17. Petroleum hausse 0.25 márka.
Newyork, junius 17. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 73/4, szeptemberre 6.74, októberre 6.73. — 
Gyapot Neworleansban 7. — Finomított petróleum
standard withe Newyork bau júniusra 7. —. Fino­
mított petroleum standard white Philadelphiában 6.95. 
— Nyers petroleum New-Yorkban 7.90.— Pipe tine 
123.50. — Liszt («Spring El ears >) 2.40. — Piros őszi 
búza helvben 71V4 (= 6.49frt) 633/- (« 5.75 Irt), 
637/8, (= 5.75 forint), 63% (= 6.76 frt), 100 kilónk int. 
Tengeri júniusra 33-yH (— 3.06 frt). — Czukor (Fair
refining Muscovados)3l/4- Riókávé
(Wilcox) 4,45. (Fairbanks)4.70.

ávé 133/&. — iós ir
— Gabona-fuvardij

Napirexid: 1898. junius 18.
Naptár : Csütörtök, junius 18. Hóin. kath. Márkus. — 

’rot.: Maximian. — Görög-oi o*tz: 'jariius 6.) — Zsidcy 
Thamus 7. — Nap kel: 3 óra 47 nen zkor, nyugszik: 7 
óra 43 perczkor. — Hold kel: 12 órakor délután, nyug­
szik: 11 óra 41 perczkor éjjel. — El~u negyed 12 óra 41 
perczkor.

Kihallgatás a kir. palotában d. e. 1U órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A h invt ili Imi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
A horvfií miniszter fogad délelőtt 11 órától d. a. 1-ig.
A király látogatása:
A kiáll.L - : délután 2 őiakvr
Külföldi jparkamarai tagok megérkezése a fővárosba. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg-

tvkinthető egész nap.
Nemzeti xunzem: tv!TOé>zctrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. u 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyila d. e. 9 órától d.

u. 1-ig*
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az e^ti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig
50 kr.

A Pokol-körkóp nyitva reggeli U órától egész nap, esti.
; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap junius 17. számából.
Árverések a fővárosban Muhrer Gábor 1502 

frlra becsült ingós. junius 19. VI. kér. csángó-utcza 21. 
szám. Gitányi Róbert 3538 frtra becs. ingós. junius 
19. VII. kér. Erzsébet királvné-ut 32. szám. üeinzler 
Lipól 1075 forintra becs. ingós. junius 18. ÍV. kér. 
Kossuth Lajos utcza 1. szám. Koppel József 3075 
forintra becs. ingós. jun. 18. Vili. ser. ujvásár-tér 
14. szám. Molnár Árpád 1000 forintra becsült ingós. 
junius 20. IV. kér. eskü-tér 4. szám. Weber Károly 
1392 frtra becsült ingós. junius 18. V. kér. fürdő- 
utcza 2. szám. Borhegyi János 398 forintra becs. 
ingós. junius 25. VII. kér. kiráiv-uteza 91. szám. Hirsch 
Károly 832 forintra becsült ingós. junius IS. V. kér. 
Dorottya-utczu 11. szám. Bossányi Endre 1148 forintra 
becs. ingós. julius 1. V. kér. Erzsébet-tér 19. szám.

Árverések a vidéken. Kölbl Márton 112 forintra 
becs. ingatl. julius 2. Soroksár. Erdős Zsuzsanna 16.480 
frtra becsült ingatl. julius 7. Tasnád. Jancsó Ilona 
11.032 forintra becs. ingatl. junius 30. M.-Sziget. Bíró 
Jenő 1203 forintra becs. ingatl. julius 29. T.-Süly (Jász- 
Apáti.) Zelei Antal 1444 forintra becsült ingatlanai 
julius 20. Jász-Karajenő (Szolnok.) Polo» Pál 32 frtra

Magyar király 
szálloda.

Schudermann L. Norinbcrg 
E-'notrnann J. Mt-ran 
Schirmer H. Frankfurt 
Thieina G. Lílo-.<s 
Gonzalef« A. Lopta 
Kiss K. L ipte 
Lac^h A. Ma tton vásár 
Itauohcnhuger J. Irancd 
Schlotter A. Grácz 
Nawratil E. Eszék 
Rank A. Yutovár 
Theucr R. Vukovir 
H.-mpel J. Gracz 
Brüche K. Ar.istenlam*
Raafie^t J. Amsterdam 
Kalíl J. Am 'erdam

Kolc'ein testvérek 
Nádor-szállodája.

Walter V. és neje Lüplau 
Mek»ic/.Ly Gy. éa u*-jw Gseklész 
Mészáros I Szeged 
Böhm R K -ninseb-TS 
Fuhtinger 1. Baja 
Komáromi J. és neje TiszalSk 
Csanáiii G. Gv.-Fehérvár 
Szer: E. Zo'/om 
A,,a: . . rQlek 
Reiu G. Lemberg 
Ruin L. Lemberg 
Pr t rin A. Lemberg

Erzsébet királyné 
szálloda.

Horváth B. Ipolyság 
Horth B. Mvzbká-izuny 
Dr. Péter J. Dunavecse 
Dr. Láng F. Nyit a 
Trsztyánszkv L. Pécs\-áraa 
Ki rács B. Kec-keniet 
Rajacsik V. Pólya 
Kéfrly Gy. Sz.-Bachás 
Jánossy J. Hatvan 
Creazi L. Berlin 
Caró E. Berlin

Pannónia szálloda.
Focke G Bécs
Dr. Hurke K. Dorogh
Pfaler V. F. ztergum
Czaiiik J. Komárom
JoH R. Bécs
Dr. Svarcz Zs. Keszthely
Ruthauser L. Veszprém
Klein .1. Arad
Kiss B. N.-Kárfly
Károly N. N.-Küló
Kállay Ö. N.-Kálié
Dr. Lengyel J. Puj
Hank L. Zilah
Jerger Gy. Becs
Szerajlirs T. Szabadka
Haugeud J. Harnbürg
Liudmaa :.•> J. Stokholm
Oláh J--ne H.-Nanas
KreL-cbmár H. J.-Oberiösnic*
Travnik Zs. Trencsén

Angol királyné 
szálloda.

H. Starbemberg C. Bécs 
Gr. Sigray J. Sopron 
Gr. Apponyi S. Lengyel 
Gr. ToroczKay M. Hátszeg 
Gr. Gytlrky V. K.-Terenne 
Br. Stoiánnvies Gy. German 
Br. Stojanovics I. Laszinán 
Dr. Bulab K. Becs 
Hamburger S. Bosen 
Grant A. G E üßbargh 
Tscliurchenmaler H. Bécs 
Kohn M. Bécs 
Blum J. B--CS 
Mrba A. és neje Berlin 
Abel M. Berlin 
R.ónay A. R.-Bartal 
Lend E. Pár is 
Korchmar G. Prága 
Haucke B. Prdea 
Lehnert J. B. Brünn 
Mangold Róza Low 
Kralma E. Low 
Miltom G. Szira 
Schon R. Szira 
I liners H. Trieszt 
Gustav B. Szántód 
Nevtics M. Zi.aony 
Nadrági B. Oxvodon 
Gerfrudis B. Linz 
Si ger G. Gera 
Kahn A. Béca 
Mrtz L. Bécs 
Klein 0. Bécs

Orient szálloda.
Kollányi M. K.-Szt-Péter 
Guzzaly G.-né Komárom 
Dr. Petyko Z. Rakamai 
Fay A. A.-Torna 
Korpvnay B. Kassa 
Horváth J. Gyulavár 
Tál os F. Kesztl-.ely 
Leonhard C. Drezda 
Gr ege r G. Sz.-Sebes 
Kuktcza J. K.-S-t-Péter 
Grosz J. P.-Várad 
Rotter F. Versecz 
Dima F. Bukarest 
Kallay L. Léva 
Lőwy S. Szab:, ta

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Falcsü G. Miskolcz 
Mayer W. Berlin 
Dr. Kovulicsek A. Honlova 
Német J. Rimaszombat 
Koszics G. Niss 
Taazics G. Niss 
Gyorgj’ovics P. Niss 
Maazvits J. Kragojovács 
Maticd G. Kragojovács 
Markovié» P. Kragojovács 
Vörösmarty G. A.-Dabae 
Scbuazter t*. Reschdorf 
Izei A. Reschdorf 
Háhn I. Reschdorf 
Bestyán J. Őcsa 
Kunali I. Dunavecse

A szélirányok jelölése: N •=» ész ik, \V =* nyűgöt, 
dél. E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 » 
nyíre derült, i — részben fellius, 3 = többnyire 
4 == ereszen borult, 0 = eső, -X- = hó, ö = 
K — zivatar.
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SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERÄHAZ.

Bérietszünet 43. szám. 
Budapest. 1896 u::ius Is im. 
Biandii Bianca k. n. cs. és 
királyi kamara énekesnő ven- 

dt gfelléptéwl.
Sdnk bán.

Eredeti nagy opera 3 fel­
vonásban. Zenéiét szerzetté 
Erkel Ferencz. Szövegét irta 

Egressy Béni. 
Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ,
É.i bérlet 128.

Budai est, 1896. junius 18-án.
Fra Girolamo.

A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pályadijjal jutái* 
mázott tragédia 5 felvonás­

ban. Irta : Somló Sánd«. 
Személyek:

Bercsényi 
Dezső 
Zilahi

Vízállás, 1896.
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Linz
Becs.........
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Ziinony. . . 
Pancsova . 
Drenkovu. . 
Orsóvá . . • 
Vág:

Rába
Győr.... 
Dráva:

Zákány . .

Eszék . ..

Sziszek . . 
Mitrovicza

junius 17-én.
Bega: Centin#» 0*

Kiszetó .... 4* 101 <54~19 
Temesvár . . 4* 69 <11 
N.-BeesLerek 4" 70 4* 15
Tisza:

M.-Sziget ... 4* b6<16 4* 18 
Tekeháza . . 4* •50<10-f'21 
Tisza-Újlak- 4- J0<14+ 23 
V.-Namény. . -j- 18S< 2 4" 20 
Záhony (Csap)— 82>20-fl’T 
Tokaj '..... 4- 19i>56 4- 1 
Tisza-Furod . -j- 19C>4u -p l ü 
Szolnok. ... 4- lv9>25 4- ^2 
Csongrád. .. 4- 102>25 -P 23 
Szege i . . 4- 161 >12 4- VJ 
Török-Becse. 4-220< 1 4- 
Titel................  4-408 4-22
KKrös:

cehe»: N-Várad-f- 37 < 4 4-21
Keket«: Tenke 4" 44 < 5 4-19 
Miér: B.-Jenö 4- 50 < 6 -j- 24 
leitis: Békés 4-220>2S4-24 
nármns: Gyoma -j- 270>38 -j- 16
Maros:

Arad .........— 50C314-23
Makó.........4- 84>14 4- 22

Jegyek magyarázata: 4~ null fölött. — null alatt. > aradat 
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1696. junius 17-én reggel 7 órakor

Az északnyugati depresszió élesebb vonalakban mutatko­
zik, inig a délkeleti maximum gyeugüioben van.

Eső többnyire az angol partvidéken esett sűrűbben, 
kontinensen pedig csak szórványosan. A hőmérsékletet ille­
tőleg általános felmelegedés tapasztalható.

Hazánkban az idő or=zágszerte száraz lett, a mennyiben 
már tegnap — a tengerpart kivételével — eső nein volt 
sehol. Ma reggel az ég felhőtlen és a hőmérséklet emelke­
dőben van. ,

Délkeleti szelekkel továbbra is többnyire derült, száraz és 
meleg idő várható.

d. Endre Beck
Gertrud D. Handel
Ottó Kiss B.
Bánk bán Prevost
Melinda Bianchi B.
Petur bán Ney D.
Biberach Szendrői
Sólyommester Mihályi
Udvarmester Komay
Tiborc Takáts

Kezdete 7l/2 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. junius 18-an. 
Blaha Luiza asszony mint

vendég
Télen.

Pályádat nyert népszínmű 
dal' Lkai 3 felvonásban. Irta 

uj. Bokor József. 
Személvek

Bogár M. Siposné
Anna Soldos S.
Marczi Raskó
V.sas Józsi
Katalin Blaha L.
Miklós Kiss M.
Torkos Lubinszky
Torkosné Vidomé
Tiapsi bácsi 
Msta béres Tir novai
Barcsa
Porosa S. Hairnath
Ter a Dömötör E.
1-ső legény Te m vei
2-ik legény Mihályi
Murczoj Böske M. Csntai Zs.
Füstős Vjván
Mürkös Izsó
Rücskös Marton

Kezdete 1/28 órakor.

Pico

Bartolommeo
Fra Mariano
Medici
Tornabuoni
Lorini
Borgherini
Vittorio
Francesco

Vespucci
Suderini
Minati
Corbizzi
Pi.-r Antonio
Michele
An gél o

Jocopo 
Bertuccio 
Ceccone 
Fra Girolamo 
Fra Avibi oggio 
Fra D -memco 
Fra Svlvestro 
Fi a Virgin!o 
Fra Mídatesta

Carcai'etto
Bamaho
Banbino
Ronoho
Stn -z::i
Amarv
Soldi'
Miranda

Andrea
Kezdete 7

Gáthy
Deák
Ivánfi
La tab ár
Somló
Svoboda
Paulay
Kecxery L
Hetényi
Egressy
Szigeti Imre
Abonyi
Almási
Kőrösmezét
Készéi
Szacsvai
Hajnal
Füredi
Pálfi
Mihály«
Mészáros
Gyen es
Gabányi
Császár
Bakó
Vízvári M. 
Horváth 
Prielle P. 
Tóth 
Csabi
Nagy Ibolya 
Faluiii 
P. Márkus E. 
Meszlényi A 
VásárhelyiV. 
Ligeti I 
Boér H.
Cs. Alszegi L 

1órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. junius 18-án.
Csalj meg, édes!

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Alexandre Bisson és André 
Sylvane. Fordította Fái I. B. 

Személyek :
Month izot,
Florentine
Mésange
Be ma dón
Rátáimul
Antoinette
Héloise

Kezdete 7’/,

Gál Gyula. 
H» -ztliy H. 
Tapolczai D. 
Gyöngyi I. 
Mátrai B. 
Kalmár P. 
Varsányi 1.

, órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Bud apes’. 18!.*6. junius íS-án.

A vigéczek.
Énekes főváré-i életkép $ 

felvon -ban.
Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. ! unius 13-án.

A kis lord»
ízinii ü 3 feivonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1 96 junius 18-án. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
kir. operaház játékrendje: Péntdcrn.

• ■ M-ánt
Bérlet- 
íl^n:

ndégfelléptével. Bérlet-

A magyar _ . .
junius 19-én: Nincs előadás. Szombaton, junius 
Don Juan. Sedlmavr kisasszony vendégfelleptevel. 
szünet 44. sz. Rendes helyárak. Vasamap, junius 
Éj-zak csillaga. Bianchi BicUika k. í
szünet 45. sz. Rendes helyárak. . 4ft . ,

A nemzeti színház játékrendje Penttlen, jun. í 
A dolovai nabob lánya. Évi bérlet 129. szám. Szombaton: 
;un. 20-án: Odette. Évi bérlet 130. szám I asarnap, jun. 
-'-»-en: A komédiások. 22-ik általános bénetszünet.
" A népszínház játékrendje : Pénteken, jun 19-oa: 100Ü 
óv. Szombaton, jun. 20-án : Piros bugjeüaris. Vasamap, pH 
21-én: 1000 év.

FŐLISS CÄPRICB
Ma szinrekeral

Rozenkranz Mundy a nászuton
és

On pari© fran^ais.
Előlege* jelentés 1 Néhány nap múlva 

Nagy frnu—tiima fényes kiállitáw dalmA

Nyitva
Belépő dl

na«

YadN
fényes kiálíj 
betéttel. P»e 
tánezokat 

Látható 
csodája, a

szabadon 
Fellép aJ 

Holnap estig

Jegyek d.

A

Idoja

E

Kjab< i

4*'e

A Pa
s Budap 
20. számi
837—135[ 
14 krral 
1828—18) 
irodai le 
adatnak. ] 

A

séget ned 
Venni j 

tevő kéi 
gondnok | 
kezéhez i 

Az ajá| 
^ Az

megtekin| 
A cső 

határoz,
kötve í 

Az i 
ajánlott 
kezéhez 
három 
határid 
• a < 
kárára
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24 10
U 11
26 ie
30 is
26 M
26 u
27 u
27 16
26 19
— 1417 17
28 12

28 16
2» 4
30 16
29 18
27 14
24 16
31 11
27 11
25 15
24 15
25 11
24 9
15 1125 1829 152a 1225 19
19 11
24 16

— —

—
-

- -

- -

— —
— —

I — 1 —
I nyűgöt
jlt 1 »

3 —
több-

borult
» kOd

bagók.
színház.

[let US. 
k junius 18-4a.
Krolamo.

alapítványból 
ílyadijjal jutái- 

5 felvon a»- 
btnló Sándor, 
[ilyek :

Bercsényi
Dezső
Zilahi
Gathy
Deák
Ivanfi
La tab ár
Somló
Svoboda
Pauiay
Keczery L
Hetenyi
Egressy
Szigeti Imre
Abonyi
Almási
Kőrösmezei

Fzicsvai
H.vnal
Füredi
Pálfi
Mihályi!
Mészáros
Gyenes
Gabinyi
Oászár
Bakó
Vízvári M.
Hr-'-rátb
Fr: ‘lie P
Tv-h
Csabi
Nagy Ibolya 
Fa: üli
P. Márkus E. 
V^sziényi A. 
Vásárhelyi V. 
I/geti 1 
Boér H.
C=. Alszegi L 

órakor.

í! SZÍNKÖR.
. un:us ib-án. 
éczek.

i életkép $ 
-ban.

7 órakor.

iZINKÖR.
,.n;u5 18-án.

I lord.
felvonásban.

hNHÁL
-uniós 18-án.

|je : Vént&en* 
onius JO-án: 

iptrvel. Bérlet- 
.i un ins 31-én : 

|éptevel. Bérlet-

le*«, jun. 19-én : 
Szombaton, 

tsámap, jun. 
kínét.
In. 15-őa: 1000 

Vuzamop, jen.

MCE
Bszuton

L$ais.
fculva

ff f f t
Nyitva egész nap éjjel 2 óráig.

EMsés-oaxa Sjcáíőí^tfcsS.
Belépő cUj 3C iit'. 3e!epo :í;- 3G kp.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap *'s:i 7' .. - iákor

ssagpy cSís^=atü.íSga.él^i@e
Vadkan vadászat g XVI. századén

fényes kiúlutásu. nrvity-•• 1úIv;i-.\ms.<i.- k I« net tn. ballet- 
betéttel. Rendezte vs színre alkuhuíaU Wuiít" K. igazgató, a 
ttlnvzoknt beianitotí Sr. Pasionni baue'i.-cster.

Látható le~z továbbá. a jelenkori iuoruitás legnagyobb 
esodaja, a

Elégj ssetra,
szabadon • :... vz-.-ii \. :!íi L. igazgató.

Fellép azonkívül az ■ -zcs sz -v. ti művész-személyzet 
Holnap esti . 2 ura:-, -z : agy előadás . vr.dLan- vailá>.-a-*al 

ts a xiégj* zebrával. Ú7UÖ9
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tvzsdejéuen Szervita-téren.

Somossy-Miilaté
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után 1 órakor.

Hágj esi© estély.
Az u.j műsor újdonságai:

Ml S mí sí. i&oms
komikus terezett.

REINER NŐVÉREK dnettistanök.
Miss OIOKA gömb-joiiglense. 

Hr. WILLERAN kéz- és faláb ec-ailibrista. 
Magyar kopogós csárdás

Piccardi k. a. és Franci úrral, úgymint az újonnan szerződött 
ballet-tánczkar.

fblademoisslie Valentins Petit
a szerpentin- és illúzió-tánezosnök királynője.

„A kutya mint számoló művész*
IrMthoi'te» Jo«*©;pli.

világhírű amerikai nómajáték-társnlata.

Egy rémes éj czimii miszteríózas némajátékban.
A kávéházi téli kertien reggeli 3 óráig

Mti33lc?äy ívoJós
zenekara játszik.

A mulató nyárinsau van szellőztetve.

Noé bárka
Buda, II., Iskola-utcza ic. 

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 
Közlekedés esavargözüssel Fazekas­
térig. Andrássy-utról " társaskocsik 

'• ” Pálfi-térig.
Minden ünnep és vasárnap katonazene.

XSeiraEmaxtraaféle J&. m» m r

UJ öRPlEül SsUMavars

Márvány meny a s szony
Buda. Márvány-utcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázlóm-világítással ellátva.
Síiikőri elősöások után friss eleiek.

Speo*ioiitó.s:
minden nap pörkölt csibe.

Rendes polgári arak.
Számos látogatást kér

WAGNER VILMOS
87856 vendéglős és tulajdonos.

ícskeméti kávéház

Hajós-utcza 13. sz. az operabázzal szemben.
Nagyszerű júniusi műsor. 

TACIANU SÁKDOR
a felülmúlhatatlan hölgy-imit átér.

PRIZÄY FRHRY
a legkedveltebb excentrique.

Cfirle« Moíiay
pantominista csoport.

Naponta két komikus előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrűssy-ut 26. 

Ch. Heidsiek pavilion Ös-Budavár.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

Délután 6 órától kezdve: a Serly Lajos karnagy vezetése 
mellett működő, 80 tagból álló ének- és zenekar hang­
versenye. •

Délután 5 órától kezdve: a 23. gyalogezred zenekarának 
hangversenye.

Délután Ő1.^ órától kezdve: Ziehrer C. M. 46 tagú zene­
karának hangversenye. . .

Délután 6 órától kezdve: Rácz Rudi czigányzenckai anak 
hangversenye. . .

Délután 6 órától kezdve: Rocchi-Bassi velenczei enek-

Francesco Ditmbrosio nápolyi 

az albán czigányok ének-, zene- 

Ötlessy nemzetközi tánezos

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakon.

IV., Zöldfa- és Borz-nteza sarkán.
2 2 TFsawssraB* 2 2

A legszebb éa legjobb 27062

ioi zenekar.
Reggelig nyitva. Chambré separé.

SZICrE
fényképészeti és festészeti

míítemaa© 27789

Budapest, Kristóf-tér 6.

karának fellépte.
Délután 6 órától kezdve 

énekkarának fellépte.
Délután 6 órától kezdve: .

és táncz előadásai.
Este 9 órától kezdve: 

csoportjának előadásai.
Belépés: a kiállításból d. e. 10 órától 
kezdve 20 kr; esti 6 órától kezdve az 
összes kapukon át 30 kr. — Gyermekek 

felét fizetik.
Ezenkívül előadások gazdag műsorral a Francaia 

Mulatóban, a Keleti színházban, Holden Fantoches- 
szinházban, a Cynematoscope-nál. Érdekes látniva­
lók : a mecsetben az üvöltő dervisek táncza, a S rent- 
föld plasztikus látképe, Fest és Buda látképe, U 
alvó fakir stb. stb.

Elhaltak névsora 1896, jun. 17-en.
Adamasky sz. Preisel Magdolna 67 é. I. Tokaj-u. 7.
Ehrsam L. 2 é. II. Jégvcrem-u. 3.
Almássy sz. Tröszt Róza 31 é. I. Istenhegy-ut 28.
Csanovics Mária 7 é. II. Donáti-u. 28.
Ács S. 2 é. X. AnafFy-u. 6.
Schwarzmann Vilma 35 é. V. Vadász-u. 32.
Takács sz. Zambó Róza 20 VII. Garay-u. 32.
Bendl A. 52 é. V. Vizafogó 144.
Lehoczky .T. 3 é. X. Kántomé-n. 7.
Bedy sz. Vajda Terézia 54 4. VUI. Futó-u. 49.
Huzka J. 48 é. VII. Damjanich-u. 19.
Bauer Anna 25 é. VII. király-u. 21.
Krajnik A. 72 e. IX. Mester-u. 11.
Fehér sz. Kolop Anna 36 é. VI. Angyalföld 1683.

A burin "esti

ldojara

és értéktőzsde hiwÁ
1896. június 15.

; e eeysseso
Kamat­

láb

i ualias íeggei - -!... I Hőmérő reggel 7 órakor ■+• ilO° C | Légsulymeró reg. 7 o. 779 m/m.

A) Árutőzsde.
t. Gabe nőnemnek, 

a* Kész áru

6 Minőségi súly hektolitererkint

k" ' 78 kg. 1 79 kg. 80 kg. 81 kg. 83 kg.
ICO kilogrammnak ára

ä 1 frt tói - írtig írttól fr.ij : frtto! j frtig frttó! ! frll^ Érttől frtig írttól 1 írtig trltOl frtig
"

6 b-7'ági........ —.— ! —.— 6.60 P.70 ■ 6.65 ! 6.80 6.75 ! 6.85 6.SG 6.90
I

6 85 ! 6.95
6 75 i 6.70 ; 6.95 6 80 6 90 6.35 6.95 6.90 1 7.-

6 ! pest vidéki ... —,— , —,— j 6.50 6.70 6.65 j 6.50 6.75 ! 6.85 6.80 6.90 £.85 1 6.95
a 0 iicrmt-gA 6.70 : 6-65 | 6.80 6.75 : 6.65 6.30 6.90 6.85 ! 6.95

ő bac.-kai......... —6.70 6.3C ; 6.75 ' 6.30 6.85 6.95 6.90 7.— 6.95 1 7.05

o szerb ........ 5.55 í 60
o bolg.tr__ —. — —. — , —.— j """"

ó
vagy F s •

Minőségi

hektoliteren!.
Frttál Frtig

ó «hörend .........
i u;u=o irendfl_

70-72
5 95

6 10 
6.-

Árpa ó j tró ;ir:nanv_ 60-62 4.40 4.70
6 j egetm való _ 62-64

•----------- ó sörfőzésre____ 64-66

Zab ...____ o _ 39-41 -.-
---------------- 0 1 - 39—41 5.10 S.iO

Tengeri _ 6 bánsági _ — 4 05 4.10
uj ; másnemű____ — 2.95 4.-

Rep öze___ UJ j tipo»zla------- —
uj ; bansúgi___ —

Kói.s------ 6 j — - 5.25 5.50

bt Határidőre.
Usance-minőség ti 100 kilogrammonkint.

a
••

 B II 
r

III 11
1

11
1

11
1 

i 11

Határidő
Pénz Áru
frt frt

szept.—okt------- --------
marrz- —upr.------ —

6.6C

6.41

6 52

6.45
finn m A,-.-._ípr. _ —

szept. - oki--- --------— 5.55 5.57

Tengeri____ ________ 18Hil. máj.—jun. — — 3.99 4.-

• ------------------- jul.-aog. —----------- 4 02 4.02

október ...--------------- 1

" f

Zab ................. ............. rnarcz—.;ur.---------- ___
. ______ ________ 5.41 5.43

Káp.-Edpozd is.- . atii-’.-sn-pt— . 10.55 10.65

U. Különféle termények. ill. A liajóazáliitás fuvardíj-

kpaptrok.

*,V,e

4»

5 °/e 
4*;,°;.

4«:,°

(JUlsO árfolyam 
I pénz I ^ru

Utolsó árfolyam iQ5ztalék Osztalék
1895-re

UT. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
b) Budapesti intézetek kiboosátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ___ __  _ —-
Egyesült bpesti (Óvárosi takarékpénztár____ —

* ■ • . koronáért, j
Kisbirtokosok országos földhitelint_____ ____

e , , SO'^évrekoronaer.
. . . 50 V, évre------------

Magyar földhitelintézet papírban..._______ —

, , koronaértékben 50 évre
„ « koronaértékben 63 évre
, . szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50‘/* évre___
, • • • 50 évre kor. ért.

Magyar jelzáloghitelbank__________________

s , kfizs. k. 50 é., vf. 110 frt.
, . kiizs. kötv 50 évre_____
. , küzs. kötv. 50 évre__
, . nyer.-kötv.......................
• . , osztr. felülb__
• • nyer .-jegy.............. ......... -
. , osztr. feiiilb__
. , nyer .-kötv. , » _

Magyar országos közp. takarékpénztár.........

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpenzt. Közp. jelzalogb. kor. ért.

• , , , kozs. k.

Osztrák-magyar bank 40,/, évre........  ............-

Pesti hazai első takarékp. küzs. kötv.___ __

zálogl. kor. ért. _
Pesti m. keresk. bank..

tételéi Budapestre.

Faj
r-nz

frt frt Hor.naa kr
43 50

Ingyen hordó Disznózsír — n.

c - Szalonna _
magyar la leger.>r..nto‘t vidék*—

. : -• ritott, -
f - • 3 • -

I I 4S1-
45.—
51

4?!- 
50 - 
i? —

D““ j Újvidék____________
Bezdán_______— —

Dun. (földvár

20---
I k- 17
II — 13 
10-12

g Zsákkal együtt

ngysuly tisztásul y

helyett.

- -

boszniai. évi, usance-m-r.ö-eg —
. . . l-U darabos -------
: : . sa : —

szvi Liai, , . L.-,.:ire-m:n^>eg —
x • • 100 darabos — —.

7.7
(

Tisza [

Száva *

Szentes ____________

Titel3— Z Z Z Z Z

Mitrovicz------ — —

27—30
26—2b 
25-27 
22—25

32-35
‘

_
boszniai,------ ------------ u-.uiv- -nun.

e ____________ 1Z0 daiabo»
. ____________ 100

ii!so
1 -.25 
16.’5 
11.25 
13.—
16.50

11*75
13.5C 
17.—
11.50
13.50 
17.—

Boga Nagy-Becskerek------
35 • 38
25—28

M 
O

01

f-vo gramm int Határidőre szerbiai,       osanc»*-min.
e _____________100 darabos Győrbe fuvardijtétel 8-10 krral maga-

A
 r

Ingyen hordó
Üű* szlavóniai !cVő— —-------— —

szerbia. 19:*5------------------- —
14- — 
12:0

14 50
A hajódijteteiek löu kilogrammonkint. a szál­

lítási adóval es a LiztosiLisi díjjal ér-Szilraiz —
Határidőre

szlavóniai------ —--------------------- — 15.—
14.-

15.50
14.50

- Heremag —
luezerna magyar, 1305-----------

vörös . . - j — — — M
II Ili

i -7.7
7;7 A Bega-ál omásokról a burcseliázást beleértve.

B) Értéktőzs d e.

! Vt. l.-o árfolyam k’irr-,» l k
1 Utolsó árfolyam

wT ^ » p » p í pert 1 áru lir. pap 1 pen*
aru

5 X

41/,
4»,
4>
ff*

1. Államadósság.

e> aiftgyzr Államadósság.

Aranyj. 100, 500.1000 frt névért, drbokban, adóm.
„ ’ íu.OuO frt névért, darabokban, adom. — j 

E ért - ................. . —
1876. keleti vasúti állami;, aranyb., adói . v. 10v e j 
1689. évi allanivasuti arar.y kölcsön, adómentes— | 
1989. „ , cztbtkvicsöu — — — — ,
Allaznk, vask.czéij. arany adom.. SCO K. névert. j 
1370. évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab — ' 
1870. . . 50 , . -
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes------ j
Horvát-szuvon „ . « — —
Magyar fvldtebermentesitesi kötvény, adomen.es ! 
Horvát-szlavon » i *
Tiszai es szegedi nyeremény kölcsön------ ... — I
Borvát-pzlavon ~ rr'....... *" *'

122.80 ,2i 2

S8.5C 95 20
121 75 122 7o
124.- 125
101.- 102
90.25 91

150.SC 151 50
140.50 150 5C
100.- 101
100.25 101 25
97.— 93
97.50 98

133.- 139

5%
5°,

6°;

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e . május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—;ni:us------

e „ április—október
Aranyjáradék, adómentes------ —
Krronaértékü járadék — — — —
Aiiauisorsj. 1351. évb. 250 frt. p. p. adulev. 20 ,e

„ 1860. , 500 . 0. 8. . •
. 1360. . 100 .. . . •
. 1864. . 100 . ---------------
. 1864. . 50 ... —-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár Állam vasúti zálogkölcsön-------------------
azernia ny.-kölcsön lóu iraiut ar.— — — — — 

. , 100 . s (osztr. íelülb.)

[I. Más közkölcsönök.
Rnsnvák-herczegovmai orsz. kölcsön '895. évből 
Uud.i'i-est r.v:;ros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Tnr.es-l-etravölgyi vizszab. társ, kölrsöi

UsztaléK

101.25! 101.75 
101.25 101.75
101.25 101.7
101.25 101.lő
122..0 101.7=
144.75 145.7.

156 25155.25
190. -
190.—

1- fr.

97.75 98.7539.50 100.5C

Csliieplaflási Mmi í
A Patak IgTiAca éa testvére ezég e=ödtOmegéliez tartozó 

5 tindapest V. kér.. Lipót-kömti 21/a és Sólyom-utraai
20 száma li.izuk nruraktáraiban levő. a csődtömeghez 1—836. 
837—1362. !:St—MS6. tétel alatt leltározott s 10.003 forint 
11 krra",w-i.lt olaj-, zsiradék- és festékáruk, továbbá 

alatt leltározott s 473 frt 30 krra becsült 
Wertheim-szekrény stb. ajánlati utón el-

1828—186',. tetei 
rodai felszerelés, 
adatnak.

A csődtömeg az áruk és felszerelés mennyiségéért és 
minőségéért, s a leltárba netalán becsúszott hibakert felelős- 
seget nem vállal.

Venni szándékozók lepecsételt ajánlatukat a becsérték 10°/0-át 
tevő készpénzbeli bánatpénzzel egjütt alólirott csődtömeg- 
gondnok (lakása Budapest, IV-ik kér., Granátos-utcza 6. sz.) 
kezéhez nyújthatják be f. évi junius 30-ik napjajg.

Az ajánlat az irodai felszerelésre külön is történhetik.
Az árukat és a felszerelést a venni szándékozók a helyszínén 

£ évi junius 23, 24. és 25-ik napjain délutáni 3—6 óráig 
megtekinthetik.

A csőd választmány a benyújtott ajánlatok lelett július 3-ig 
határoz, a nélkül azonban, hogy az ajánlatok bármelyikéhez 
kötve lenne.

Az ajánlat elfogadása esetén az ajánlattevő _ köteles a meg­
ajánlott vételárt háiom nap alatt alólirott csődtömeggondnok 
kezéhez készpénzben lefizetni s az árukat és felszerelést további 
három nap alatt átvenni. A mennyiben ajánlattevő a kitett 
határidőn belől a vételárt le nem fizetné, bánatpénzét elveszti 
I a csődtömegnek jogában áll az árakat és felszerelést a vevő 
kárára másnak eladni.

Budapest, 1896. évi junius hó 15.

Enyiczkei Gábor
ügyvéd

mint Patak Ignácz és testvére ezég
Ü960 csődtömeggondnoka.

CLERTM SAMTAL GYONBYEI
dr. Clertan-féie santal-gyöngyök

tiszta santal-olajat ’arU1jesen emészthető
gelatinburokban éa sokszor 
próbált gyógyító erejük van

imgycsó gyulladása, ha 
ratja és folyása :«n°5
betegségeket néhány 
nap alatt gyógyít 
ják, akár fris-

kiszontotta

meggyógyitanegyedül

„ kö/>. k. vissz. 110 frt ... 
. kiizs. k. vissz 2io k.

b) Vidék éa külföldi int. ktboosátáaat.
Albina takarók- és hitelintézet____ ... __  ...
Aradi polgári takaivkp. 40 evre.........................

„ .40 visszafiz. 110 frt.

Aradmeg^x'i takarékpénztár .............. ..... ..... .....
Erdulyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre___ __ __

. , .40 évre visszafut._
Horvát-szlavon országos jelzaiegbank ___ __
Xagyszeb. ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt _

. . , 40 évre, vissz. 106 írt ...
, , ,40 évre Ili. kiu.____ __
, „ ,35 evre IV. kib.______

Nagyszebeni földhitelintézet —____ __ _____

. . VI. kib. ___
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ...____

. - , nyer.-jegy-----------
Temesvár első takarék pénztár _________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt... 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Biulapest-pécsí vasút — — — — — —
Déli vasút_______  ...___ __ ____ __
Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társ.
Első pesti spódium- és csontiisztgyár r.-t._
Kassa-oderbergi vasút 1880. ezüst ... „

, , 1889, arany  
é 1891, arany ..

, . (oszt. von.) 1839, ez._
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t—____
Magyar-gacsországi vasút I. kib—___ __ __

, Il.Jdb_____________

Magyar ny. v. (székest.-gyvr-gráczi vonal) _

Magyar v. els. kölcsön beruh, czólra, arany_
Osztrák-magyar aliamvasút 1886. ___ __ __

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és íözsdeépület — —---------------
Torontáli helyiérdekű vasutak —___ _____
Urikány-zsilv. magyar kőszenb. éld kötv...........

. . • . . .II. kib.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank... —-----------— — 120
Budapesti bank egyesület _. — —------ 100 \
Első magyar iparbank — — — —------ 150
Fiumei hitelbank .................................... SO '
Fővárosi bank-részvény-társaság— _. — 100 j
Budapesti giro- és penztár-egyiet _ 2000 K.
Hazai bank-részvény-társasdg------  200 K.
Hermes mag}’, ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát ivszamitoló bank ......................  200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank ... _ ... _ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank... „. 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jeizaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t— —___ __  200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K, 
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja 5U0
Osztrák hitelintézet__________________  160
Osztrák-magyar bank — — — —------ 600
Pesti magyar kereskodelmi bank------ — 500
Union bank ..............—.......................... 200

100.50 101.- 12.-
100.50 101 25 GO.—

1 97.75 98.50
101.- 102.- 40.-
101.50 102.90 400.—
101.75 102.50
100 25 101.25
160.- 100.50 12.-
98.75 99.50 16.—
98.75 99.5C 230.—
93.10 93.50 ?.-
97.- 98.-

' 99.- 100 - 8 -
I 96.75 97.75 6.50

10C.50 101.50 50.—
100.— 101.-
99.20 99.70

100.- 100 50
97.75 98.50
39.50 100.-

118.50 120-
; 122.— 123.—

1850 19*50
106 25 107.- 6.—
100.- 101.-
100.— 101 - -

í' 9L-.25 S9.—
; 100.50 101.50 6Í-
i 99.- 100.— 12.—

100.25 101.25 8.-
; 96.- 97.- 10.—
; 100.20 <01.-
: 1-00.20 101.-

100.- 100.50
95.75 97.75
99.- 1C0. -

100.- 101.
93.50 93.25

103.— 104.- 16.—
99.— 100.- 8.—

32.—
100.75 101.75
100.— 100.50

1 101.—
!l too.— 100 5C

1 93.50 99.-
i 100.- 101.-

j 98.5C, 99.50
i 100.50: 101.25
: 102.- 100.—

102.-
101.75 102.25

1 100.— 101 —
|I 100.50 101.50 13.-
:| H/2.—
I 103.- 20.-
I 100 - 101!-
II II5.3 116.—
i! 102 -

103. —
j 99.-0 100.50

1100.- | 101.— 80!-
' 93.- 1 99. -

I 1 97.75

; 150Í5C ■ 152Í5C 25 -
: 98.7- 99 25
' I29.5r 121.5C
!! 93.25 1 99.25

I 12'.' 121.sr
I 99. 0 

99.5 w 
108.- 
ioa.-

100 
‘.•3.7:

103.- 
109.- 

97 - I 98. 
105.25 1C6.2: 
105.25: 106.25 
122.-; 12

100.

120Í50

154. - 
103.- 
183. - 
iCO.- 
65.—

109 50 
180.-

185.-
500Í-

962Í-
144.-
2S6

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár _— —__ _
Budapest III. kerületi takarékpénztár . 
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. . 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 
Magvar áltakinos takarékpénztár ...
Magyar országos központi tak.irékpénzt—
Pesti hazai első takarékpénztár ...------
VII. Biztositó-társaságok rési

Bécsi biztosi tó társaság____ _____ _____
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _
Első magyar általános biztosi tó társaság
Fonciére. pesti biztosító intézet ______
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 2< 
Pannónia viszontbiztosító intézet____ __

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.......... ............. ...

„ „ „ elsőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t—____ _
Erzscbet-gőzmaiöm-társ.... —------ — .
Lujza-gőzmalom r. t....... . — — — — .
Pesti hengermalom-társ. —-------------
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmalom ______ __ _

IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Br.dapest-szentlőrinczi téglagyár ___ __ 100
Egyesült tégla- éf. czementgyár r.-t----— 100
E'zakm. egyesült kőszénb. és iparv__ __ ICO
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóraü r.-t. 100

100 90.- 91.-
50 128.- 130.—

•0 K. 80.- 85.-
100

X» K. 2C3.— áC5.—
300 1045.- 1055.—
100 11C - 112.-

726 - 730.-
1000 7315.— 7830.-

200 220 — 220.-
200 3:0.- 340.-

32C. - 38*,0.-
130.- 132.-
8C.- 85 -

120.- 121.—
X) K. 142.- 145.-

30U 880 - 890.-

245.- 250.-
402.—
530.- 640.—

200 j 256.- 253.-
160 160.— 163.—
400 1 664.- 670.—
fi” i 270.— 

155 —
275.-
160.-

István téglagyár r.-t.
Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbánvák r.-t__ ______ 200 K.
Kőbányai gőztégiagyár r.-t.________ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.   200
Lcchner rákosi téglagyár r.-t.___________ 100
Magyar asphalt r.-t.....................  100
Magyar általános kőszénbánya r.-t._______100
Mag}’, gőztégla-, czein.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t_I ‘__ Z_______100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K.
Salgótav'ini kőszénbánya r.-t..„ ..._______100
Szentendrei téglagyár r.-t......... ................ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.................. .. 150
Urikány-zdi!völgyi megy. kőszénb. r.-t._ 3'*

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 2oö
.Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-í. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_... 400
Nadrági vasipar társulat..................    200

• - - 3zv -társ........... 200 K.
r< a....ti....inv -raa-':u v.i-imi r.-t. ._
Schl , • -fé c vason lödé és gépgyár____ ___ 200
Schcenichen-Hartmanr.-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer Junos gep-, waggongy.ir es vasöut. 400

Könyvnyomdák részvényei.
dalim es nyomdai r.-t__U •

r.-s könyvek__ ... 200 K.
kő- es könyvny. 400 K

20.- 
23.- 
8. —

155.
103.25
187.-
103.-
70.-

110Í-
185. -

186.-
520.*-

968.-
1146.-

76-7. —

XI
.Ath.
Fraziklin-tarsulat .
„Ko-nios“ müii 
Könyves Raima 
„Országgy. Eri.
.PaÜ.is- irodalmi és nyomdai r.-t.____-im
Pesti könyvnyomda r.-t. _ _ „ .. _ óvu
XII. Különféle vállalatok rószv. 

Által ir.os waggonkillcsönzö-társulat — 400 !C.
„Apollo“ kőoi .jtinomitó-gyár r.-t. —__ 200 ív.
Bantlm-fv!u .•■•gj i gyárak r.-t. ---------- 500 K
Bihar-Szilügvi olajipar r.-t........... — — 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 ív.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. — 2" >
Első magyar betűöntődé r.-t........................ 100
Első magyar gyapj .mosó- •*•> bizooj. r.-t. 200
Első magyar részvény seríÖződe____ ___ 500
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------ 200
Első magyar nzfillitási vállalat r.-t. ____ 2Uu
Első magyar szálloda r.-t. —_— _____  80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium és csontliszt cyár ... 100 j 
Fiumei rizshantolú- és nzsseményitő gyár őOüJ
Gschwindt-féle szeszgyár ........................... 200
Gr. Esterházy Géza-leie cognac-gyar r.-t. 20u K. 
„Hungária“ árpagyongy-gyár ... 400
„Hungária“ műtrágya es kénsavgyár------- 6*;, .
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság — — 100 :
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t..............— 100

„ „ „ . els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság----------------200
Kőbányái király ?erb>/.<> r.-t................— 2üU Ív.
Köbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K. : 
Langer T. osztr. es magy. sz.ab. ért. r.-t. 100 ,
Magyar czukoripar r.-t. A. sor.--------------- 100

173.- 130.-
92.- 33 -

: 200.- 202.-
107.- 103.-
49.- 51.-

i 23.- 25.-
110 — 115.-
540*- 545 -
11.'.— 117.—
223 - 230 -
1.6.50 117.-

! 74.— 77.—
j ; 42. — 146.—
: 592* - 59 i-

18.6! — 187."-

I 130.- 190 -
105.— 106 -

12030. - 2035.-

; 105- 103Í-

22b.- 221*.-
Í05.— 106.—
260.- 265.-

: 4C5.— 415.-
254. — 253.-
32.- 85.-

i — i 90Í-
130. — 2C0. —

1260 - i
490.-

134.- 
, 15.- 
! 155.- 

492.- 
1300.- 
360.- 

í 235.- 
255.-
135Í- 

:325.- 
475 -

50. - 
78.-

292
51. -

ior.-

160. 
497. 

1350. 
. 80. 
240. 
260. 
100. 
145. 

1375. 
485.

55
SO.

293.
53.

101

9.50
-.14

9.—
0.-

10.-

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t..
Telefon-Hirmondó r.-t.___ -- — .
Magyar kender- és lenipar r.-t. _ . 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. ... .
Magyar villamossági r.-t.-------------
Nemzetközi villamossági társaság---------
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t—
Popper Lipót faipar r.-t............- „
Quarnero részvénytársaság_—-------- --
Royal nagyszálloda részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t.______
Sziszek! tárházak r.-t. ___ __ __ —

»00
„ 100 16C.—
200 K. 124 - 125.—
_ 200 317.- 319.-
400 K. 465.- 470.—
_ 2000
_ 100
200 K. 120.- 125.—
_ 200 280.- 290.-
___ 100

-t. ZOO 172 - 17á -
azv.
— 100 167.- 170.-
_ 100
_ 200 204.— 205.—

105 165.— 170.—
._ 200 291.- 292.—
„ 100 : 282.— 284.—

185.- 90.-
*200 K. 38.- 40.-

100 
. 100

Nagykikinda-nagybecsker. vasút eí 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-

Névérték, 
drbkint

100 I

25 L.

Bank­

jegy -
. rész’ 
r.-t. 200 K.
------ 100 j

Déli vasat_______________________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunaeözhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv.... 200
Gvőr-sopron-ebenfurti vasat-----------
Kassai közúti vasat-----------------------

... ... _. ._ .„ 200 j

Magyar nyngoti vasat .................... ........... 200 |
• - - * „ 100... íoo :

Maramarosi sóvasut B. részvényei ------  100 I

.............. 200 ar. j
Pécs-barcsi vasul.......................................... 220 [
Petrozsénv-Iupényi h. e. vasat els. részv. 100 I 
Szlavóniai h. é. vasút eis. részv. — ... — 200 1

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy— — — — — — — — — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel — —
Bécsvárosi nvereménykölesön Í974. évről — —
Buda városi sorsjegy—........... -

„ , osztr. felülbélyegzéssel .........
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy.............................- 1

„ „ „ osztr. felülbéiyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy .............. ...........i

„ „ „ „ osztr. felülbéiyegz.
Ola^z vörös-kereszt sorsjegy —........ -

„ „ „ „ osztr. felülbéiyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — —--------— j
Osztrák hitelintézeti sorsjegy— — — —------
Palffy sorsjegy ... — — — — — — — —

2/9.50 260.50 
145.- 150,

100 — 102.-
102.- 103.-

112.-; 115*-

192Í- 193Í — 
207. — 203.- 
206.- 207 - 
96.- 97.—
65.- *70.- 
65.- 70.—

100.- 101.— 
100.- 101.

2<6Í-! 217Í- 

194*-! 195Í-

6.5C 
6.80 

168.- 
o9. — 
61. -
2.9 j
3.10 
8.-

10. - 
11.25, 
12.-i 
18.-'

6.80
7.3C

170.-
81.—
63.—

3.20
3.40
8.40 

1C.50 
11.75
12.50
18.50

198. —' 200.- 
60.- őí»—

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert...------ ------------ — — 5.67

* osztrák vagy magyar 8 frtos— — — — 9.52,
„ 20 frankos...............................— — — — 1 9.52
„ 20 márkás.............. ...........— —------- - — : 11.77
„ török aranylira —............—.................... —.—

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 53 321 yí 
Franczia bankjegy <100 frank)
Olasz bankjegy 1100 lira) — —------------------- 44.50
Papirrabel darabonkint... — —------ --- — -
Remin bankjegy (100 lei)— ... ... -- -------- --
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______ 100 hollandi írtért _ .
Brüssel 
London — — — — 
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Paris...------ --------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 frankért — .
20 sterlingért______

100 márkáért—____ _
100 líráért_________
100 frankért ______ _

100 rubelért — — .

5.72
5.68
9.56
9.56

11.82

59.02V.
44Í70

99 50

120.10! 120.50 
53.85; 59 05

XVII. Határidőre kötött érték o.
1896. junius közepére.

Magvar aranyjáradék--------------------- -------------
Magyar koronajaradek ...-----------------------------
Magvar iiltalános hitelbank ...-------------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------------—
Magyar jelzaloghitelbank -................ ....................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ...-------
Rimamuranyi vasmű — *— — — — — —

Junius végére.
Osztrák hitelintézet--------------- --------------------
Déli vasat—------------------------------ ------------------
Q<ziruk-magyar állarnvasut ............................—

44.53!
47.70)
47.50

122.80; 
98.90: 

380. —j 
1Cl.50
237.50
240.50
233.50

350.75
102.

44.70 
47.90
47.70

123.— 
99.- 

280.25 
101.75 
238.- 
241 — 
234.-

351.- 
102 30

358.25 358 50

Leszámoló folyamé

Magyar általános hitelbank------ —
Osztrák hitelintézet._ — — —------
Magyar aranyjáradék — —----------
Magyar koronajaradék.........................
Magyar ipar- és keresk. bank------
Magyar jelzálogbank ... —-----------
Magyar pénzv. es lesz. bank ...------
Rima-Murányi vasmű r.-t. ...------
Első magyar alt. biztosító r.-t.-------
Budapest bankegyesület —------------
Első magyar iparbank------ —--------
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti ni. keresk. bank....................

38?.- 
351.— 
122.— 
99. - 

102.- 
238.- 
243.- 
2.5 -
103Í —

Déli vasút.....................  —------- --
Salgó-Tarjáni kőszénb.— — — - 
Magyar asphalt r.-t. — — — -

Magy. közp. takarékp --------------
Magyar ált. takarékpénztár — . 
Schíik-fele vasönt. es gépgyár . 
Bel; .rosi Likarekpénztar ... — . 
Budapesti takp. cs zalogkül. — . 
Egy.->. föv. takp.. :->tő
Egyes, tégla- és czementgyár_ 

) „l).,nuhiu.i“ ni. hajógyár — .

103.- 
554 -

1070.- 
185 — 
92.-

Nemzetközi waggonkölcs.----------» -
Magyar ált. kőszónbányarészv.-tara.
Pesti hazai első takarékpénztár___
Észak magy. kőszénbanya r.-t.------
Magyar czukoripar r.-t.
Magyar villám részv.-társ.— — — —
Kőbányai királysöríozőr.-t.----------
<íanz-fele vasöntöde------ —-------- ---
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — —. -
Budapesti közúti vasút— — ___-
Bi>. ujpest.-r. villám, vasút —___
Budapesti vili. városi vasút — _ „ 
Alt. wnggonkölcsön-t. — — —-----

445.
119. 

7825.-

283.- 
459. -

Kamatozó Kincstári utalvány kamatiái
\z Osztrák-Magyar bank kamatlába v ,1 tóleszamitoláí -4° 0

Járadékok és bankzáloglevelek elzaiogosi
Mas értékpapírok elzálogosításánál...

-47,%
-a0/«

Magyar királyi államvasutak. Olcsó!

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt bujalóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugyesöfoljAeokat nj gyógymód 
BzeTint, befeo.kende«é. nélkül, ha elévült is, gyo- 
gvit alaposan. Torok éa gége, ugyszinte hngyosö vizs- 

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 26o47

orvoe-aebóaz éa szülész, 30 év óta e téren különleges orvos.
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és este 7 8 

óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. am. 17.ajtó.

GiÍ1/1S9Ü. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Budapest-KelenföM állomásán az 

állomási vendéglő üzletére kötött szerződés 189G. évi október 
hó 31-én lejárván, ezen vendéglői üzletnek, ugyanezen idő­
ponttól számított 3 évre, azaz 1896. évi november hó 1-től 
1899. évi október hó 31-éig leendő bérbe adása iránt ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalás hirdette tik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Budapest-Kelenfold állomásán levő vendéglő üzletének bérbe 
vételére 16141/896. szlioz“ felirattal ellátott borítékba zárt és 
lepecsételt és a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1896. 
évi junius hó 25-ének déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
budapest-jobbparti üzletvezetőség titkári hivatalához posta utján 
térti vevény mellett nyújtandók be, bánatpénz fejében pedig 
150 azaz egy százötven o. é. forint készpénzben, vagy állami 
letétre alkalmas értékpapírokban nevezett üzletvezetőség 
gyüj tőpénztáránál Budapesten, 1896. évi junius hó 24 déli 
12 óráig leteendő.

Értékpapírok a budapesti, illetve bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 14 napnál nem régibb, utolsó napi árfolyam szerinti 
értékben, de csak a névérteken alul fognak számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­
vezetőség HL (forgalmi) osztályában (1. emelet 33. ajtó) vagy 
a budapest-jobbparti és győri forgalmi főnökségnél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, miért is az ajánlatot tevőkről 
feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik és azokat magukra 
nézve egész terjedelmében kőtelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége 
fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet 
nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1896. május hó 22.
Az üzletvezetőség. 

(U4 'nyomat nem dijaztatik.)

Andrieu Frigyes Bruno Fiai
J Brack a. d. .11 ur (Steierország)
S szállítanak: czinkezeít aozél töskesodrony körítést,

valamint nagyhegyü és különösen ölest'

f Simplex aczéltíiskés sövénydrefot \
Újdonság "sztr. m. szab, 49.154. és szintúgy
sodrony ■ fonaíokaí«

n nagvobb 
26388

Kaphatók Ausztria és Magyarország min.
vas üzletében.

Tartós!

Valódi páriái gyártmány, Jótállás mellett, erre»! tek»- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint_______
Gapottea ameri cans (rövid) ____________

1.-----6.—
______ 2.--------5.-

_________ 2.-----6.-
________ 1.80-5.-Párisi női szivacska

Eteleti pessariom oclusivum (Pelipórus) Menzinga tanár
szerinti vezetővel____ _____ _____ _____ — — — — ^

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana 8v“------------------- 3-50 5*
minden hölgynek nélkülőzhetlent _ Q__

10 frtnyi megrendelésnél 10-15«/o árkedvezmény. Megrendelések pon­
tosan és diseróten eszközöltetnek. -3914

XTX'T FTT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.
A LLL11 ü. Budapest, IV., Koronaherezeg-u. 17.

M* Árjegyzék ingyen zárt borítékban.

Sziklay Sándor szállodái.
DBÜ fnhoTiP7oir J U" JU

Kerepesi-nt 79. «. Festetich-ntcza 7. ...
Családi (utczai) lakosztályok, testü- 

A legelegánsabban, a l.'gnag}'obbké- letek részére, négy szeméhtől íel- 
nyelc-muek megfelelően berendezve. felé, személyenkint 1 frt.
Mindkét szálloda közvetlen a központi indóhéz érkezési oldalán. 27962

Magyar királyi államvasutak»

23272/G V. szám.

Hirdetmény.
A kezbesithetien és fölös szállítmányok az üzletszabályzat 

70. §-a értelmében nyilvános árverés utján délelőtt 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráruraktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, mihez a t ez. közönség meghintik.

állomáson 1896. juniusPécs
Kolozsvár

Zágráb „
Pápa „
Bpest ny. p. u. „
Debreczen „
Kassa n
Szeged „
Szabadka „
Brassó n
Bpest dprL „
Pozsony „
Szatmár „
Miskolcz gOm. p. u. .
Csaba »
Újvidék rt
Eszék .

Budapest, 1896. május hóban.

18-án.
18- án.
19- én.
20- án. 
22-én.
22- én.
23- án. 
23-án.
23- án.
24- én.
24- én.
25- én.
25- én.
26- án. 
26-án. 
26-án. 
30-án. 
30-án.

Ai igug»tóiá|<
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
ttgy szeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg:lleték lefizetendő.

TELEFON 6354.
TZ^riirr öftere válaszolunk. melyek^T a'válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a Hirdetés alatt
Vv'isci.iv vxj ------------------------------------------------------------- ----------- -----------—---------- — ZZ r _ _ . __ OItIavpIm

álló szám közöltetik. TELEFON 6354,.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. sz. es a következő 

fiuk kiadóhivatalok: 
Breuer nővérek 

dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Bürger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jdzsef-körut 

50. sz. (Baross-uteza sarkán.)

Toldi Lajos
ónyvkereskedése Buda, !!., 

Fö-utcza 2. szám, 
x .dämmt minden hirdetési

A
Károly!

meglepetés, melyet rkezé-
Idel okoztál, egészen meg- 

; .-v.rt. körültem forgott a világ 
milliard sokaság ".val, «le én 
r-ak azért tégedet 
Megváltoztál nagvon 
ember lett belőled, 
ez az édes anyámnál 
\ a»ai'i.: légy ott a

kor azt kérdezted tő!

láttalak.
! komoly

. imponál, 
hol leg- 
Valanii- 

m, hogy
>ze*>- :-K-e ? és akkor adós 
tuaiadtam a felelettel; most 
ezt választ adhatom, egy szó 
g;.m az egesz, de érthetsz 

;>élvle i;:indent. Igen! Most 
áldjon meg az Ur, vigyázzál a 
mit reád bíztam s levelet ne 
küld;el. Medi 32227

Lányok figyelmébe!
Érdekes dolgot árulok cl; azt 
a seerény megjegyzést azon­
ban előre bocsátom, hogy 
mind egy szóig való igaz! 
higyjék el lányok! Szeretni 
óhajtanék cgv fiatal, kedves 
lányt, ki azt a szerelmet viszo­
nozni bírná. Fidun éltem eddig 
messze, távol emberektől, s 
alkalmam nem. nyílott lány 
ismeretséget kötni. $e gondol­
ja*, hogy unalmas vad ember 
vagyok, nem! tanultam, ol­
vastam, s egy cseppet sem 

érzem hiányát, hogy egy 
lánykát jó ne mulattassak. Fel­
hívásomat azzal végezem, ki 
elég bátornak érzi magát velem 
megismerkedni, az írjon először 
csak egy levelet „Jambö“ 
czimen a kiadóhivatalba. Dis- 
kreczio biztosittatik. Minden 
levélre válaszolok. Leveleket 
legkésőbb 21-ig veszek át.

32-220
Két fiatal

özvegy urinő, kik csinos kül­
sővel bírnak, szórakozás czéljú- 
ból megismerkedni óhajtanak 
két fess intelligens 30—-to éves 
úrral. Azok Írjanak junius 20-ig 
a kiadóhivatalba Jukker 

asszonyoknak. -»2218
Melyik urnák

volna bátorsága megismerkedni 
házasság ezéljából egy víg ke­
délyű, házias szerény hölgygyei, 
kinek egy nagy hibája, hogy 
nem rendelkezik készpénz ho- 
zománynyal, de hibám turhe- 
tőbb az által, hogy jó mellék- 
;övedelmem van. Bátor urak 
intézzék sorait „Vállalkozó szel­
lem“ alatt a kiadóhivatalba.

32203

Eladás^
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygy ár raktá­
rában. 2 ütíapc^t. V., Bál- 
wány-ütcza 6. sz. 26970

Eladó
egy kényelmes családi ház, sok 
szobával és melléképületekkel, 
árnyas fás udvar és gyümölcsös 
kerttel, több hold kitűnő termő 
szőlő és válogatott fajú neme­
sített gyümölcsfákkal, néhány 
hold vágható erdővel, saját 
halászattal, az ország legter­
mékenyebb vidékén, vasúttól 
negyedórányira, 50 hold hasz­
nálható jó "földdel Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

2772G
Egy szelíd,

hibátlan, almás szürke, 174 
markos ló (arabs faj) kan ez a, 
jó helovagolva, a bandérium 
alkalmával használva lett, jutá­
nyos áron eladó. Megnevezé­
seket br. D. H. czimen az 
érdeklődők küldjék a kiadó- 
hivatalba. 32205
22.000 frt jövedelmet feltüntető
háromemeletes bérpalota
elegáns lakásokkal, lóistállóval

"kocsiszínnel ellátva ,eladó, 
vagy cserébe adatik biliokért, 
telekért vagy 
Czim

kisebb házért. 
L kiadóhivatalban. 27925

Eladó birtok
Veszprémmegyében, Szentgál 
község határában (vasúti állo­
más) Nvirő János szentgáli 
lakos földbirtokos tulajdoná­
hoz tartozó 434 hold kitűnő 
minős égő szántó, rét és erdő- 
birtokból álló egy tagban levő 
ingatlan, gazdasági épületekkel 
együtt eladó. Venni szándé­
kozók a tulajdonosnál szemé­
lyesen vagy írás által jelent­
kezhetnek. 3842

Alkalmazást keres.

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely az ezredéves kiaiiitás alkalmából csinos vászonkütésben 
mintegy 200 oldal terjedelemben, 40-nél több képpel, Budapest 
‘.érképével, a kiaiiitás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez- 
méay-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4—33% engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidék, 
es budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkaiauzul 
szolgai. A kalauz bolti ára 60 kr., előfizetőink azonban kedvez- 
::lényképen bérmentes megküldéssel 50 kron, Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 kr 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvételé* rendelések figyelembe nem vétetnek 
ve ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár poetantalványon, akár levólybélyegekben.

A kuulóh i cat a l.

!ÜD1

JH kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves „Cen- 
trails'* czimb almaimat pedállal vagy anélkül melegen 
ajánlani. A „Centrális64 cimbalomnak azon előnye van. 

hegy a leneken alkalmazott acélrudak a fenéknek megrepe- 
~seí ineguv és eiharitj.uk az örökös hangolást. Tekintetbe 

véve hangszerüzleteia szak- és czélszerü berendezését és az 
anyagok nagybani olcsó beszerzését, azon kellemes helyzetbe 
,ut ottani. hogy gyártmányain.aí telette olcsóbb vételáron bocsát­
hatóm f-rgaiomba, mint bárki. Fel kell eralitenem, hogy begya- 
- -rolt munkásaim által, felügyeletem alatt készíttetnek. 27915

Szamos elismerést mindenkor rendelkezésre bocsáthatók.

APPEL IG. Budapest, !¥., Gr. Károlyi-utcza 24.
2 évi jóta;íi$. Alapittatctt 1872. Képes érjeryzét jérmentve.

Üzlet
a főváros legelukelőbb helyén, 
szép portállal azonnal átadandó.
Czi!ti kiadóban.______ 3848

Koryplion
a íegiotl és leg&atásosatili

poioskairtószer
főraktár 27743

MOLNÁR és MOSER
droguistáknál

BUDAPESTEN,
IV,, Koronahercteg-iitcza 9.

SZiUY-EARÚTl
a Magyar nemzet története
700 il’ú .".tráczióval és színes 
mümelirkittekkel, 4 kőzetben.

Az egved'.li nagyobb törté­
neti mü. mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

F.r» kötet ára díszkő ésben 
7.50. íVlbő: kötésben 8 frt 

Megrendelhető az
egyetértés

kiad<<i ;7..lilában, Budapesten 
IV. kcr. P.tj>növelde-u. 8. sz. a., 
a pénz előre beküldése mellett 
vagy utánvéttel.

Gazdatiszti
állást keres, egy felsőbb tan­
intézetet végzett 31 eves nőt­
len keresztény gazdatiszt több 
évi gyakorlattal, a gazdaság 
minden ágában, valamint sző­
lőművelésben is tökéletesen 
jártas. Szives megkereséseket 
,,szakképzett“ jel alatt to­
vábbit a kiadóhivatal. 32167 
~ Házvezetőnőül 
korosabb úrhoz vagy házikis­
asszonynak korosabb úrnőiig 
vagy anya helyettesnek ajánl­
kozik egy szerény, igénytelen jó 
családból való házias, közép­
korú árva leány. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3847

Komptoiristanő,
ki magyarul és németül le­
velez, a gyorsirászatban (ste- 
nografia) jártas és az Írógépen 
kellő gyakorlattal bir, Budán 
lévő gyárban alkalmazást nyer. 
Magyarul és németül sajátke- 
züleg irt ajánlatokat a fizetési 
igények megemlitésévelakiadó- 
hivatal „Jó fizetés“ jeligével 
továbbit. 32200

Fiatal
comptórista most érkezett haza 
Hamburgból, bírja tökéletesen 

magyar, német, franczia és 
angol nyelvet, irodai munkák­
ban jártas, szép Írással, Buda­
pesten nagyobb vállalatoknál 
hasonló állást azonnal hajlandó 
elfoglalni. Kitűnő referencziák- 
kal rendelkezik. Szives megke­
reséseket „M. A." jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 32223

Kertész,
fiatal nős, állást keres augusz­
tus, szeptember 1-re urada­
lomba, eddig is ily minőségben 
volt alkalmazva, a kertészet 
minden ágában : konyha-, sző­
nyeg-, gyümölcs-kertészetben, 

gombatenyésztésben jártas, 
dinnyetermelést üveg alatt mint 
szabad földben érti. Szives 
megkeresések Pomológ“ czi- 
meu kéretnek a ‘kiadóhivatalba.

3839
Könyvvezető

magyar német levelező faüzlet­
ben jártas, alkalmazást keres. 
Szives megkeresések Gyakor­
lott czimen kéretnek a kiadó- 
hivatalba. 32211
Igen tisztelt házi urak!
Egy nős, gyermektelen magán­
hivatalnok ajánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz fel­
ügyelőnek ingyen lakásért. El 
végez mindamellett minden 
néven nevezendő Írásbeli te­
endőket, továbbá mindenféle 
peres-, adó-, végrehajtási ügyek 
pontos és lelkiismeretes elvég­
zését magára lválalja. Szives 
ajánlatokat kér ..Felügyelő 
jelige alatt a kiadóhivatalba.

32170

Úszómester
36 éves róm. kath. nős, kitűnő 
bizonyítványukkal ki az előirt 
mentő tanfolyamot jó sikerrel 
végezte, jó feltételek mellett 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32170

nyer.
Kerestetik

a vidékre idősb nő mellé, jó 
bizonyitványnyal ellátott közép­
korú katholikus nő, ki a ház­
vezetés-, főzés és egyszerű 
ruha készítéshez ért Czim a 
kiadóhivatalban kapható. 3834
Fordító kerestetik-
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejükről szabadon 
rendelkeznek és szerény Igé­

nyűek, előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi 
irodalmi kísérletek felsorolásá­
val) „Mellék foglalkozás“ 

czim alatt a kiadóba küldendők. 
Csak a fővárosban lakással 
bírók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő, hogy e foglalkozás idő­
vel jól fizetett, állandó alkal­
mazássá válhat s ezért ain- 
biczióval bíró tehetséges 

egyetemi hallgatóknak leg­
inkább ajánlható.)

Kerestetik
vidékre egy árva leány, vagy 
más tisztességes szülőktől, bi­
zonyitványnyal, egy idős úrnő­
höz, ki alkalmas minden belső 
házi dolgokra. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3833

Gazdatiszt
(keresztény) 1400 holdas birtok 
önálló vezetéséhez, Tolname­
gyében, 1000 frt évi fizetés és 
konvenczió mellett felvétetik. 
Ajánlatok „Gazdatiszt 1000“ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lához czimzendők. 381-9

Okleveles
gymnasiumi tanár magánok1 a- 
tásra vagy egyéb foglalkozásra 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 3831

Nevelőnek
ajánlkozik bárhova a szünidőkre 
jelesen képesített fiatal tamto 
Ajánlatokat sürgősen kérek. 
Czim a kiadóhivatalban. 3843

Urasági lakás,
saját lépcsővel, L emelet, 
augusztusra kiadó. Lipót-utcza 

s zArn.__ ____ _______3840
Két bntorozott

szoba, első júliustól 1897. első 
májusig a tisztviselő telepen 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

3S4t;

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertésznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gereon Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet 

27929

Harmadéves jogász
ajánlkozik a nagy vakáczió 
alatt két három gymnáziumi, 
vagy reáliskolai tanulót, kik 
rosszul végezték osztályukat, 
szeptember elsejére pótvizsgára 
előkészíteni. Megkereséseket 

„Szerény díjazás“ jelige alatt 
kérem a kiadóhivatalba. 32213

Czim!)alom órák
adására ajánlkozik azenészetböl 
a nemzeti zenedében kitünően 
végzett kisasszony. Ajánlatok 
„Zene“ alatt a kiadóhivatalba 

32075 kéretnek. 32081

Lakás és bérlet.
Világos

tiszta csinosan bútorozott szoba 
keleti pályaudvar közvetlen 

közelében és a kiállítási terület 
között vidéki úri családok 
szére 3 frt napi dij fizetésért 
kiadó. Levelekre válaszol. Czim 

kiadóhivatalban. 32171 
Utczai szoba

csinosan bútorozva, külön be­
járattal az előszobából a nagy 
körút és villamos vasút köze­
lében azonnal kiadó. Czim 
ki adóhivatalban._______32185

Közel a kiállításhoz
két egymásba nyíló szép szoba 
bejárattal az előszobából, eset­
leg külön is kiadó és akár 
egyes napokra, akár hosszabb 
időre kibérelhető. Czim 
kiadóhivatalban. 32159
Egy szerény szoba
kerestetik Budán, a Margithid 
és Császárfürdő közelében, heti 
fizetés mellett egy férfi számára. 
Ajánlatot a kiadóhivatalba ké­
rek „B. L.“ jelige alatt. 321S6

Az ezredéves
kiállítás tartamára 2 utczai 
szoba külön bejárattal kiadó.

32134

Szép utczai
szobák napi két forintért kap­
hatók. Czim a kiadóhivatalban 

32190

Különb ej árain
két szoba azonnal, akár egyes 
napokra is kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban.______ 32201

Egy utczai
és hálószoba 3—4 személynek 
azonnal kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 32183

A kiállítás alatt
egy csinosan bútorozott 
ebédlő, hálószoba és szalon­
ból álló lakás, zongora és 
fürdőszoba használattal a 
Teróz-lrörnton kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32104

Bútorozott
szobák a klinika közelében 
egy hétre 3 írtért kiadók. Cziin 
a kiadóhivatalban. 3768

Különféle.

Birtokosok.
Előnyös és magas jelzálog köl­
csönöket nyernek olcsó kamat­
láb mellett; a kamatokkal 
törlesztődik a tartozás. Régi 
tartozások convertáltatnak bé­
lyeg- és illetékmentesen. Be­
küldendő a tviekkónyi kivonat 

kataszteri birtokiv. Keres­
tetik megvételre Biharúié- 
gyében 2500 holdas, Szatinár- 
megyében GOuu holdas, Zemp- 
lémmegyében 15 000 holdas 
birtokok. Iroda órák: 9-től 
déli 1 uráig, délután 3—6-ig, 
Megkeresések levélben és sze­
mélyesen történnek, ügynökök 
kizárva. Halász Ferenci 
Yii.. Izabella-utcza 19. 27970

Czmibalmok
tiszta, esetük hangyái, iótAllas mellett 
*0 frtó! fvijeLt.; . il ig-LirO hárma- 
nlkák l frt -‘0 krtti feljebb; heg»- 
dük. fuvolák, verő. luvó és me­
chanikus hangszerek legdusabb 
választéka

Lónyai-uteza
elején 111-ik emeleten 3 utczai, 
cselédszoba, előszoba, fürdő­
szoba, éléskamra, kloszet, 

augusztus hó 1-re kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 32221

Varja Károly és Testiére
mü-hantfizeresznél

Budapest. VXU. Kerepesi-«47. 
Kepes nagy árjegyzék ingyen él bér­
mentve ! Javítások vidékről I« gif».

tatnak 1________*502$

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
féle tyúkszem és bőrkeménye- 
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király- 
utcza 12. szám. 27245

Stájerország Glcich-OIlbcrg gyógyhely Stájeron:«!

Hungária villa-pensio -«+
-H Wilhelmshof tartozékkal

és
elsőrangú "IJ?; vendéglő,
gyönyörű fekvéssel elragadó kilátással, saját kerttel és erdővel. Egyúttal 
abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy m. t. vendégeimnek bármily 
nagyságú, a legnagyobb kényelemmel berendezett és minden gészségUgyi 
követelményeknek megfelelő szobákkal szolgálhatok. Nagy étterem terasz- 
szal, veranda, kávéhoz Exquisit konyha, pontos kiszolgálás, polgári arak 

mellett. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos 27006
Trltsoli D.

Zongorák
és narmoniumok

a legjobb bel- és külföldi ké­
szítmények legjutányosabban 

kaphatók

Éder Antal Gyula
1870. óta fennálló zongoratermében

Budapest, váczúutcza -4. sz.
Árjegyzék Ingyen. 27905

ROZSNYÓI vasas gyógyfürdői
klimatikus gyógyhely, Gömörmegye.

00 létei a linzer siiae fiiin, a BáirÉTe-Bolsizal rasamaal állomása, j
Vasas gyógyvize javaira van. a női ivarsiervek be­

tegségeiben, vérszegénység, sápkor, idegbajoké, 

elgyengülés eseteiben. Fttrdoorvo» dr. GÜTLOHN j 
HENRIK nöorvoe. Prospektust bérmentve küld 

41 az Igazgatósé

SÁRKÁNY
aj un!tátik, hogy

ib. ezég butortelepén
Budapesten, IV. kér,, Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. era.

iizietfaloszlás folytán rövid, ideiig tartó

hatóságilag engedélyezett végeladás tartatik,

Richter-féle Hcrgony-Pain-Expeller p
Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentillt az idő megpróbá- 
.ágának, mert már röbfc mint 25 év óta megbízható, 
fájdalomcsillapító beti5rz< ölesként alkalmaztatok kösz- 
venynél, csuznál. tagszaggatásná! és meghűléseknél 
es az orvosok által bedórzsolésekre is mindig gyakrab­
ban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gya­
korta Horgony - Liniment elnevezés alatt nem titkos 
szer, hanem igazi népszerű »báziszer, melyaeí egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. éa 
t frt üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszer­
tárban készletben van; főraktár: Torok József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen 
óvatosak légy luk, mrrt több kisebbértékü . • ■■ ■ ■--- 
utánzat #van forgalomba! ’ nem akar ferT O 
megkarosodni, az minden egyes üveget J' • 
„Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F.Ad és társa, rúu.ú hr.liriri nüliUk,

Rudolstadt (Thuringia).

: ,-Zv' náló-, ebédlő-,
‘z szőcr''~ ^váiivok.

minek következtében az összes raktáron lévő egyszer; - 
szalon- és uri&z óba-bátorok, továbbá egyes p—rnit-

ottosiaxLok, függönyök stb. országszerte ősmert legszilárdabb gyártmányok
minden elfogható árak mellett adatnak el,

ee ne mnlaszFza el saját érddkeben senki sem ezen ritka kedvező alkalmat
szükséglete beszerzésére felhasználni.

Úgyszintén nagy készlet van raktáron a felnimulhatlan czélszeril szabadalmazotl

&T ágyakká átalakítható ülő-butorokból
e> a kidlitás alkalmából főleg a fővárosban 
minden háztartásnak mulhatlanul szükséges ily 
bútorzat, mert minden darab éjjelre c!y kényel­
mes ágyul szolgál, hogy más háló-bútort tar­

tani fölösleges. 27 859

szett kiállításon Hécsben 1HH3,

Kedves Gusztáv!
Örömmel tudatom veled, hogy kedves soraidat megkaptam, 

a melyekből újra látom azt mily nagy a törekvésed, közel 
álló családi boldogságunkat minden tekintetben egészszé tenni 
s ezt az által bizonyítottad be legjobban, hogy a bútorokat

Sárkány és Schütz
butorkereskedö-czégnél

Erzsébet-körut 12. szám, I. emelet
rendelted meg. . .

Három nővéremnek bútorberendezése is Sárkány es 
Schütz butorkercskedöczóg által történt és azok legjobban 
ki lettek elégítve. A kedves mama is szándékoddal nagyon 
meg van elégedve, mert

Sárkány és Schütz
butorReresIieflíiozés:

usrv az árak, mint a kivitel tekintetében igen tisztességes 
eljárást bizonyít, mi által városunkban közkedveltségre tét, 
szert s a legjobb tiszteletnek örvend.

A bútorberendezésünket tehát, de különösen a szál, 
berendezését egészen Sárkány és Schätz nont ismert jó 
kárpitos és díszítő urakra bizhatod, mert jóizlésukkei 
teljesen meg vagyok elégedve.

Pozsony, 1896. május 18-án. -"a‘
üdvözöl számtalanszor, szeret

Margitod

Valódi alkalmi vétel.
Egy nemesi

birtok
Zalame gyében, kikerekitetl 
1070 hold felerészben termé­
keny szántó és rét, felerészben 
értékes erdő. 58.000 Írtért 
eladó. Csinos nraaágl lakó 
háa, gazdasági epúletek és 
istállók a legjobb karban. 
Gazdag fnndua és jószág­
állomány, saját vadászat 
szarvasra, vaddisznóra stb.

Csak közvetlen vevők­

nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 

Wien, I., Margarethen - 

strasse 12. szám. 27927

27884/1 í

Fiu-öltőzetek (3—15 évesig); 
iskola-öltözetek 6 írttól föl­
jebb. Matróz-öltözetek, va­
dász-öltözetek dús válasz­
tékban mindig raktáron vad­
nak Rothberger Jakab cs. vs 
kir. udv. szállítónál, Buda­
pest, TV., Váczi-utcza 23.Rak­
tár esti 9 óráig nvi [ v a v . a.

Orosháza község tulajdonát képező

“ szálloda

• w

M^évl iunlM 23.Lkán d. e. 9 érakor nyilvános árverésen 

esetleg zárt ajánlat utján az 1897. január 1-vel kezdődő 6 évre 
Bővebb felvilág vitással szolgál ugya-ott a köz-

27972

Kötlek, rekedtség, elnyálkásodás stb, ellen. |
27390 "Valódi

Wiinem dórii maiáta-kivonan,| 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős maláta tartalmuk miatt sokkal nedvesitőbb, in- i 
gercsillapitobb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczu-8 
korkák, melyek czukornál sem egyebet, ragy a melletti 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. szám.!
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál j 

CaaJt akkor vidódi, ha a dobozon áll:
Knfferle József és Társa.!

érbe adatik, 
ségi elöljáró?'' 0\
. ankó György, V,ingyei Szilárd,

jegyző.

ROSTON, PROCTOR t C°
vezérképviselősége

Budapesten, 17-, Lipót-körut 32.
ajánlja dús készletét, világhírű legújabb és javított szerkezetű

gftzmozgonyokban

ri „Eesoé
és

B

Jószág eladás.
100 drb r3 éves erdélyi tinó |

és ;

140 drb 2V2 éves Csáky faj üsző j
uradalmi czéloL-a kiválóan alkalmas, eladó. — Felvilá- 

I gositást készséggel nyújt

Kenéz Zoltán,
Turkevén.I 27941

E

kir.
A 4-ik hadtestparancsnokság kerületén fekvő

hadseregbeli csapatok az 1896/7. évi biztosítási 
szükséges élelmi szükségleteinek biztosítása

közös 
időszakra 
végett

1896. július hó 2-án a cs. és kir. élelmezési raktárnál 
Budapesten, 1896. julius hó 6-án a városi tanácsnál 
Kecskeméten és 1896. julius hó 10-én a cs. és kir. 
élelmi zési raktárnál Székesfehérvárott 10 órakor délelőtt, 
Írásbeli lepecsételt boríték alatt benyújtott, ajánlatok utján 
nyilvános tárgyalások fognak tartatni.

A részletesebb feltété',, .-: az „Egyetértés“ 1896. 
év junius hó 14-ikén megjelent „Hirdetmény “-ben, továbbá 
a cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosságánál, a budapesti és 
székesfehérvári cs. és kir. élelmezési raktárnál, Kecskeméten 
a 13-ik huszárezred parancsnokságánál megtekinthető.
1896. junius 
foglaltatnak. 

Budapest,

cs. és

a——Ba——

hó 5-én kelt szállítási feltételek füzetében

1896. junius hó 5-én. 27908

A cs. és kir. élelmezési raktár.

Hordozható petroleum-motorok
mezőgazdasági gépüzemhez, cséplőgéphez, malmokhoz, zúzó és aprító malomhoz, vaiamint viztele |

pitéshez és villamos fény előállításához.

Gáz- és petroleum-motorok
gyári es kisiparos üzemhez. Ajánlja

MORITZ HILLB

drezdai gázmotor-gyára,
Ajánlatokot és árjegyzéket ingyen és bérmentve 

küld a magyarországi képviselő

DESSAUER ts MÁRKUS
Budapest, VI, Lázár-utcza 13.

A mi hordozható petrolenm-motorunkkal, a m. kir. minisztérium en­
gedélye alapján még a csúröhben is lehet csépelni, mivel eaeknél a tűzve­
szély teljesen ki van zárva. 279G9

moly utóbbiknál a görbe tengelyek es azok belső perselyei elesnek.
Ezen a mi szabadalmazott „Excenteres“ gozcséplögépetnél, úgy a szalmaráz tk, 

valamint a rostaszekrények egy egyenes tengely által hajtatnak, melyek m. .1- 
két végén körhagyó tárcsák vannak alkalmazva s igy az összes kön; uh 
tengelyek, valamint a góp belsejében eddig használatban volt 16 pár ; er- 
sely mc!3értetnek, mi által nagy takarítás kend anyagban, javításokban ti 

időben elöidóztetik.
A könyöktengelyes gőzcséplőgépek ez idő szerint elavultaknak éa czélszerűtl-: buk­

nék tekintendők.
A ki csak egys7**r e~en „Excenteres“ gdzcséplögópek sokoldalú 

előnyeit megismerte, nem kívánkozik többé könyöktengelyes gözcsóplö- 
gépekkel dolgozni. Evek óta ezen „Errenteres“ gözcséplögópek legjobbnak 
bizonyultak s a gazdaközönség osztatlan tetszését kiérdemeltük.

Rus.on. Proctor & <5o. Ltd. p. feltalálója, szabadalom tulajdonosa és 
egyedüli gyárosa a*: „Excenteres“ gözcsó^logópeknek. Jó szerkezetéit és kitűnő 
anyag tekintetében egy évi jótáll.'.g rállaltatik: a gépek pedig teljesen 
készen szállíttatnak. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Dtis készlet tartalék géprészekben

munkához
27738

Hol keressük a legjobb poiadert?
Kérjunlc IVIULIvE K J« L/.-féle

BLAHA SERAIL
FÖÜÜERT

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) szinmüvésznü legkedyenczebb arezr-zspora. 
Valamennyi arc^por legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekintélyek által megvizs­
gáltatván vegytisztának és tökéletesen áitalmatlannak találtatott. Mint piperecikk neiku- 
lözhetlen, az arezbőmek a leggyöngédcbb fehérséget, iíjukori üde séget, szépséget éa

rózsapirt kölcsönöz Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

CREME
POMPADOUR:

Összeköttetéseim folytán sikerült a vüághirtt és fölötte hatásos „Creme pompadonr"-! 
egész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Ez azon szer, melylyel a hu 
neves Pompadonr asszony egész agg koráig lenn tudta tartani csodaszép*«!, 
a nélkül hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl rnmden eddigi 
enema gyártmányt. „Creme Pompadonr- este és reggel alkalmaztatik, 
kezet bedörzsölve; az án egv kissé behinteni a „Ponder de Serail -.al.

ára frt 1.60. Kapható a készítőnél:

arezot 
Egy légei) 

Í7754

I*j 0 , IJe rész és pipereszappan gyárosnál

Budapest, IV., Koronaherczeg-utoza 2.
Felhívom a n. é, közönség figyelmét a vegyészeti pavillonban 

levő kiállításom szives megtekintésére.
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Vidékre postán I 
tn éri. . . . . S|£gy fi 1 tn« . . ifi
Külföldre • 5 hl
iraoczia-. Ulas.'-. <T 
fciszáguKba, Svai 
valamiLt ainar / 
wrzCdesbez tartó]

1896.

Tiszta ll 
riai biráskj 
tünk erjedi 
szabad 
politikai jé 
latéhoz sz| 
zatokban, 
felületen u| 
gombákat, 
két. megte 
mérgezéssé 
nieghamisij 
élésekből 
ntu-ból Iái 
erejét nyel 
politikai iJ 
tások ázol 
élések eg\l 
műk és ni 
törtével tál 
nek tisztit! 
ténik.

A párt 
keresztül 
mely a k>| 
tusi r.-ml 
kének leli 
nagyon isi 
toil, de az 
urak, kiki 
csüngnek 
núlis gyűli 
mindig ríj 
ér nekiinkl 
tiszta vála 
ügyét, közi 
inét, ha aj 
maink v< 
légi gyako| 
megyében 
pártok vei 
nek a kerq 
kerületi pc 
eleve szeld 
mókát, ésl 
t ulus sál. ll 
pet a kori 
keseritu aj 
magasabb I 
lehet kom 
mocsarába 
lehet laka]

Ennek 
dig .diagnl 
mely a vl 
a kúriára I 
ez az elv| 
hozástól 
huszonkét! 
vaslat a 
hoztatva 
Ived le, 
deleg léje] 
annyiszoj 
ereje é- 
követelésl 
és a tubll 
sagban 
Orkusz :j 
is, mert 
lit is ahll

Soha ml 
neti k-p íj 
Az ezred«-j 
ujra lábra] 
melyet l. \ 
ménynyd I 
akadt a li| 
dig mily 
vább muri 
históriai r] 
Hisz alig 
riai rósze | 
kapó je 
gyarok hij 
gén. A 
lengyel tej 
tak liistúrl 
runkban 
emelt,-. X| 
a jogosuld 
a tudással 
mü véd 
Mindegyik] 
zan. mintJ 

Mi ezt 
tanulni. FI 
gilag hátid 
hisz még I 
nak az e 
akadtak, 
ták volnál 
festészet 
kább log-tj 
Kapó jele 
ezágszerté

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcaa 8. sz.


